



आजचा अंगुलेख
युद्ध थांबत नाही, पापा

वेधक

पर्यटक महिलेची आत्महत्या

अलिबाग : मुंबईतील एका ३४ वर्षीय नेहा पोतदार या महिला पर्यटकाने विषारी औषध घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना कुळळ येथील एका हॉटेलमध्ये घडली. मृत्यूस कोणीही जबाबदार नसल्याची चिन्ही तिने लिहून ठेवल्याची माहिती पोलिसांनी दिली. ही महिला मंगळवारी अलिबागमध्ये फिरण्यास आली होती. दरम्यान, तिची मानसिक स्थिती व्यवस्थित नसल्याची माहिती तिच्या नातेवाईकांच्या लक्षात आल्यावर त्यांनी हॉटेलमधील व्यवस्थापनाशी संपर्क साधून खोलीचा दरवाजा उघडण्यास सांगितले. त्यांनी दरवाजा उघडण्याचा प्रयत्न केला. परंतु, तो उघडला नाही. ही बाब अलिबाग पोलिसांना समजताच त्यांनी घटनास्थळी धाव घेतली.

हेलिकॉप्टर कोसळून तीन ठार

पुणे : बौध्धन येथे हेलिकॉप्टर कोसळून तीन जणांचा मृत्यू झाल्याची घटना बुधवारी (दि. २) सकाळी साडेसातच्या सुमारास घडली. दरम्यान, हा अपघात का व कसा झाला, यासंदर्भात नागरी हवाई वाहतूक महासंचालनालय आपला अहवाल सादर करणार आहे. हा अहवाल प्राप्त झाल्यानंतर हिंजवडी पोलीस पुढील कारवाई करणार आहेत. या अपघातात दोन पायलट आणि एका विमान देखभाल अभियंत्याचा दुर्दैवी मृत्यू झाला आहे. पहिल्या सुमारास धुके जास्त असल्याने डॉगटार भागात हेलिकॉप्टर भरकटले आणि कोसळले. हेलिपॅडपासून दीड किलोमीटर अंतरावरच हा अपघात झाला. दरम्यान, हेलिकॉप्टर कोसळण्याची महिन्याभरातील ही दुसरा घटना आहे.

आ. भुयारांकडून महिलाचा अवमान

पुणे : अमरावतीच्या मोशांचे अजित पवारांचे समर्थक आमदार देवेंद्र भुयार यांनी महिलांबाबत वादग्रस्त विधान करून त्यांचा अवमान केला आहे. एका जाहीर कार्यक्रमात त्यांनी पोसगी जर स्मार्ट हवी असेल तर ती तुमच्या, माझ्यासारख्या पोरनां मिळत नाही. नोकरीवाल्याला भेटते. दोन नंबरची पोसगी ज्यांचा पानाचा ठेला, धंदा, किराणा दुकान आहे, अशा मुलांना भेटते आणि तीन नंबरचा गाळ, राहिलेली पोसगी शेतकऱ्यांच्या पोरनां भेटते, शेतकऱ्यांच्या पोरनांचे काही खरे राहिले नाही, असे महिलांविषयी बेताल वक्तव्य केले आहे. दरम्यान, महिलांविरोधातील या वादग्रस्त वक्तव्यानंतर संताप व्यक्त केला जात आहे.

वीज पडतेय, डोक्यात प्रकाश पडणार का ?

आविष्कार देसाई
। रायगड ।
पावसाळ्यामध्ये वीज अंगावर पडून मृत्यू होण्याचे प्रकार सरासरी घडतात. जीवितहानीबरोबरच वित्तहानीदेखील होते. विशेषतः समुद्रकिनारी असणाऱ्या ठिकाणी हा धोका अधिक असतो. यावर उपाययोजना म्हणून जिल्ह्यातील ९८० ठिकाणी वीज प्रतिरोधक यंत्रणा बसवण्यात येणार होती. राष्ट्रीय चक्रीवादळ धोके निवारण प्रकल्पांतर्गत तब्बल आठ कोटी ३० लाख रुपये खर्चाची ही योजना होती. जिल्हा प्रशासनाने याबाबतचा प्रस्ताव सुमारे चार वर्षांपूर्वी राज्य सरकारकडे पाठवला होता. जिल्हात वीज कडाडून ती पडतदेखील आहे. परंतु, प्रस्ताव मंजूर करायला राज्य सरकारच्या डोक्यात लख्ख प्रकाश अद्याप पडलेला नाही.

आठ कोटींची वीज प्रतिरोधक यंत्रणा वाऱ्यावर प्रस्ताव राज्य, केंद्र सरकारकडे धूळखात

वीज प्रतिरोधक यंत्रणा बसवण्यासाठी जिल्ह्यातील ९८० ठिकाण निश्चित करण्यात आली होती. राष्ट्रीय चक्रीवादळ धोके निवारण प्रकल्पांतर्गत तब्बल आठ कोटी ३० लाख रुपये खर्चाची ही योजना आहे. राज्य सरकारकडे प्रस्ताव पाठवला आहे. अद्याप त्यावर कार्यवाही झालेली नाही.
- सागर पाठक, जिल्हा आपत्ती व्यवस्थापन अधिकारी



रेवस, मांडव्याचे दीपस्तंभ दिशादर्शक
ब्रिटिशांच्या कालावधीत अलिबाग तालुक्यातील रेवस आणि मांडवा या ठिकाणी सुमारे १०० फूट उंचीचे दीपस्तंभ उभारण्यात आले होते. पूर्वी समुद्रमार्ग धरमतरची खाडी ते अगदी श्रीवर्धन ते गोवा, कर्नाटकपर्यंत व्यापार चालायचा. त्यांना हे दीपस्तंभ दिशादर्शक ठरायचे. त्याचप्रमाणे मुघल कालखंडात रात्रीच्या वेळी भर समुद्रातून एखादे जहाज कोकण प्रांतात येत असेल, तर देहळणी बुरुज म्हणूनदेखील या दीपस्तंभाचा उपयोग केला जात होता. या दोन्ही दीपस्तंभांवर वीजरोधक प्रणाली बसवण्यात आली होती. त्यामुळे अलिबाग तालुक्यामध्ये वीज पडत नव्हती. सध्या तांब्याच्या साहित्याची सुमारे ५० वर्षांपूर्वीची चोरी झाली आहे. सरकारने या दीपस्तंभाची डागडुजी करून वीज प्रतिरोधक यंत्रणा नव्याने कार्यान्वित करण्याच्या मागणीच्या पुनरुच्चार करण्यात येत आहे.

जिल्ह्यातील वीज प्रतिरोधक यंत्रणा

जिल्हाधिकारी कार्यालय-१, जिल्हा परिषद मुख्यालय- १, जिल्हा पोलीस अधीक्षक कार्यालय -१, उपविभागीय रुग्णालय-१, उपविभागीय अधिकारी कार्यालय (सर्व)-८, तहसीलदार कार्यालय (सर्व)-१५, गटविकास अधिकारी कार्यालय (सर्व)-१५, नगरपालिका/नगरपालिका कार्यालय (सर्व)-१५, उपजिल्हा रुग्णालय/ग्रामीण रुग्णालये (सर्व)-१६, प्राथमिक आरोग्य केंद्र (सर्व)-५२, पोलीस ठाणे (सर्व)-३६, बसस्थानक-१५, ग्रामपंचायत कार्यालये (सर्व)-८०४ अशी एकूण ९८० वीज प्रतिरोधकांची संख्या आहे.
जिल्हात सरासरी साडेतीन हजार मिमी पावसाची नोंद होते. मानसूनपूर्व पडणाऱ्या पावसाच्या वेळी जिल्ह्यातील विविध भागांमध्ये वीज पडण्याच्या

भूमीगत विद्युत वाहिन्यांचे काम निकृष्ट

प्रसारमाध्यमांकडून कामाची पोलखोल चौकशीअंती काम इस्टिमेटप्रमाणे न झाल्याचे सिद्ध

पेण । प्रतिनिधी ।
पेण शहरात साधारणतः १५ वर्षांपूर्वी भूमीगत विजेच्या तारा फिरवण्यात आल्या होत्या. लाखो रुपये खर्च करून झालेले काम अत्यंत निकृष्ट दर्जाचे असून, संबंधित विभागाचे नियम धाड्यावर बसवणारे आहे. या कामामुळे उच्च दाबाच्या विद्युत वाहिन्यांमध्ये तांत्रिक अडचणी निर्माण होऊन शहरवासियांचा जीव धोक्यात येण्याची शक्यता आहे. प्रसारमाध्यमांनी या कामाची पोलखोल केल्यावर ➡ पान २ वर



ठेकेदाराचे मनमानी काम

याबाबत महावितरण कंपनीचे पेणचे उपअभियंता खोबरागे यांच्याशी संपर्क केला असता त्यांनी सांगितले की, या कामाशी आमचा संबंध नाही. तरीही मी माझ्या कनिष्ठ अधिकाऱ्यांकडून माहिती घेऊन आपल्याशी बोललो. तर, नगरपालिकेचे बांधकाम अभियंता सुहास कांबळे यांनी सांगितले की, सामाजिक न्याय विभागाने नगरपालिकेला कळविले आहे; परंतु रितसर कोणतीही एनओसी घेतली नाही. एकंदरीत, ठेकेदाराला जस वाटत, तसं तो काम करतोय. मात्र, भविष्याचा विचार करता हे काम सधेस झाले नाही तर भविष्यात पेणकरांना अनेक बाबींना सामोरे जावे लागेल.

सायकलच्या चाकातून शिक्षणाला गती

चित्रलेखा पाटील यांचे प्रतिपादन । खानाव, बामणगाव, सत्यवाडीमधील १५७ मुलींना मोफत सायकल

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।
स्व. नारायण नागू पाटील, स्व. प्रभाकर पाटील, स्व. दत्ता पाटील या नेत्यांनी ग्रामीण भागातील शिक्षणाची दारे खुली केली. त्यांचा हा वारसा जपण्याचा प्रयत्न माजी आ. जयंत पाटील यांच्या मार्गदर्शनातून केला जात आहे. मुलींच्या शिक्षणाचा मार्ग मोकळा झाला पाहिजे यासाठी गावे, वाड्यांमधील शाळकरी मुलींसाठी सायकली देण्याचा उपक्रम हाती घेतला. या उपक्रमातून मुलींच्या चेहऱ्यावर हसू आणण्याचे काम केले आहे. सायकलीतून मुलींच्या शिक्षणाला गती देण्याचा प्रयत्न केला असल्याचे प्रतिपादन शेकाप जिल्हा महिला आघाडी प्रमुख चित्रलेखा पाटील यांनी केले. ➡ पान २ वर



या भागात गेल कंपनीमार्फत प्रकल्प उभा राहात आहे. या प्रकल्पातून स्थानिकांना चांगला पगार मिळवा, महिलांना रोजगारनिर्मिती व्हावी, ही शेकापची भूमिका आहे. त्याचा फायदा खानाव, उसरसह परिसरातील अनेक गावांना झाला पाहिजे. त्यासाठी सर्वांनी सोबत एकत्र येऊन काम करण्याची गरज आहे. खानावमध्ये एक वेगळी क्रांती घडविली.त्या क्रांतीला सलाम आहे.
- चित्रलेखा पाटील

लाचखोर तलाठी एसीबीच्या जाळ्यात

याबाबत सविस्तर माहिती अशी की, सुधागड तालुक्यातील धोंडसे येथील तक्रारदार यांनी आपल्या जमिनीमध्ये घर बांधायचे असल्यामुळे व झाडे लावायची असल्यामुळे रस्ता बनवला होता. हा रस्ता बनवताना जमिनीतील माती बाजूला केली असल्याने सदर जागत मातीचे बेकायदेशीर उत्खनन केले असल्याचे उद्वेग गुंजाळ (५०) तत्कालीन तलाठी सजा नाडसूर सध्या नेमणूक तलाठी सजा वाघोशी तालुका सुधागड यांनी तक्रारदारांना सांगून रुपये दहा लाख दंड भरावा लागेल असे सांगितले. आणि तीन लाख रुपये लाचेची मागणी केली होती. तक्रारदार याने केलेल्या तक्रारीच्या ➡ पान २ वर

तोतया इन्कमटॅक्स अधिकार्यांना अटक

। रायगड । खास प्रतिनिधी । इन्कम टॅक्स अधिकारी

असल्याची बतावणी करून रोहा शहरातील एका व्यावसायिकाला लुटण्याचा प्रयत्न नागरिक आणि पोलिसांच्या सतर्कतेमुळे फसला. पोलिसांनी याप्रकरणी चार जणांना अटक केली असून, गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. एक आरोपी पोलिसांच्या हातावर तुपी देण्यात यशस्वी ठरला. याप्रकरणी पोलीस अधिक तपास करत आहेत.
पोलिसांनी अटक केलेल्यांमध्ये फैयाज कादिर काझी (५२) रा. सोमठणे-पुणे, मोहम्मद गौस उमर शेख राहणार सिद्धिविनायक बिल्डिंग अंबरनाथ-ठाणे, कुदुबुदीन दाऊद सय्यद (३९) रा. अंबरनाथ-ठाणे यांचा समावेश आहे. तसेच आयाज शेख असे पळून गेलेल्या व्यक्तीचे नाव आहे.
घरांमध्ये आलेल्या व्यक्तींचा मोहम्मद यांना संशय आला. त्यांनी तातडीने सदरची बाब पोलिसांना सांगितली. पोलिसांना कळविले म्हणून त्यांनी अन्सारी कुटुंबाला शिब्या दिल्या, तसेच दमदाटी केली. त्यावेळी मोहम्मद यांची वहिनी तेथे आली असता त्यातील आरोपी हरमीन सुमिद सिंग या इसमाने वहिनीच्या गळ्यातील चेन जबरदस्तीने हिसकावण्याचा प्रयत्न केला. त्याला अटकाव करत असतानाच तेथे पोलीस आणि आजूबाजूचे लोक तेथे आल्याने त्यातील एक इसम पळून गेला. या घटनेची फिर्यादी मोहम्मद आसिफ शौकत अन्सारी यांनी दिली.

आजपासून नवरात्रोत्सवाची धूम

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

गणेशोत्सवानंतर रायगड जिल्ह्यामध्ये आता नवरात्रोत्सवाची धूम सुरु होणार आहे. नऊ दिवस वेगवेगळे धार्मिक, सांस्कृतिक, गरबा, सामाजिक उपक्रमांसह समाजप्रबोधनाचे कार्यक्रम मंडळामार्फत घेतले जाणार आहे. जिल्ह्यामध्ये गुळवारी (दि. २) घटस्थापनेनंतर चार हजार ४९६ ठिकाणी घोघरी घटस्थापना होणार आहे. त्यामध्ये एक हजार ३३६ ठिकाणी दुर्गापूजेच्या मूर्तीची प्रतिष्ठापना, तर तीन हजार १६० ठिकाणी प्रतिमा पूजनदेखील होणार आहे.
गणारायाची दौड, पाच, सात व दहा दिवस सेवा केल्यानंतर आता वेध नवरात्रोत्सवाचे लागले आहेत. गुळवारी जिल्हात मूर्तीसह प्रतिमा, घटांची प्रतिष्ठापना होणार आहे. त्यानिमित्ताने देवीच्या स्वामतासह सजावटीसाठी लागणारे खुरेचे व सजावटीचे साहित्य फुजेदीसाठी महिलांनी बुधवारी सायंकाळी जिल्हातील बाजारपेठांमध्ये प्रचंड गर्दी केली होती. झेंडूच्या फुलांसह सजावटीच्या साहित्यांनी जिल्हातील बाजारपेठा फुलून गेल्या होत्या. वेगवेगळ्या मंडळामार्फत वेगवेगळे कार्यक्रमदेखील घेतले जाणार आहेत. त्याची तयारी अंतिम टप्प्यात असून, नऊ दिवस क्रीडा, ➡ पान २ वर

जागतिक रेबीज दिनानिमित्त विशेष मोहीम

हजारो प्राण्यांचे लसीकरण

। पाली/बेणसे । प्रतिनिधी ।
जागतिक रेबीज दिनानिमित्त पशुसंवर्धन विभागामार्फत रायगड जिल्ह्यामध्ये विशेष कार्य मोहीम राबविण्यात आली. यावेळी जिल्ह्यातील पाळीव कुत्रे, मांजरी व घोडे आदी मिळून तब्बल १३४२ प्राण्यांना रेबीज रोग प्रतिबंधात्मक लसीकरण करण्यात आले. तसेच तज्ज्ञांनी रेबीजबद्दल शाश्वत माहिती देऊन जनजागृती केली.
जिल्हा पशुसंवर्धन उपायुक्त, रायगड डॉ. सचिन देशपांडे यांनी सांगितले की, रेबीजबद्दल लोकांना जागरूक करण्यासाठी आणि प्राण्यांना व मानवाला या प्राणघातक आजारापासून वाचवण्यासाठी दरवर्षी २८

पशुसंवर्धन विभागामार्फत जनजागृती



(छायाचित्र : धम्मशाल सावंत)
सप्टेंबर रोजी जगभरात जागतिक रेबीज दिन साजरा केला जातो. जागतिक रेबीज दिनानिमित्ताने पशुसंवर्धन विभागामार्फत रायगड जिल्ह्यातील पाळीव कुत्रे, मांजरी आणि घोडे यांना रेबीज रोग प्रतिबंधात्मक लसीकरण करण्यात आले असून, जिल्ह्यातील शाळांमध्ये रेबीज रोग जनजागृती केली आहे, अशी माहिती डॉ. सचिन देशपांडे यांनी दिली आहे. जिल्हा पशुवैद्यकीय सर्व चिकित्सालय, रायगडचे सहाय्यक आयुक्त डॉ. अजय ➡ पान २ वर

महाराष्ट्राचे आराध्य दैवत श्री छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा पूर्णाकृती भव्य व महाराष्ट्रातील आतापर्यंत सर्वात उंच पुतळ्याचे अनावरण सोहळा

छत्रपती उदयनराजे भोसले
खासदार सत्यशेखर रघुजीराजे आंबे सरखेल काव्होजीराजे आंबे वारे वंशज
मा.जा.श्री. उदय सारंगत
उद्योग मंत्री, महाराष्ट्र राज्य तथा पालकमंत्री रायगड

युवराज संभाजीराजे छत्रपती
अध्यक्ष, रायगड प्राधिकरण
मा.श्री. सुखिल तटकरे
लोकमान्य सदन, चैतन्य-भारत पेट्रोलियम व नॅस विवादात्मक मंडळ

छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या समवेत स्वराज्यासाठी योगदान देणाऱ्या सरदारांचे वंशज व येणाऱ्या मान्यवर पाहुण्यांचे हार्दिक स्वागत

श्री. आदिति बरदा सुनिल तटकरे, शिवलोक
श्री. अनिकेत सुनिल तटकरे, शिवलोक

अभिष्टुचिंतन ज्येष्ठ नागरिकांचे

३ ऑक्टोबर

- श्रीम. क्षमा दत्तात्रेय जोशी चेंद्रे, अलिबाग, ३-१०-१९५४
- श्री. हरिश्चंद्र मोरू पाटील खंडाळा, अलिबाग, ३-१०-१९५३

कृषीवलच्या वाचकांना आवाहन



अलिबाग येथील श्री कच्छी जैन भवन चॅरिटेबल ट्रस्टच्या वतीने अन्नदानासाठी एक अभिनव योजना आखली आहे. जिल्हा स्तरीय दाखल असलेल्या रुग्णांच्या एका नातेवाईकाला जेवणाची सोय करण्यात आली आहे. या योजनेत दररोज किमान ७०/८० लोक जेवत असतात. या जेवणाचा खर्च प्रति दिवस र. ३००० असून ही देणगी देणाऱ्यांचा फोटो कृषीवलमध्ये छापला जाईल. तरी जास्तीत जास्त लोकांनी अन्नदान सेवेचा लाभ घेऊन या सामाजिक उपक्रमात सहभागी व्हावे असे आवाहन कृषीवल करीत आहे.
संपर्क - ८०५५३२५७८ (सीपीए राठवा)
९२२६०५५९५५ (अमित शहानंद)
- मुखय संपादक, कृषीवल

आजचे अन्नदाने



श्री. संजय लक्ष्मण रावले, वाढदिवस अलिबाग
अनुगत चंद्रशेखर पाटील, वाढदिवस अलिबाग

बोगस मतदारांविरोधात न्यायालयात धाव

। पन्वेल । प्रतिनिधी ।

१८८ पन्वेल विधानसभा मतदारसंघात ६ लाख ४२ हजार ५७ मतदार येणाऱ्या विधानसभानिवडणुकीत मतदान करणार आहेत. प्रसिद्ध यादीतील ८५ हजारांहून अधिक नावे दुबार आणि बोगस असल्याचे चित्र स्पष्ट दिसत आहे. शेकापचे माजी आमदार बाळाराम पाटील यांनी महाविकास आघाडीच्यावतीने उच्च न्यायालयात या दुबार आणि बोगस नोंदणीविरोधात धाव घेतली आहे. पन्वेलच्या शेतकरी कामगार पक्ष कार्यालयामध्ये बुधवारी (दि. १) पत्रकार परिषद घेऊन त्यांनी माध्यमांना याबाबत अवगत केले.

यावेळी पन्वेल-उरण महाविकास आघाडीचे अध्यक्ष तथा शिवसेना सल्लागार बबन पाटील, शेकाप नेते तथा उद्योजक जे.एम. म्हात्रे, पन्वेल कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती नारायण घरत, पन्वेल विधानसभा मतदारसंघाचे अध्यक्ष काशिनाथ पाटील, पन्वेल शहर जिल्हा कॉॅंग्रेस अध्यक्ष सुदाम पाटील, शेकापचे पन्वेल जिल्हा चिपणीस गणेश कडू आदी मान्यवर उपस्थित होते.

माजी आमदार बाळाराम पाटील यांची माहिती



बाळाराम पाटील यांनी निवडणूक आयोगाच्या विभागीय अधिकाऱ्यांच्याकडे अर्ज करून दुबार आणि बोगस नोंदणीविरोधात प्रशासनाचे लक्ष वेधले होते. परंतु, अधिकाऱ्यांकडून दुर्लक्ष होण्याची शक्यता असल्याने त्यांनी उच्च न्यायालयात धाव घेतली आहे. निवडणूक आयोगाकडे अद्ययावत नोंदणी सॉफ्टवेअर असल्याने त्याचा वापर करून दुबार आणि बोगस नोंदणीविरोधात अभियान चालविण्यात यावे, असे बाळाराम पाटील यांनी याचिकेमध्ये नमूद केले आहे. तूतऱास १८८ पन्वेल मतदारसंघात २५,८५५ मतदारांची दुबार नोंदणी झालेली आहे. १५०-१९० एरोली मतदारसंघातील १६,०९६ नावे, १९०-उरण मतदारसंघातील २७,२७५ नावे आणि १५५-बेलापूर

आयोगाने सर्तक राहावे

कोकण पदवीधर मतदारसंघाच्या वेळेलादेखील महाविकास आघाडीचे उमेदवार रमेश कीर यांच्या मतदानाच्यावेळी सीकेटी हायस्कूल येथे मतदान केंद्र उभारू नये, अशी आम्ही मागणी केली होती. आमची मागणी घुडकावल्यानंतर नेमके याच मतदार केंद्रामध्ये तीन मतदारांच्या नावाने बोगस मतदान झाल्याचे आम्ही उघड केले होते. राहुल काशिनाथ पाटील, सौरभ संतोष तांबोळी, अर्चना सागर चौधरी या मतदारांच्या नावावर अगोदरच मतदान झाल्याचे निष्पत्ती झाले होते. अत्यंत गंभीर गुहा असूदेखील निवडणूक आयोगाने याची फारशी दाखल घेतली नाही. आम्ही हा विषय रेटून धरल्यानंतर त्यांना टॅबर वोट करण्याची अनुमती देण्यात आली.

मतदारसंघातील १५,३९७ नावे पन्वेल मतदारसंघात अंतर्भूत झालेली आहेत. याव्यतिरिक्त ५८८ नावांचा कन्नड अथवा अन्य दक्षिण भारतीय भाषांमध्ये पत्ता आहे. परंतु, संपूर्ण नाव नमूद नाही. या सर्व नावांना मतदार यादीतून वगळण्यात यावे, अशी मागणी

बाळाराम पाटील यांनी याचिकेद्वारे केली आहे.

याव्यतिरिक्त शेकाप कार्यकर्त्यांनी अध्ययन करून दोन हजार एकशे साठ बोगस नावे शोधलेली असून, तीदेखील वगळण्यात यावीत, अशी मागणी करण्यात आली आहे. यासोबत

पान १ वरून

वीज पडतेय, डोक्यात प्रकाश कधी का ?

जिल्ह्यात असणाऱ्या विविध प्रकल्पांमुळे नागरिकांमध्ये झपाट्याने वाढ होताना दिसत आहे. दाटीवाटीच्या शहर-गावांमध्ये वीज पडल्यास मोठ्या प्रमाणात हानी होण्याच्या घटना सातत्याने घडत आहेत. यावर उपाययोजना करण्यासाठी जिल्हाधिकारी १३ विभागातील ९८० ठिकाणी वीज प्रतिरोधक यंत्रणा बसवण्याचे नियोजन केले होते.

याबाबतचा प्रस्ताव राज्य सरकारकडून केंद्र सरकारला पाठवण्यात आला असल्याचे तत्कालीन संचालक (राज्य आपत्ती व्यवस्थापन विभाग) अभय यावलकर यांनी तेव्हा स्पष्ट केले होते. मात्र, अद्यापही सरकारी पातळीवरून कोणताच सकारात्मक प्रतिसाद आला नसल्याचे जिल्हा आपत्ती विभागाने स्पष्ट केले.

सायकलच्या चाकातून शिक्षणाला गती

अलिबाग तालुक्यातील खानाव, बाणगाव ग्रामपंचायतीसह सत्यवाडी येथील गरीब, गरजू १५७ मुलींना मोफत सायकल वाटपाचा कार्यक्रम बुधवारी (दि.२) धसाडे कुणे येथे आयोजित केला होता. यावेळी चित्रलेखा पाटील बोलत होत्या.

यावेळी गजानन पाटील, खानावचे सरपंच अजय नाईक, शेकाप पुरोगामी युवक तालुका अध्यक्ष विक्रम वाडे, युक्ता गुजर, निधी पाटील, मनिषा म्हात्रे, विशाखा गायकर, काविरी मानकर, मेधा थळे, दिपा म्हात्रे, जागृती घरत, निकिता राजत, मनिषा म्हात्रे, प्रणित पाटील, विजय गायकर, योगेश गुजर, जगदीश भगत, सुधाकर ठाकूर, सतीश भगत, अमित देशपांडे, महेश दिग्दे, मोहन धुमाळ, उत्तम रसाळ, मधुकर ढेवे, रामचंद्र मांडवकर, वाळाराम म्हात्रे, लक्ष्मण पवार, सेवानिवृत्त शिक्षक रवींद्र धसाडे, शत्रुघ्न ठाकूर, गंगाराम धसाडे, राजेश टोपले, महेश म्हात्रे, महादेव पारधी, सतीश म्हात्रे, दिनेश धसाडे, तुलशीराम धसाडे, राम थळे आदी मान्यवर, खानाव, बाणगाव व सत्यवाडी येथील विद्यार्थिनी, त्यांचे पालक, महिला व कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

याप्रसंगी चित्रलेखा पाटील म्हणाल्या, शिक्षण हाच विकासाचा खरा पाया आहे. मुली शिकल्या पाहिजे, मुलींची शैक्षणिक प्रगती झाली पाहिजे, ही शेतकरी कामगार पक्षाची ठाम भूमिका राहिली आहे. आजही समाजात मुलीला समानता दिली जात नाही. हे चित्र बदलण्यासाठी मुलींच्या शिक्षणकार भर देणे काळाची गरज आहे. मुलींची शैक्षणिक प्रगती झाल्यावर समाजात एक आमुलाग्र बदल होईल, असा विश्वास आहे. मुली वेगवेगळ्या क्षेत्रात आणखी सक्षमपणे उभ्या राहिल्यास एक वेगळी क्रांती निर्माण होईल. सावित्रबाई फुले यांनी अनेक संघटनांवर मात करीत मुलींना शिकविण्याचे काम केले. त्यांच्याकडूनच प्रेरणा घेत 'सावित्रीच्या लेख' या संकल्पनेतून मुलींसाठी सायकली टोचून त्यांची शैक्षणिक प्रगती करण्याचा प्रयत्न करण्यात आला आहे. रायगडसह उस्मानाबाद, धुळे अशा अनेक ठिकाणी हजारो मुलींना सायकली वाटप केल्या आहेत, त्याचा आनंद आहे.

आजपासून नवरात्रोत्सवाची धूम

शैक्षणिक, सामाजिक कार्यक्रम घेण्यासाठीदेखील अनेक मंडळ सज आहेत. शहरी भागासह ग्रामीण भागातदेखील हा

वांच्याविरोधात पाली पोलीस ठाणे येथे लाच मागणीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

गुन्हाचा पुढील तपास पोलीस उपअधीक्षक लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग रायगड-अलिबाग शशिकांत पाडावे करीत आहेत. पोलीस अधीक्षक लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग ठाणे परिक्षेत्र, ठाणे सुनील लोखंडे व अप्पर पोलीस अधीक्षक महेश तरडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सद्य प्रक्रिया पार पडली. लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागातर्फे नागरिकांना आवाहन करण्यात आले की, भ्रष्टाचारासंबंधी काही माहिती असल्यास अगर लाच मागणाऱ्या लोकसेवकाबद्दल तक्रार असल्यास लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग ठाणे यांच्याशी संपर्क साधावा.

हजारो प्राण्यांचे लसीकरण

कांबळे यांनी सांगितले की, सर्वांत जुन्या विषाणूजन्य रोगांपैकी एक रेबीज हा रोग लसीद्वारे रोखता येतो. हा झुनोटिक रोग मानवामध्ये एखाद्या रेबीज झालेल्या प्राण्याच्या चाच्याद्वारे किंवा ओरखड्यांद्वारे पसरतो आणि मध्यवर्ती मज्जासंस्थेवर परिणाम करतो. क्लिनिकल लक्षणे दिवू लागल्यास रेबीज १०० टक्के प्राणघातक ठरू शकतो. डब्ल्यूएचओने २०३० पर्यंत कुत्रा-मध्यस्थ रेबीजमुळे होणारे मृत्यू संपवण्याचे उद्दिष्ट निश्चित केले आहे. रेबीज रोग प्रतिबंधात्मक लस प्राणी आणि मानव यांच्यासाठी महत्त्वाची भूमिका बजावत आहे. त्याचा वापर प्राण्यामध्ये आणि मानवांमध्ये रेबीजचा धोका कमी करू शकतो, असे डॉ. अजय कांबळे यांनी सांगितले.

१८ व्या जागतिक रेबीज दिन २०२४ ची थीम, 'ब्रेकिंग रेबीज बाउंड्रीज ही आहे. ही थीम सरकार, आरोग्य संस्था, पशुवैद्यकीय सेवा आणि समुदायांना एकत्र आणून, क्रास-सेक्टर आणि क्रास-बॉर्डर सहयोगाची गरज असल्याचे दर्शविते.

रेबीजचे दोन प्रकार प्युरिस रेबीज : याला एन्सेफॅलिटिक रेबीजदेखील म्हणतात. हे ८० टक्के मानवी प्रकरणांमध्ये आढळते आणि रुग्णांमध्ये हायड्रोफोबिया (पाण्याची भीती) दिसून येते. अर्धागवायूचा रेबीज : याला मुका रेबीजदेखील म्हणतात. ज्यामुळे प्राण्यांमध्ये किर्वागवायू होतो. वेडसर कुत्रा चावल्यास अर्धा रेबीजच्या संभाव्य संपर्कात आल्यास, आपत्कालीन प्रतिसाद म्हणून खालील प्रथमोपचार किंवा पोस्ट-एक्सपोजर प्रोफिलॅक्सिस सुरू केल्या जाऊ शकतात. या पायथ्या मध्यवर्ती मज्जासंस्थेमध्ये विषाणूचा प्रवेश प्रतिबंधित करतात, त्यामुळे त्याची प्रगती होण्यास विरलं होतो. प्रथमोपचाराच्या पायथ्या कमीत कमी ५ मिनिटे साबणाने, पाण्याने जखम मोठ्या प्रमाणात धुवा. रक्तस्राव झाल्यास, दबाव लागू करणे आवश्यक आहे. हे रक्त प्रवाह प्रतिबंधित केले पाहिजे. रेबीजच्या संसर्गानंतर शक्य तितक्या लवकर स्थानिक जखमेवर उच्चचार व लसीकरण करावे. प्राण्यांची माहिती झाल्यास हवी. पाळीव प्राणी असल्यास लसीकरण इतिहास मिळू शकतो. रुग्णाला तातडीने रुग्णालयात हलवले पाहिजे. तालुकानिहाय लसीकरण १. खालापूर - १६५, २. पन्वेल - ७३ ३. अलिबाग - १३३, ४. श्रीवर्धन - २०६, ५. पेण - १५८, ६. कर्जत - ३०७ ७. माणगाव - १२१, ८. तळा - ६४ ९. महाड - २६ १०. पोलादपूर - ३७ ११. उरण - १९, १२. पाली - १३ १४. रोहा - १२, १५. मुहड - ०९ एकूण - १३४९

तरुणाई ठरवणार नवा आमदार



। पन्वेल ग्रामीण । वार्ताहर । विधानसभा मतदारसंघात ६ लाख ३४ हजार मतदारांची नोंद झाली आहे. यापैकी सुमारे ६७ टक्के मतदार २० ते ४९ वयोगटातील तरुण मतदार आहेत. यामुळे पन्वेलचा भविष्यातील आमदार तरुण मतदार ठरवणार आहेत. पन्वेल विधानसभा मतदारसंघात महानगरपालिकेचा समावेश असल्याने पाणीटंचाई, खड्डेमुमय रस्ते, मालमत्ता कर, मोकळी जागा यासारख्या अनेक न सुटलेल्या समस्यांबद्दल मतदार चिंतित आहेत. त्यांना आगामी निवडणुकीत नेतृत्व बदलाची अपेक्षा आहे.

सुधारित मतदार आकडेवारीनुसार, पुरुष मतदारांची संख्या ३.३८ लाख, महिलांची संख्या २.९६ लाख आणि ट्रान्सजेंडर-७३ आहे. मतदारांचे आठ वयोगटात वर्गीकरण करण्यात आले आहे. १८-१९ वयोगटातील १३,२५९ मतदार, २०-२९ वयोगटातील सुमारे १.२० लाख, ३०-३९ वयोगटातील १.६६ लाख, ४०-४९ वयोगटातील सुमारे १.३९

मतदारांची संख्या

२० आणि ४९ च्या दरम्यान एकत्रितपणे सुमारे ४.२५ लाख आहे. हे तरुण मतदार आगामी निवडणुकीत नव्यांनी आपले पक्ष बदलले असल्याने चौध्यांदा विजय मिळवण्यासाठी आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या पुढे मोठे आव्हान आहे.

आतापर्यंत आमदार

विद्यमान आमदार प्रशांत ठाकूर भाजपमधून २०१९ आणि २०१४ निवडून आले आहेत. त्याअगोदर ते २००९ मध्ये काँग्रेस पक्षातून निवडून आले होते. शेकापचे नेते, माजी आमदार विवेकानंद पाटील (१९९५, १९९९ आणि २००४) आणि दत्तात्रय पाटील (१९७८, १९८५ आणि १९९०) तर दि.बा. पाटील दोनदा विजयी झाले होते.

तहसिलदार तथा कार्यकारी डंडाधिकारी यांचे न्यायालय (तहसिलदार कार्यालय, अलिबाग, ता. अलिबाग, जि. रायगड)	
ज.म.र अर्ज १७/२०२४	
जाहिर नोटीस	
प्रति, श्रीम. दर्शना दिवक पाटील रा. बापळे, पो. चिंचोटी पो. सारळ ता. अलिबाग, जि. रायगड	अर्जदार
ग्रुप ग्रामपंचायत चिंचोटी, ता. अलिबाग, जि. रायगड	सामनेवाला
सदर या जाहिर नोटीसीद्वारे सर्व लोकांस कळविण्यात येते की, १.अर्जदार हे मोजे बापळे, ता. अलिबाग, जि. रायगड येथील कायमचे रहिवासी आहेत. अर्जदार यांचे आज सामु के. रमिणी शिम्पू पाटील यांचा मृत्यु दि.२०/११/१९८४ रोजी मोजे बापळे येथील राहत्या घरी झाला होता. २. मात्र त्यांच्या मृत्युची नोंद ग्रामपंचायत चिंचोटी येथे केलेली नसल्याने त्यांचा मृत्यु दाखला मिळण्यासाठी मृत्यू नोंदीचे आदेश जन्म मृत्यू नोंदणी अधिकारी ग्रामपंचायत चिंचोटी यांना करणेकरिता न्यायालयीन आदेशाची आवश्यकता असल्याचे अर्जदार यांना तहसिलदार तथा तालुका कार्यकारी डंडाधिकारी अलिबाग यांच्याकडे अर्ज दाखल केला आहे. तरी सदर आदेश देण्यास कोणाचीही हरकत/तक्रार असल्यास यांनी नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून दि. २५/१०/२०२४ रोजी पर्यंत मे. तहसिलदार तथा तालुका कार्यकारी डंडाधिकारी अलिबाग यांचे न्यायालयात हजर राहून आपली हरकत/तक्रार नोंदवावी. मागाहून आलेल्या हरकतीचा विचार केला जाणार नाही. व उपलब्ध असलेल्या कागदपत्रानुसार निकार/निर्णय देणेत येईल. यांची कृपया नोंद घ्यावी. आज दि. २०/०/२०२४ रोजी माझी सही न्यायालयाचे शिक्क्यासह दिली. ठिकाण : अलिबाग सही / - (विक्रम पाटील) तहसिलदार अलिबाग तारिख : २०/०९/२०२४	



जिल्हाभर स्वच्छता अभियान

। रायगड । खास प्रतिनिधी ।

जिल्हा परिषदेच्या माध्यमातून १ व २ ऑक्टोबर रोजी जिल्ह्यात श्रम दान मोहीम उरसाहात राबविण्यात आली. श्रमदान मोहिमेंतर्गत गावागावात स्वच्छता अभियान हाती घेण्यात आले होते. स्वच्छता अभियानात लोकप्रतिनिधी, जिल्हा परिषद, पंचायत समिती, ग्रामपंचायत अधिकारी, कर्मचारी, स्वयंसेवी संस्थांचे प्रतिनिधी, नागरिक सहभागी झाले होते. शासनाने १ व २ ऑक्टोबर रोजी देशभर स्वच्छता ही सेवा अभियान राबविण्याचा निर्णय जाहीर केला होता. त्यानुसार रायगड जिल्ह्यात गावागावात श्रमदान करण्याचे नियोजन करण्यात आले. ग्रामपंचायतीच्या माध्यमातून जनजागृती करण्यात आली. जिल्हा प्रशासनाच्या माध्यमातून सर्वांनी श्रमदान करण्यात आले. ग्रामपंचायतीच्या माध्यमातून स्वच्छता अभियानात श्रमदान करणाऱ्यांना शिक्का देण्यात आले. ग्रामपंचायतीच्या माध्यमातून स्वच्छता अभियानात श्रमदान करणाऱ्यांना शिक्का देण्यात आले. त्याचे दृश्य परिणाम पहावयास मिळाले. प्रत्येक गावागावात उत्स्फूर्तपणे स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले.

स्वच्छता अभियानातर्गत सार्वजनिक परिसर, शाळा, अंगणवाडी, प्राथमिक आरोग्य केंद्र, उपकेंद्र, प्रार्थनास्थळे, बाजार, बस स्थानक, समुद्रकिनारे, नदी किनारी, तलाव परिसर यासह इतर ठिकाणी स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले. जमा करण्यात आलेला कचरा ग्रामपंचायतीच्या माध्यम तून डॅंपिंग ग्राऊंड ठिकाणी नेण्यात

जिल्ह्यात आज सर्वत्र श्रमदान कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे. श्रमदान ही एक कळवळ म्हणून सर्वांनी कायम ठेवली पाहिजे. सर्वांनी मिळून पृथ्वी, जल, वायू स्वच्छ ठेवण्यासाठी प्रयत्न करावेत. प्रत्येकाने आपला परिसर स्वच्छ ठेवण्यासोबत सार्वजनिक ठिकाणे स्वच्छ ठेवण्यासाठी प्रयत्नशील राहिले पाहिजे.

डॉ. भरत बास्टेवाड, मुख्य कार्यकारी अधिकारी, रायगड जिल्हा परिषद

जाहीर नोटीस

सर्व जनतेस कळविण्यात येते की, आमचे अशिलांनी मोजे सातवि, ता. अलिबाग, जि. रायगड येथील खालील वर्णन केलेल्या मिळकतीचे विद्यमान मालक यांच्याकडून त्यांचे मालकीच्या मिळकती विकत घेण्याचे ठरविले आहे. सदरच्या मिळकती निव्वंघ व बोजारविहीत असल्याचा भ्रवसा आमचे अशिलांस विद्यमान मालकांनी दिलेला आहे.

विद्यमान मालक	मोजे	भूभाजन क्रमांक व उपविभाग	क्षेत्र (हे. आर.)	आकार (रु. पैसे)
१. अनया अरुण खडेकर	सातवि ता. अलिबाग जि. रायगड	११७	पो.ख. ०-१५-०० एकूण ०-१७-०० पैकी ०-०३-००	०-२८ ०-०६
२. चर्चा वैभव भट्टे	सातवि ता. अलिबाग जि. रायगड	११७	पो.ख. ०-०२-०० एकूण ०-१७-०० पैकी ०-०२-०० एकूण ०-०४-००	०-२८ ०-०४

तरी वर नमूद मिळकतीतील विद्यमान मालकांच्या मालकीच्या मिळकतीचे सदमति कोणाचाही गहाण, दान, बक्षिस, लीज, फरोक्त, साठेकरार, कोर्टात दावा, मृत्युपत्र, वारसा हक्क, वॉहिवाटीचे जाणवयेत्याच मार्गासह आदी कोणत्याही प्रकारे हक्क व हितसंबंध असल्यास त्यांनी त्यांचे जाणव येथे त्या कागदपत्रां पुरव्यानिशी ही नोटीस प्रसिद्ध झालेपासून ७ दिवसांच्या मुदतीत खालील सही करणार खरेदीदारातर्फे अडव्हॉकेट याचकडे लेखी कळवावी. येणेप्रमाणे विहित मुदतीत कोणाचीही कसल्याही प्रकारची हरकत न आल्यास सदर मिळकती निव्वंघ व विनोद्योगां आहेत असे समजून आमचे अशिल सदर मिळकतीचा खरेदी व्यवहार पूर्ण करतील व मागाहून येणारी कोणतीही हरकत आमचे अशिलांवर बंधनकारक राहणार नाही याची नोंद घ्यावी.

अड. विजय अनंत पेटवई
पु. नांदगाव, पो. झिराड
ता. अलिबाग, जि. रायगड
मो.नं. ९८२२२८६४७४

जाहिर नोटीस

तमाम जनतेस या जाहिर नोटीसीद्वारे कळविण्यास येते की मोजे चिणें, ता.पेण, जि.रायगड येथील खालील वर्णनांनी मोजे अशिल १. श्री.पद्माकर सिना म्हात्रे, २. सतिश पद्माकर म्हात्रे, ३. करुणा पद्माकर म्हात्रे, ४. क्रांती पद्माकर म्हात्रे यांनी त्यांचे नमुद विद्यमान मालक श्री. सुहास हरिदास पाटील वगैरे यांच्याकडून रजिस्टर खरेदी खातावृत्ते विकत घेण्याचे ठरविले आहे. त्याचे वर्णन खालील प्रमाणे

नाव	सर्व्हे नं./गट नं./हि.नं.	क्षेत्र हे.आर.	आकार रु.पैसे
चिणें	३६/२	पो.ख. ३.१५.०० एकूण क्षेत्र ४.००.००	१०.००

अशा संपुर्ण मिळकतीपैकी लिहून घेणार अ.क्र.१.यांनी खरेदी केलेले क्षेत्र ०.२०.०० हे.आर.,लिहून घेणार अ.क्र.२ यांनी खरेदी केलेले क्षेत्र २.२०.०० हे.आर., लिहून घेणार अ.क्र.३ यांनी खरेदी केलेले क्षेत्र ०.८०.०० हे.आर., तसेच लिहून घेणार अ.क्र.४ यांनी खरेदी केलेले क्षेत्र ०.८०.०० हे.आर.असे एकूण क्षेत्र ४.००.०० हे.आर. अशी संपुर्ण मिळकत ही खरेदीखाताचा विषय आहे. सदर मिळकत शेती उपयोगासाठी खरेदी करत आहेत.

तरी वर नमूद मिळकतीवर व मिळकतीच्या कोणत्याही भागावर अन्य कोणाचाही विक्री, गहाण, दान, पाडेपुत्र, बक्षिस, वारस हक्क, पोटागी, लिन, चार्ज, ताबा, वॉहिवाट, साठेकरार, फरोक्त, इन्मेंट बोजा अथवा कोणत्याही स्वरूपाचा हक्क हितसंबंध असल्यास ही नोटीस प्रसिद्ध झालेपासून १५ (पंधरा) दिवसांचे आत खालील सही करणार यांचे पत्त्यावर प्रथम दर्शनी कागदपत्रां पुराव्यासह लेखी स्वक्षपत हरकत घावी वरिष्ठ मुदतीत कोणाचीही लेखी हरकत न आल्यास सदरील आलेल्या कोणत्याही हरकती हक्क हितसंबंध नाही व असल्यास त्यांनी तो सोडून दिला आहे असे समजून सदरील मिळकती निव्वंघ व बोजारहित आहेत असे समजून आमचे आशिल सदर मिळकतीमध्ये खरेदीखाताचे व्यवहार पूर्ण करतील. मागाहून मुदतीत आलेल्या कोणत्याही हरकती आमचे आशिलांवर बंधनकारक राहणार नाहीत. याची तमाम लोकांनी नोंद घ्यावी.

टिप: सदर नोटीस ही खरेदीकरत लिहून घेणार यांच्या सांगण्यासह देण्यात येत आहे.

खालापूर नगरपंचायत		स्थापना २६ जून २०१५	
मु.पो.ता. खालापूर जि. रायगड		दुधधन क्र. ०२११२२-२७५०१५ पिन नं. ४१०२०२	
ई-मेल आयडी - cckmckhalapur@gmail.com		दि. २४/०९/२०२४	
नपंखा/रिट याचिका ४८१/२०२४-२५		जाहीर सूचना	
मा. सर्वोच्च न्यायालयाने रिट याचिका क्र.२१५/२००५ मधील संकीर्ण आवेदन क्र. १६९९/२०१९ च्या संदर्भात दिलेल्या निकालातील मार्गदर्शक सूचनांच्या अनुषंगाने दाखल याचिका क्र.०३/२०२४ वरील सुचनांनुसार नगरपंचायत खालापूर कार्यक्षेत्रातील खालापूर नगरपंचायत कार्यालयाद्वारे नियुक्त Custodian यांचा तपशिल पुढीलप्रमाणे आहे.		मा. सर्वोच्च न्यायालयाने रिट याचिका क्र.२१५/२००५ मधील संकीर्ण आवेदन क्र. १६९९/२०१९ च्या संदर्भात दिलेल्या निकालातील मार्गदर्शक सूचनांच्या अनुषंगाने दाखल याचिका क्र.०३/२०२४ वरील सुचनांनुसार नगरपंचायत खालापूर कार्यक्षेत्रातील खालापूर नगरपंचायत कार्यालयाद्वारे नियुक्त Custodian यांचा तपशिल पुढीलप्रमाणे आहे.	
संरक्षक - श्री. जयंत कल्याणकर, स्वच्छता निरीक्षक, खालापूर नगरपंचायत	मोबाईल नं. ७९७२७८९६६९	पत्ता मु.पो.ता. खालापूर, जि. रायगड पिन नं. ४२०२०२	सही / - मुख्याधिकारी खालापूर नगरपंचायत

प्रतिभा केणी सेवानिवृत्ती

सुक्रेळी : अलिबाग तालुक्यातील कोकण एज्युकेशन सोसायटीचे प्रभाकर नारायण पाटील माध्यमिक विद्यालयाच्या ज्योनी या शिक्षण संस्थेमध्ये आपल्या आयुष्यातील गेली ३८ वर्षे सेवा केली अशा कुईस माध्यमिक विद्यालयाच्या गुणवंत शिक्षिका प्रतिभा केणी यांनी आपल्या वयाच्या ५८ व्या वर्षी नियत वयोमानानुसार सेवा पूर्ण करून सोम.दि. ३० सप्टेंबर २०२४ रोजी सेवानिवृत्त झाल्या. त्यामुळे त्यांचा निरोप व शुभेच्छा समारंभ कुईस विद्यालयात आयोजित करण्यात आला होता.

शैक्षणिक साहित्य वाटप

पाली/गोमाशी :लिनस क्लब आणि लायन्स क्लब न्यू पनवेल यांच्या संयुक्त विद्यमाने सुधागड तालुक्यातील सिध्देश्वर खुर्द शाळेतील विद्यार्थ्यांना स्कूल बॅग आणि शालेय साहित्याचे वाटप करण्यात आले. विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक साहित्य मिळाल्यामुळे त्यांच्या चेहऱ्यावर आनंद दिसत होता. यामुळे विद्यार्थ्यांना शिकण्याची गोडी निर्माण होऊन गुणवत्ता वाढवी या हेतूने हे साहित्य देण्यात आले. यावेळी सुशिला कुलकर्णी, शशी गुणा, विनोद पाटील, जागृती पाटील, प्रणाली पाटील उपस्थित होते.

आरोग्य कार्यशाळेचे आयोजन

पनवेल : स्वीट एंजल्स प्री स्कूल, दिशा महिला मंच, आणि जय दादा युवा मंच यांच्या संयुक्त विद्यमाने मानसिक आरोग्य आणि ताण व्यवस्थापन या विषयावर कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले. मानसोपचार तज्ञ डॉ. अमित मेहेकर यांनी या कार्यशाळेला मार्गदर्शन केले. यावेळी मेहेकर यांनी मानसिक स्वास्थ्य टिकवणे आणि ताणताणगाव हाताळण्याचे विविध उपाय शिकवले. यावेळी ट्रॅडिशनल मार्शल आर्ट्सचे प्रशिक्षक शिवाण पाटणकर यांनी स्वसंरक्षणाचे प्रात्यक्षिके सादर केली.

कार चालकाचा मृत्यू

पनवेल : भरधाव वेगाने कार चालवून हायवेच्या मध्ये असलेल्या कर्जाच्या झाडाला कारने धडक दिली. या धडकेत युवान ब्रिजेस सलुजा याचा मृत्यू झाला. या अपघाताची नोंद पनवेल तालुका पोलीस ठाण्यात करण्यात आली. युवान ब्रिजेस सलुजा हा कार घेऊन खोपोलीकडून पनवेल असा प्रवास करत होता. दांड फाट्याच्या पुढे पनवेल लेनवर अंदाजे सातशे मीटर अंतरावर त्याची गाडी भरधाव वेगाने आली आणि हायवेच्या मध्ये असलेल्या कर्जाच्या झाडाला जाऊन ठोक मारून अपघात झाला.

विद्यार्थ्यांना वहावा वाटप

माणगाव :विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक विकासाकरिता प्रतिवर्षी विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक साहित्य देणाऱ्या गौरीशंकर मिठाईवाले परेल मुंबई यांच्याकडून माध्यमिक विद्यामंदिर रातवड विद्यालयातील विद्यार्थ्यांना वहावा वाटप करण्यात आले. कृष्णा महाडिक यांच्या माध्यमातून प्रतिवर्षी रायगड जिल्ह्यातील विविध शाळांना शैक्षणिक साहित्याची मदत देण्यात येते. यावर्षीही प्रदक्षिण रायगड जिल्ह्यातील २४ शाळांमध्ये ३५०० विद्यार्थ्यांना वहावा वा खारूचे वाटप करण्यात आले.

वेणगाव ग्रामपंचायतीचे स्वच्छतेकडे दुर्लक्ष

वेणगाव । वार्ताहर । स्वच्छ भारत अभियानाला वेणगाव ग्रामपंचायत केराची टोपली दाखवत असल्याने चित्र पाहायला मिळत आहे. राज्य शासनाच्या वतीने संपूर्ण जिल्ह्यासह तालुक्यात स्वच्छ शहर गाव असा नारा देत स्वच्छ भारत अभियान चालवत आहेत. अनेक ठिकाणी स्वच्छतेवर भर देऊन शासनाच्या वतीने स्वच्छता मोहिम राबविण्यात येत असून कर्जत तालुक्यातील वेणगाव ग्राम पंचायत स्वच्छतेकडे दुर्लक्ष करित असल्याचे चित्र पाहायला मिळत असून, वेणगाव ग्रामपंचायतीला मात्र या स्वच्छ भारत अभियानाचे तीनतेरा वाजल्याचे दिसत आहे. ग्रामपंचायत परिसरात काही ठिकाणी गटारचे सांडपाणी साचून रस्त्यावर येत आहे. त्यामुळे येथील गटारे तुंबलेल्या अवस्थेत दिसून येत आहेत. काही महिन्यांपूर्वी ग्रामपंचायत



परिसरात रोगराई पसरू नये याकरिता नागरिकांच्या सुरक्षितेच्या दृष्टीने मच्छर व इतर कीटकनाशक जीव-जंतू मारण्यासाठी ग्रामपंचायतीमध्ये धूर फवारणी मशीन मागविण्यात आणली आहे. सध्याचे चित्र पाहता पूर्ण पावसाला संपायला आला असून

गावात अद्यापपर्यंत कुठेच मशीनद्वारे फवारणी केली नसल्याने ती म गण्यात आलेली मशीन ग्रामपंचायत कार्यालयात तशीच वापरविना पडून आहे. त्यामुळे गावात भरमसाट प्रमाणात मच्छर वाढले आहेत. या मच्छरमुळे गावात मलेरिया- डेंग्यू

गावात गटारे तुंबली धूर फवारणी यंत्र वापरविना

सारखा आजार होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. ग्रामपंचायतीच्या अशा दुर्लक्षित गलबान कारभारामुळे येथील ग्रामस्थांचे आरोग्य धोक्यात येऊ शकते. वेणगाव गावातील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर नगरकडे जाणाऱ्या रस्त्याच्या दोन्ही बाजूचे गटार पूर्ण भरले आहे. येथील रस्त्याच्या बाजूस पावसाळ्यात

गवत, झाडी-झुडपे वाळलेली आहेत. हे स्वच्छ करण्यास सदर ग्रामपंचायतीला वेळ नाही. येणारे सांडपाणी रस्त्यावर वाहत असल्याने येथून जाताना दुर्गंधी येते आहे. गटार भरल्याने सांडपाण्याची मोठी समस्या निर्माण झाली आहे. गावातील अनेक गटारांची हीच अवस्था आहे, मात्र ग्रामपंचायत डोळ्यावर पट्टी लावून बसली असल्याचे जाणवते. याबाबत येथील ग्रामस्थांनी ग्रामपंचायतीत अनेक वेळा कळवून घेतले तरी दुर्लक्ष करीत आहे. गावातील गटारे स्वच्छ करून रस्त्यावर वाडलेले गवत झाडी-झुडपे कापून संपूर्ण गावात मच्छर फवारणी करण्यात यावी. गावात स्वच्छतेबाबत उद्भवणाऱ्या समस्यांचे निवारण करण्यात यावे अशी येथील ग्रामस्थांची मागणी होत आहे.

घटस्थापनेसाठी मातीला मागणी

१० रुपये ग्लास या दराने बाजारात विकली जातेय माती

। पनवेल । वार्ताहर । नवरात्री उत्सवादरम्यान घरघोरी घटस्थापना करण्यात येते. घट बसवण्यासाठी मातीची गरज लागते. ही गरज लक्षात घेऊन पनवेलच्या बाजारात सध्या मातीची विक्री केली जात आहे. १० रुपयात ग्लास भर माती विकली जात असून मातेचे भक्तदेखील माती खरेदी करून नेण्याला पसंती देत आहेत. गुरुवारी (दि. ३) पासून नवरात्रीला सुरुवात होणार आहे. या दिवसात मातेचा जागर करण्यासाठी लागणाऱ्या पूजेच्या साहित्यानी बाजार सजले आहेत. साहित्याची खरेदी करण्यासाठी भक्तगणांची बाजारात लागव सुरू झाली आहे. घटाला लागणाऱ्या साहित्य, फळे, फुले, केळीची पाने, सुपारी, हळद कुंकू, कडधान्य त्याच बरोबर घटस्थापनेसाठी मातीचे घट आणि मातीही लागते. पूर्वी माती हवी तितकी आणि फुकट मिळत होती. मात्र शहरी भागात वाढलेल्या सिमेंट च्या जंगलात माती मिळणे अवघड झाले आहे. त्यातच



मातीच्या घटाची ऑनलाईन विक्री
घट स्थापनेसाठी लागणारी मातीचे घट सध्या बाजारात उपलब्ध आहेत. त्याच सोबत अॅमेझॉन, मेशो सारख्या ऑनलाईन वस्तू विक्री करणाऱ्या साईटदरदेखील २०० रुपयांपासून ५०० रुपयांपर्यंत मातीचे सुबक आणि आकर्षक घट विक्रीसाठी उपलब्ध आहेत.

आजच्या ऑनलाईन युगात घरबसल्या हवं ते खरेदी करता येत असल्याने घरात बसून खरेदीची सवय लागली असल्याने माती शोधत इकडे तिकडे फिरण्यापेक्षा बाजारात सहज उपलब्ध असलेली माती खरेदीला पसंती दिली जात आहे. यातूनच विक्रेत्यांना

देखील रोजगार उपलब्ध होत असून, एक ग्राहक कमीत कमी तीन ते चार ग्लास माती विकत घेऊन जात असल्याची माहिती कळवली वसाहतीत माती तसेच नवरात्री उत्सवाकरता लागणाऱ्या साहित्याची विक्री करणाऱ्या विक्रेत्याने दिली.

इमारतीतील गाळ्यांवर कारवाई

। नवीन पनवेल । वार्ताहर । मालेवाडी सुकापुर येथील श्री युनिटी कॉम्प्लेक्स येथे नैना बुधवारी तोडक कारवाई केली. मात्र ही कारवाई अर्धवट केल्याने याकडे संशयाने पाहिले जात आहे. पनवेल तालुक्यातील २३ गावांमध्ये नैना येऊ घातलेली आहे. नैनाची कोणतीही परवानगी न घेता सुकापुर, आकुली, मालेवाडी, विचुंबे, देवद, चिचपळे, आदी परिसरात अनधिकृत इमारती उभ्या राहत आहेत. अनेक अनधिकृत इमारतीची कामे वेगाने सुरू आहेत. मात्र नैना याकडे डोळेझाक करत असल्याचे दिसून येत आहे. इमारतीचे काम सुरू असताना नैनाचे अधिकारी यावर कारवाई करत नाहीत. इमारत उभी राहिल्यानंतर फक्त दाखवण्यासाठी थोडीफार कारवाई केली जाते. त्यामुळे नैनाकडे संशयाच्या नजरेने पाहिले जात आहे. यात आर्थिक व्यवहार झाले असल्याचे बोलले जात आहे. गरीब नागरिक आपल्या आयुष्याची जमापुंजी घर घेण्यासाठी लावतो. त्याच अनधिकृत इमारतीत घर घेतल्यानंतर त्याची आयुष्याची पुंजी वाया जाते. मात्र नैना-सिडकोला याचे काहीही देणे घेणे नसल्याचे दिसून येत आहे. दोन आठवड्यांपूर्वी मालेवाडी

सुकापुर येथील लक्ष्मी पब्लिक स्कूल समोरील इमारतीवर नैनाचे अधिकारी कारवाईसाठी आले होते मात्र केवळ चार ते पाच कॉलम तोडून ही अर्धवट कारवाई करण्यात आली होती. बुधवारीदेखील मालेवाडी येथे अशाच प्रकारची अर्धवट कारवाई करण्यात आली. अनधिकृत इमारतीवर अर्धवट कारवाई करून नैना प्राधिकरण काय साध्य करू पाहत आहे हे सामान्य नागरिकांना समजत नाही. आर्थिक व्यवहारामुळे अशा प्रकारे अर्धवट कारवाई होत जात असल्याचा आरोप केला जात आहे. अनेक ठिकाणी कोणत्याही परवानगी न घेता इमारती उभ्या राहत आहेत. त्यामुळे नागरिकांची फसवणूक होत असल्याचे समोर आले आहे. मालेवाडी येथे नैनाकडून कारवाईचा केवळ दिवावा करण्यात आला. जून महिन्यात विचुंबे येथेदेखील अर्धवट कारवाई करण्यात आली होती. तर एप्रिल महिन्यात सुकापूर येथील मौर्या नामक बांधकाम व्यावसायिक बांधत असलेल्या ४ ते ५ माळ्याची स्वयंपूर्ती सोसायटी या इमारतीवर देखील कारवाई न करता अतिक्रमण विभाग माधारी गेले होते. या बाबत नैना अधिकाऱ्यांवर संशय व्यक्त केला जात आहे.



● अलिबाग येथील प्रभाकर महादेव बोर्लीकर यांचा २१ दिवसांचा राजा.

डेंग्यू रोखण्यासाठी नेरळ ग्रामपंचायतीचा पुढाकार

डासांची साखळी तोडण्यासाठी उपाययोजना सुरू

। नेरळ । प्रतिनिधी । नेरळ गावात डेंग्यूचे संशयित रूप आढळून आल्यावर प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या सूचनेनुसार नेरळ ग्रामपंचायत कडून डेंग्यूचे डासांची साखळी तोडण्यासाठी जोरदार प्रयत्न केले जात आहेत. नेरळ ग्रामपंचायत रस्त्यावर उतरून धूर फवारणी आणि स्वच्छता कामासाठी आग्रही असल्याची दिसून आली. दरम्यान नेरळ गावात डेंग्यूचे चार संशयित रूप असून दोन रूप उपचार घेवून विश्रांती घेत आहे. तर नेरळ प्राथमिक आरोग्य केंद्राकडून डेंग्यू सद्दूषण आणलेल्या

ठिकाणी कंटेनर सवे सुरू आहेत. नेरळ गावात १३ सप्टेंबर रोजी डेंग्यू झाल्याने तरणाटाचा मृत्यू झाला होता. त्याच भागातील सहा व्यक्ती डेंग्यू सद्दूषण आजाराने त्रस्त आहेत. त्यातील दोन संशयित रूप खासगी रुग्णालयात उपचार घेवून घरी परतले असून त्यातील एक रूप आपल्या

माहितीचा अधिकार दिन साजरा

खोपोली : वसंत देशमुख मेमोरियल स्कूल अँड ज्युनिअर कॉलेज ऑफ सायन्स अँड कॉमर्स तसेच रायगड पोलीस व नार्को-को-ऑर्डिनेशन सेंटर समिती रायगड यांच्या संयुक्त संकल्पनेतून माहितीचा अधिकार अधिनियम दिनानिमित्ताने नशा मुक्तीवर निबंध स्पर्धा, पोस्टर्स स्पर्धा, वक्तृत्व स्पर्धा अशा विविध स्पर्धांचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमासाठी खालापूर उपविभाग पोलिस अधिकारी विक्रम कदम यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

स्थानिक नागरिकांना मंदिर समितीवर घेण्यास विश्वस्त समिती सकारात्मक महड देवस्थान समितीचा तिढा सुटणार

। सयानी । राकेश खराडे । अष्टविनायकांपैकी एक स्थान असणाऱ्या महड येथील श्री वरद विनायकाच्या मंदिर विश्वस्त समितीवर स्थानिक महड येथील ग्रामस्थांचे सदस्य असावेत अशी मागणी मागील अनेक वर्षांपासून होती. याबाबत बैठक पार पडली होती. त्याला अंतिम स्वरूप देण्यासाठी ग्रामस्थ व मंदिर समिती यांची संयुक्त बैठक पार पडली असून या बैठकीत ग्रामस्थ उठून देतील, त्या सदस्य समितीला समितीवर घेण्यासाठी सहकार्य करील असा तोडगा काढून निर्णय घेतल्याने कमिटीवर नवीन सदस्य घेण्याचा तिढा सुटणार आहे.

महड येथील श्री वरदविनायकाचे स्थान असल्याने या गणपती बाप्पाचे दर्शन घेण्यासाठी महाराष्ट्राच्या कानाकोपऱ्यातून भक्तगण येत असतात. त्यामुळे या पवित्र स्थानाच्या मंदिर कमिटीवर स्थानिक महड येथील सदस्य असावेत अशी मागणी ग्रामस्थांनी

केल्याने याबाबत अस्तित्वात असणाऱ्या विश्वस्त समितीकडे मागणी केल्याने या ग्रामस्थांच्या मागणीला अंतिम स्वरूप देण्यासाठी सोमवार ३० सप्टेंबर रोजी मंदिराच्या सभागृहात बैठक संपन्न झाली. यात मंदिर समितीवर स्थानिक सदस्य समितीवर घेण्यासाठी अस्तित्वात

अमेरिकेकडे गेलेले आंतरराष्ट्रीय ख्यातीचे चित्रकार पराग बोर्से यांच्यावर अमेरिकेतील चित्रकार देखील फिदा आहेत. तेथील मराठी भाषिक चित्रकार यांनी पराग बोर्से यांना चित्रकलेचे धडे देण्याची विनंती केली. त्यानंतर बोर्से यांनी अमेरिकेतील मराठी चित्रकारांना चित्रकलेचे धडे दिले. भारतीय कलाकार पराग बोर्से यांना अमेरिकेतील अनेक



कृषीवरु
गणेश दर्शन स्पर्धा २०२४
सर्व विजेत्यांचे हादिक अभिनंदन
दिनांक : १३-०९-२०२४
प्रथम क्रमांक - संदीप राजत, गौळवाडी-अलिबाग
द्वितीय क्रमांक - सचिन माळी, तुडाळ
दिनांक : ०९-०९-२०२४
प्रथम क्रमांक - पांडुरंग विष्णू घरत, लोणारे
द्वितीय क्रमांक - आर्य सत्याप्रसाद आढाव, चणेरा
दिनांक : १०-०९-२०२४
प्रथम क्रमांक - रोशन दत्ताराम चव्हाण, महाड
द्वितीय क्रमांक - सुदेश समेळ, चोंडी
दिनांक : ११-०९-२०२४
प्रथम क्रमांक - सागर म्हात्रे, थळ-पारोडा
द्वितीय क्रमांक - रोशन म्हसडकर, पनवेल
दिनांक : १२-०९-२०२४
प्रथम क्रमांक - मिलिंद परशुराम घरत, दिवी पारंगी
द्वितीय क्रमांक - विक्रम विजय नाईक, कार्ले खंडाळे
विजेत्यांनी आपले बक्षीस ३ ऑक्टोबर ते १५ ऑक्टोबर २०२४ पर्यंत दु. १२ ते सायं. ५ या कालावधीत कृषीवरु कार्यालयातून घेऊन घेऊन जाणे.
टीप : विजेत्यांनी येताना आपले फोटो असलेले ओळखपत्र सोबत घेऊन घेणे.
पत्ता : कृषीवरु कार्यालय, वैश्वी, ता. अलिबाग, जि. रायगड ४०२ २०९ दूरध्वनी : ०२१४१-२२२२९०

युध्द थांबत नाही, पापा

लोकसभा निवडणुकीच्या प्रचारात भाजपच्या एका जाहिरातीची जोरदार चर्चा झाली होती. यु.के.नेमधील भारतीय विद्यार्थ्यांना बाहेर पडण्याला वेळ मिळावा यासाठी तेथील युध्द नरेंद्र मोदी यांच्या विनंतीवरून काही काळ थांबवण्यात आले होते, असा विनोदी दावा भाजपचे नेते करित होते. त्याचनुसार यु.के.नेमधील एक विद्यार्थीनी मोदीने युध्द रूकवा द्या पापा असे आपल्या वडिलांना सांगत असल्याचे या जाहिरातीत दिसले होते. या जाहिरातीवरून भाजपची तुफान टिंगल झाली. इतकी की शेवटी ही जाहिरात काढून घ्यावी लागली. तिकडे यु.के.ने युध्द चालू असतानाच पश्चिम आशियामध्ये पुन्हा नव्याने भडका उडाला आहे. इस्रायलच्या लेबनॉनवरील चढाईला प्रत्युत्तर म्हणून मंगळवारी इराणने इस्रायलावर दोनशे शेंफणाखे डागली. यामुळे नेमकी किती हानी झाली हे स्पष्ट नसले तरी इस्रायलची गुंडगिरी बाकीचे देश निमूटपणे सहन करणार नाहीत हे स्पष्ट झाले. मोदीच नव्हे तर कोणीही एक नेता बटन दाबून लाईट चालू किंवा बंद केल्याप्रमाणे युध्द चालू किंवा बंद करू शकतो ही कल्पना किती मूर्ख आहे याचा प्रत्यय या निमित्ताने पुन्हा एकवार येईल. गेल्या वर्षी सात ऑक्टोबरला पॅलेस्टिनी हमास संघटनेने इस्रायलमध्ये घुसून शेकडो नागरिकांचे अपहरण केले होते. त्यापैकी अनेक जण अजूनही दहशतवाद्यांच्या ताब्यात आहेत. इस्रायलच्या स्थापनेपासून अरब व मुस्लिम देशांचा त्याला विरोध आहे. मात्र आतापर्यंत इस्रायलच्या भूमीत घुसून अशी कारवाई कोणीही करू शकले नव्हते. इस्रायलमध्ये सक्तीची लष्करी सेवा आहे. आपण सदैव लढाईसज्ज राहायला हवे अशी देशातील लोकांना शिकवण मिळालेली असते. शिवाय, अमेरिका आणि युरोप हे वाटेल तितका शस्त्रपुरवठा करायला तयार असतातच. त्यामुळे पॅलेस्टाईन, इजिप्त, सौदी इत्यादींची डाळ कधी शिजू शकली नव्हती. गेल्या वर्षीच्या हळूयाने इस्रायलच्या त्या अभिमानाच्या पार ठिकऱ्या उडाल्या. त्यातून या भागात युध्द पेटणार हे उघड होते. आता त्याचा विस्तार होऊ लागला आहे ही चिंतेची बाब आहे.

लेबनॉन बेचिराख

इस्रायलची स्थापना १९४८ मध्ये झाली. दुसऱ्या महायुध्दानंतर अमेरिकी व युरोपातील देशांनी ज्यूंचे हे राष्ट्र निर्माण केले. मात्र हे सर्व परभारे पॅलेस्टिनी मुस्लिमांच्या भूमीवर उभे झाले. आता तर पॅलेस्टिनींची अवस्था, असुनि खास मालक घरचा, म्हणती चोर ज्याला अशी झाली आहे. अत्यंत गैरसोयीच्या गाझा पट्टीमध्ये ते कोंबले गेले आहेत. याच गाझा पट्टीमधून पॅलेस्टिनींचे सरकार चालते. तसेच हमाससारख्या अतिरेकी संघटनाही तेथे वावरतात. त्यांनीच गेल्या वर्षीचा हल्ला केला आणि इस्रायलला संधी मिळाली. त्याने गाझा पट्टीवर गेल्या वर्षभरात तुफानी बाँबहल्ले व प्रत्यक्ष चढाया करून लक्षावधी लोकांना मारले आहे. हा प्रदेश जवळपास बेचिराख झाला आहे. गेल्या काही महिन्यांपासून त्याने लेबनॉनकडे लक्ष वळवले. तेथे हेझबुल्लाह हा एक प्रमुख राजकीय पक्ष आहे. तशीच एक अतिरेकी संघटनाही आहे. या संघटनेने इस्रायलला अनेकदा शह दिला आहे. तिचा बीमोड करण्यासाठी इस्रायलने गेल्या काही दिवसांपासून लेबनॉन व राजधानी बॅरूतवर तुफानी हल्ले केले. गेल्या आठवड्यात अशाच एका हल्ल्यात हेझबुल्लाहचा प्रमुख हसन सरसरल्ला ठार झाला. जमिनीखाली खूप खोल अशा तळघरात लपलेला असूनही इस्रायलने त्याला मारला. हेझबुल्लाहचे अनेक नेते गेल्या सहा महिन्यात मारले गेले आहेत. आता तर इस्रायल प्रत्यक्ष त्या देशाच्या सीमेतही घुसला असून प्रत्यक्ष युध्दच सुरू झाल्यात जमा आहे. अमेरिका व इतर देश इस्रायलला तोंडदेखले सबुरीचा सल्ला देत असले तरी दुसरीकडून त्याला शस्त्रपुरवठा चालूच आहे. शिवाय इस्रायलची नाकेबंदी होऊन युध्द थांबावे असे एकही पाऊल या देशांनी उचललेले नाही. बांगलादेश मुक्ती संग्रामाच्या वेळी याच अमेरिकेने भारताविरुध्द लढण्यासाठी आपले सातवे आरमार म्हणजे नौदल पाठवले होते. लेबनॉनवरील हल्ल्यांमुळे दहा लाख लोक बेघर व विस्थापित झाले असून पाणी, वीज, इस्पितळे यांची बाँब झाली आहे.

इस्रायलची पापे लपणार

तिकडे गाझा पट्टीमध्ये हजारा बालके व माणसे अन्नपाण्याअभावी मरत होतीच. लेबनॉनची स्थिती त्याहून भयंकर आहे. आता इराणने युध्दात उडी घेतली तर इस्रायल आणखी चेकाळणार आहे. नरेंद्र मोदी युध्द हा आजच्या काळातला मार्ग नाही असे रशिया व यु.के.नेला संदिग्धपणे सांगून मोठे शांतिदूत असल्याचा आव आणतात. मात्र आता इस्रायलला चार कटोरे शब्द ते सांगू शकतील का हा प्रश्न आहे. इस्रायल मुस्लिमविरोधी असल्याने भाजपवाल्यांना त्याचे फार प्रेम असते. इस्रायलचा युध्दखोर नेता नेत्यानाह याला खुद्द त्याच्या देशातच विरोध आहे. त्याने हा संहार बंद करावा अशी मागणी त्याचे विरोधक करित आहेत. मात्र इथले भाजपवाले मात्र मुस्लिम मारले जातायत म्हणून एकमेकांना टाळ्या देतात. सौदीतल्या नोकऱ्या आणि इराणमधून येणारे स्वस्त तेल सोडण्याची मात्र त्यांच्यात हिंमत नसते. हमास किंवा हेझबुल्लाह यांच्या दहशतवादी कृत्यांचे कोणीच समर्थन करू शकणार नाही. मात्र इस्रायलने त्यांचा प्रदेश बळकावलेला आहे आणि अमेरिकी पाठिंब्याने तो सतत इतरांच्या कुरापती काढत असतो हेही तितकेच सत्य आहे. शिवाय दोन मूर्ख सांड आपसात लढतात असे गृहित धरले तरी त्याचा परिणाम जगावर त्याचे परिणाम होत असतात. युरोप-अमेरिकेपेक्षा भारत तर या युध्दभूमीच्या अधिकच जवळ आहे. त्यामुळे येथेही त्यांचे स्फोटक पडसाद उमरू शकतात. यासाठी भारताने समतोल व संतुलित भूमिका घेणे गरजेचे असते. इराणच्या रिव्होल्युशरी गार्ड या लष्करी गटाचा सर्वोच्च अधिकारी महम्मद रझा झाहेदी याला इस्रायलने काही दिवसांपूर्वी सीरीयामध्ये मारले होते. त्यापूर्वी २०२० मध्ये अमेरिकी ड्रोन हल्ल्यात इराणचा मेजर जनरल सुलेमानी मारला गेला होता. आता तर इराणने हल्ला करून नव्या अरिष्टांना निर्माण दिले आहे. यामुळे इस्रायलची सर्व पापे झाकली जाऊन इराणला घडा शिकवण्याचे निमित्त अमेरिकी लष्करशाहा व भांडवलदारांच्या टोळीला मिळणार आहे. हे सर्व युध्द कधीही थांबू न देणारे पापा आहेत.

अलिकडे गोंधळ माजवणाऱ्या, जगाचे लक्ष वेधणाऱ्या आणि मोठी हानी पोहोचवणाऱ्या 'पेजर बॉम्ब'च्या निमित्ताने युद्धाचे वेगळे आणि हायटेक स्वरूप समोर आले. या माध्यमातून लेबनॉनमध्ये अनेक पेजरमध्ये स्फोट झाले. यामुळे मोठी जीवितहानी झाली. या घटनेनंतर जगभरात खळबळ उडणे स्वाभाविक होते. या स्फोटांमागे कोण होते आणि हे कसे शक्य झाले, याचा शोध घेताना अनेक दखलपत्र बाबी समोर आल्या आहेत.

गेल्या पाच-पंचवीस वर्षांमध्ये विज्ञान-तंत्रज्ञानाच्या प्रसारामुळे जगातील आर्थिक-सामाजिक-राजकीय चित्रे, धोरणे आणि समीकरणे अपार बदलली. यामध्ये इलेक्ट्रॉनिक्स आणि उपग्रहीय संवादमाध्यमांचा फार मोठा वाटा आहे आणि त्यातही सूक्ष्म तंत्रज्ञान (नॅनो टेक्नॉलॉजी), सर्व संगणकीय वैशिष्ट्ये समाविष्ट असणारा सेलफोन आणि इंटरनेट यामुळे जगाच्या कानाकोपऱ्यातल्या अनेक माणसांचे जीवनचित्र पूर्णतः वेगळे झाले आहे. (काहींचे झाले नसले तर लवकरच होईल!)

दीपक शिकारपूर

दळणवळण, वैद्यकशास्त्र अशा काही क्षेत्रांचे रूप तर इतके पालटले आहे की केवळ ३० वर्षांपूर्वीच्या या विषयांमधील तज्ञ व्यक्तीलाही आता गोंधळल्यासारखे होत असेल. याच प्रकारे धोरणांचा आणि साधनांचा मोठ्या प्रमाणात कापापाट झालेले आणखी एक क्षेत्र म्हणजे युद्ध, युद्धनीती आणि युद्धसाहित्य हे आहे. बदलत्या तंत्रज्ञानानुसार आजच्या सैनिकाचे आणि युद्धतंत्राचे स्वरूप आम लूण बदलले आहे. आतापर्यंत युद्ध म्हटले की शत्रूशी प्रत्यक्ष दोन हात करणारे भूदल-नौदल-हवाई दल आणि त्यातील वीर जवान, त्यांना आदेश देणारी लष्करी कार्यालये अर्थात 'हायकमांड' अशी दोनच टोके सर्वसामान्य व्यक्तींच्या डोळ्यासमोर तरळ होती. मात्र बदलत्या काळात हे स्वरूप अत्यंत वेगाने बदलत आहे. आता सर्व गोष्टी स्मार्ट आणि ह्या टेक होत आहेत. सध्याच्या संगणकीय प्रणाली इतक्या गुंतागुंतीच्या असतात की त्यांच्या अगदी अंतर्भागात म्हणजेच 'कोअर'मध्ये कुठे तरी दडून बसलेला विषाणू ओळखून काढणे जवळजवळ अशक्य असते. त्याने स्वतः काही हालचाल करून थोडक्यात काही तरी 'प्रताप' दाखवून आपल्या अस्तित्वाची जाणीव बाहेरच्या जगाला करून देईपर्यंत हे एक गुपीतच राहते. त्यानंतर प्रतिबंधात्मक उपाय करेपर्यंत



संबंधितांचे बरेच नुकसान झालेले असते. अलिकडे गोंधळ माजवणाऱ्या, जगाचे लक्ष वेधणाऱ्या आणि मोठी हानी पोहोचवणाऱ्या 'पेजर बॉम्ब'च्या निमित्ताने युद्धाचे हे वेगळे आणि आधी उल्लेख केल्याप्रमाणे हायटेक स्वरूप समोर आले आहे. अलिकडेच लेबनॉनमध्ये अनेक पेजरमध्ये, वॉकीटॉकीमधून अशा प्रकारे चोपसह उलटादित केलेल्या हजारा बॅटऱ्या त्यांनी वितरीत केल्या. या चीप कोणत्याही क्ष किरण तपासणी वा त्यासारख्या स्कॅनिंग मशीनमध्ये न दिसणाऱ्या, डिटेक्ट न होणाऱ्या होत्या. त्यामुळे कोणालाही त्याचा साधा संशयही येऊ शकला नाही. ही चीप आयओटीला संलग्न होती. म्हणजेच या नंबरला संदेश पाठवला की चीपमध्ये मोठा स्फोट घडू शकतो. याच प्रकारे पेजरमध्ये स्फोट घडवले गेल्याचे काहींचे म्हणणे आहे. अर्थातच या घटनेमुळे नव्या चॅवॅला तोंड फुटले आहे.

अशाच प्रकारे ड्रोन्सच्या माध्यमातून हल्ले होत असल्याचे आपण जाणतो. पूर्वी सुसाईड बॉम्बर हे काम करायचे. स्वतःच्या शरीराला स्फोटके गुंडाळून मोठा घातघात घडवून आणल्याची आणि त्यात अनेकांचा जीव गेल्याची उदाहरणे आपण पाहिली वा अनुभवली आहेत. आता मात्र त्याची गरज राहिलेली नाही, कारण ड्रोन्सच्या माध्यमातून स्फोटके पाठवून दूरवीर ठिकाणाहून नियंत्रित करत हल्ला त्या जागी स्फोट घडवून आणणे शक्य झाले आहे. रशिया आणि यु.के.ने युद्धात रशियाकडून अनेकदा या तंत्राचा वापर करून मोठी हानी घडवून आणण्यात आली आहे. २९/११ च्या हल्ल्यामध्ये विमानाचा वापर केला गेला. मात्र आता ड्रायव्हरविना विमाने उडवून हे परिणाम प्रत्यक्षात आणणे शक्य आहे. त्यासाठी

वाचकामधील काहींनी पेजर वापरलेही असतील. त्यांना ठाऊक असेल की यात एका मध्यवर्ती केंद्राकडून फक्त मेसेज यायचे. आपण त्याला उत्तर पाठवू शकायचे नाही. म्हणजेच हे

विचार पेजर वॉरच्या निमित्ताने...

संपर्काचे वन वे माध्यम होते. पण मोबाईलच्या उदयापूर्वीचे असल्यामुळे त्याचे अप्रुषही होते आणि व्यावसायिकांना त्या काळी याची मोठी मदतही झाली आहे. अन्य कोणतीही कृत्रिम बुद्धिमत्ता वा अन्य बाबी नसल्या तरी अडीअडचणीच्या वेळी मिळणाऱ्या या संदेशानेही बरेच काम साधले जायचे. लेबनॉनमधील दहशतवादी हेच जुने तंत्रज्ञान वापरत होते. या माध्यमातून त्यांना संदेश प्राप्त व्हायचे आणि पेजर वापरल्यामुळे ट्रॅक करणे शक्य नव्हते. मात्र पेजरसाठी लागणाऱ्या बॅटरी काही लेबनॉनमध्ये बनत नाहीत. त्या युरोप वा इतर भागातून आयात केल्या आणि बसवल्या जायच्या. असे असताना इस्त्रायलने अधिकृतरीत्या जबाबदारी घेतलेली नसली तरी असे म्हणतात की, त्यांनी बॅटरी उत्पादित करणाऱ्या कंपन्यांशी संगमनत करून एक सूक्ष्म चीप टाकली. बॅटरीच्या आतमध्ये असल्यामुळे बाहेर कुटूनही ती दिसण्याचा संबंध नव्हता. अशा प्रकारे चीपसह उलटादित केलेल्या हजारा बॅटऱ्या त्यांनी वितरीत केल्या. या चीप कोणत्याही क्ष किरण तपासणी वा त्यासारख्या स्कॅनिंग मशीनमध्ये न दिसणाऱ्या, डिटेक्ट न होणाऱ्या होत्या. त्यामुळे कोणालाही त्याचा साधा संशयही येऊ शकला नाही. ही चीप आयओटीला संलग्न होती. म्हणजेच या नंबरला संदेश पाठवला की चीपमध्ये मोठा स्फोट घडू शकतो. याच प्रकारे पेजरमध्ये स्फोट घडवले गेल्याचे काहींचे म्हणणे आहे. अर्थातच या घटनेमुळे नव्या चॅवॅला तोंड फुटले आहे.

अशाच प्रकारे ड्रोन्सच्या माध्यमातून हल्ले होत असल्याचे आपण जाणतो. पूर्वी सुसाईड बॉम्बर हे काम करायचे. स्वतःच्या शरीराला स्फोटके गुंडाळून मोठा घातघात घडवून आणल्याची आणि त्यात अनेकांचा जीव गेल्याची उदाहरणे आपण पाहिली वा अनुभवली आहेत. आता मात्र त्याची गरज राहिलेली नाही, कारण ड्रोन्सच्या माध्यमातून स्फोटके पाठवून दूरवीर ठिकाणाहून नियंत्रित करत हल्ला त्या जागी स्फोट घडवून आणणे शक्य झाले आहे. रशिया आणि यु.के.ने युद्धात रशियाकडून अनेकदा या तंत्राचा वापर करून मोठी हानी घडवून आणण्यात आली आहे. २९/११ च्या हल्ल्यामध्ये विमानाचा वापर केला गेला. मात्र आता ड्रायव्हरविना विमाने उडवून हे परिणाम प्रत्यक्षात आणणे शक्य आहे. त्यासाठी

पायलटकडून विमान उडवले जाणे गरजेचे राहिलेले नाही. पायलटविना प्रवास करणाऱ्या विमानात ठेवलेल्या क्षेपणास्त्रांना गाईडलाईन दिली की अपेक्षित भागात विध्वंस घडवता येऊ शकतो. यावरून लक्षात येते की ही दुर्दैवाची बाब असली तरी अनेक विघातक कारवायांसाठी तंत्रज्ञानाचा वापर वाढतो आहे. समजा, एखादा दहशतवादी अशी एखादी सूक्ष्म चीप असणारा मोबाईल घेऊन विमानात गेला आणि रिमोटने स्फोट घडवून आणला गेला तर संपूर्ण विमान कोसळून मोठी जीवित आणि वित्तहानी होऊ शकते. आज आपण मोबाईल विमानात नेतो. तो सुरू करता येत नाही इतकेच. पण चीपवाला मोबाईल असेल तर सुरू करणे वा न करणे हा प्रश्नच राहणार नाही. बाहेरून अपेक्षित परिणाम मिळवणे विघातक शक्तींना सहजशक्य होईल. असे अनेक मुद्दे, धोके भविष्यात समोर येऊ शकतात. शेवटी कोणतेही तंत्रज्ञान विघायक आणि विघातक अशा दोन्ही प्रकारे वापरता येते. त्यात संबंधित कसे डोके लावतात आणि कसा वापर करतात, यावर सगळे काही अवलंबून आहे. त्यातच गुन्हेगार तंत्रज्ञानाचा कोणत्या प्रकारे आणि कोणत्या पातळीवर विनाशासाठी वापर करतील याचा तपशील याचा विचारही केला गेला नसेल. १९९८ मध्ये पेजरची विक्रीही बंद झाली होती. असे असूनही त्याचा वापर झालेला दिसला. ही एक घटना बरेच काही शिकवून जाणारी आहे.

यापुढे सुरक्षा यंत्रणा अधिक सक्षम होण्याची शक्यता आहे. आत असणारी सूक्ष्मतातील सूक्ष्म चीपही निदर्शनास येईल, अशा पद्धतीचे तंत्रज्ञान येण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. एकूणच सायबर वॉरचा, त्यातील धोक्याचाच नव्याने आणि सातत्याने विचार होण्याची गरज लक्षात घ्यावी लागेल, कारण सध्या हेच नव्हे तर यासारखे अनेक धोके समोर येत आहेत. बटरफ्लाय ड्रोन हे असेच एक उदाहरण म्हणता येईल. हा ड्रोन एखाद्या फुलपाखरासारखा लहान असतो आणि तसाच दिसतो. दुर्दैवाने आता त्याचा वापर सायबर वॉरपुरता राहिला नसून कॉर्पोरेट क्षेत्रातही होत आहे. जसे की एखाद्याच्या केबिनमध्ये वा कॉन्फरन्स रूममध्ये हे ड्रोनसोबत छोटेसे फुलपाखर आल्याचे कोणाला कळतही नाही. पण हा ड्रोन व्हिडिओ घेत सगळे काही रेकॉर्ड करतो आणि निघून जातो. हे सगळे सुरू आहे आणि यापुढेही सुरू राहणार आहे. तेव्हा संरक्षण यंत्रणा अधिकाधिक सक्षम, अमेध करण्याखेरीज दुसरा उपाय नाही

आजकाल

प्रमोद मुजुमदार यांना यंदाचा सद्भावना पुरस्कार

महाराष्ट्र गांधी स्मारक निधी आणि युवक क्रांती दल आयोजित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी सप्ताहाच्या उद्घाटन सत्रात सलोखा संपर्क गटाचे समन्वयक प्रमोद मुजुमदार यांना भारतीय सिनेसृष्टीतील दिग्गज शेख फतेलाल आणि विष्णुपंत दामले यांच्या कुटुंबीयांच्या पुढाकाराने दिला जाणारा यावर्षीचा 'सद्भावना पुरस्कार' देऊन गौरव करण्यात आला. शेख फतेलाल आणि विष्णुपंत दामले यांच्या जिवलग मैत्रीच्या स्मृती प्रत्यर्थ आणि त्यांच्या एकत्रित चित्रपटसृष्टीतील कार्याच्या स्मरणार्थ या पुरस्काराची संकल्पना तयार झाली आहे. त्यांच्या कार्याची थोडक्यात पार्श्वभूमी : शेख फतेलाल आणि विष्णुपंत गोविंद दामले ! भारतीय चित्रपटसृष्टीचे महान शिल्पकार ! शेख फतेलाल आणि विष्णुपंत गोविंद दामले हे भारतीय चित्रपट सृष्टीची मानवता, स्वातंत्र्य आणि समतेच्या मूल्यांच्या भक्षक पायावर उभारणी करणारे महान कलावंत. शेख फतेलाल यासिन मिस्त्री यांचा जन्म २० ऑक्टोबर १९७७ साली कागल, कोल्हापूर येथे सर्वसामान्य कुटुंबात झाला. फतेलाल सन १९९८ मध्ये स्थापन झालेल्या महाराष्ट्र फिल्म कंपनीचे सहसंस्थापक होते. फतेलाल यांनी संत

तुकराम, संत सखु, संत ज्ञानेश्वर, सावकारी पाशा, अशा अनेक गाजलेल्या चित्रपट कलाकृतींच्या निर्मिते मोलाचा सहभाग केला होता. भारतीय चित्रपट क्षेत्रातील एक कुशल कॅमेरामन, सिनेमॅटोग्राफर, दिग्दर्शक म्हणून त्यांचे अमूल्य योगदान आहे. याच महाराष्ट्र फिल्म कंपनीत त्यांचे सहकारी विष्णुपंत गोविंद दामले यांच्या बरोबर त्यांची दोस्ती झाली. विष्णुपंत दामले-फतेलाल यांची दोस्ती दामले यांच्या अखेरच्या क्षासापर्यंत कायम होती. या दोघांनी एकत्रितपणे भारतीय चित्रपटसृष्टीला आपल्या महान कार्याने निर्णायक वळण दिले. विष्णुपंत गोविंद दामले यांचा जन्म १४ ऑक्टोबर, १९९२ साली अलिबाग येथे झाला. त्यांनी बाबुराव पेंटर यांचे चुलत बंधू आनंदराव पेंटर यांच्या कडून स्टॅज पॅटींगचे शिक्षण घेतले होते. बाबुराव पेंटर यांनी स्थापन केलेल्या महाराष्ट्र फिल्म कंपनीत ते कंपनीच्या स्थापनेपासून सहभागी झाले होते. चित्रपट निर्मिती तंत्रज्ञान आणि भारतीय समाज आणि संस्कृती या विषयी स्वतंत्र वैचारिक दृष्टीकोन असलेल्या फतेलाल आणि विष्णुपंत दामले यांनी सन १९२९ मध्ये महाराष्ट्र फिल्म कंपनी सोडली . या दोघांनी अत्यंत हालाखीच्या परिस्थितीत पठतू धैर्याने व्ही.शांताराम, केशवराव धायबर आणि सीतारामपंत

कुलकर्णी यांच्या बरोबर भागीदारीत 'प्रभात फिल्म कंपनीची स्थापना केली. याच प्रभात फिल्म कंपनीने भारतीय चित्रपट क्षेत्रात इतिहास घडवला. भारतीय स्वातंत्र्य चळवळ ऐन भरात असताना आणि जगावर दुसऱ्या महायुद्धाचे संकट कोसळले असताना या दोन द्रष्ट्या चित्रकर्मींनी अस्सल भारतीय संस्कृतीचे महत्त्व जगाला दाखवून दिले होते. फतेलाल उत्तम कॅमेरामन, दिग्दर्शक ,सेट डिझायनर आणि निर्माते होते. तर विष्णुपंत दामले उत्कृष्ट कलादिग्दर्शक, सेट डिझायनर आणि चित्रपट दिग्दर्शक होते. दामले यांनी अत्यंत दूरदृष्टीने कोल्हापूर येथे प्रभात चित्रनगरी उभी केली. पुढील टप्प्यात त्याकाळातील बदलत्या चित्रपट निर्मिती तंत्रज्ञानाचा अभ्यास करून त्यांनी पुण्यात आधुनिक चित्रनगरीची उभारणी केली होती. भव्य मेट्रॅस आणि उत्तम कलादिग्दर्शनाची परंपरा या महान कलावंतांनी निर्माण केली. दुसऱ्या महायुद्धाच्या काळात संत तुकराम, संत ज्ञानेश्वर, संत सखु, अशा भागवत धर्मातील संत तत्त्वज्ञांचे मानवतावादी महत्त्व जगासमोर मांडले. हिटलरच्या फॅसिस्ट युद्धखोर तत्त्वज्ञानाचे आक्रमण जगावर होत असताना प्रभावाने 'संत तुकराम' निर्माण केला. हा चित्रपट अंतरराष्ट्रीय पातळीवर प्रसिद्धेचा मानल्या जाणाऱ्या 'वेनिस चित्रपट महोत्सवात

गाजला होता. तर संत ज्ञानेश्वर हा चित्रपट अमेरिका, युरोप तसेच चीनमध्ये पोहोचला होता. प्रभात कित्रपट म्हणजे पौराणिक चित्रपटांची कंपनी अशी हेटाळणी केली जात असताना, संत चरित्र सांगणाऱ्या चित्रपटाविषयी विष्णुपंत दामले यांनी 'कलचरल अस्पेक्ट्स ऑफ मायथॉलॉजिकल फिल्मस्' या शीर्षकाचा दीर्घ लेख लिहून या चित्रपटांमागील सामाजिक, राजकीय आशय आणि भूमिका विशद केली होती. फतेलाल आणि विष्णुपंत दामले यांची अनेखी आणि अखंड मैत्री म्हणजे भारतीय चित्रपट सृष्टीला पडलेले विलक्षण स्वप्न म्हणायला हवे. सन १९९८ पासून जमलेले हे मैत्रीचे द्वैत विष्णुपंत दामल्यांच्या मृत्यूपर्यंत टिकून होते. मुख्य म्हणजे फतेलाल आणि दामले यांच्या मैत्रीचा पाया उत्तम कलादिग्दर्शनाची हा होता.तेच त्यांच्या जीवन तत्त्वज्ञानाचे प्रतीक होते. दोघांनी एकमेकांच्या जीवनातील हालअपेष्टा एकत्रित सहन केल्या होत्या. एकमेकांना मदत केली होती. आपल्या चित्रपट कारकीर्दीत शेवटपर्यंत माणुसकीचा धागा जिवंत ठेवला होता. या दोघांच्या विलक्षण मैत्रीचे अनेक किस्से सांगितले जातात. विष्णुपंत दामले यांच्या विवाह समयी त्यांची आर्थिक परिस्थिती बिकट होती. त्यांचे हक्काचे पैसे देण्याचे कबुल केलेल्या व्यक्तीकडून त्यांचे पैसे मिळाले नव्हते.

मराठी साहित्यिक दिनविशेष

३ ऑक्टोबर १९९८ :- लेखिका, कवियत्री राधाबाई पांडुरंग आपटे यांचा जन्म. काव्यचंद्रका या नावाने लेखन. माहेरचे आडनाव यमु ओंकार. 'काव्य तुषार' या त्यांच्या काव्यसंग्रहातून त्यांच्या राष्ट्रीय जाणीवेच्या कविता त्यांच्या व्यक्तिमत्त्वावर प्रकाश टाकतात. 'माझी वाटचाल' या आत्मवृत्तासह त्यांची 'जागती ज्योती', 'उमटलेली पावले', 'दशावतार', 'ती माझी आई', 'चिंचा बोर', 'तरंग', 'गांधी दर्पण' मिळून २० आदी प्रकल्पातून लेखन. ह्यांच्या लेखन पुस्तके प्रकाशित झाली आहेत. १९०० :- पत्रकार व 'प्रभात'चे संपादक श्रीपाद शंकर नवरे यांचा जन्म. नवरे यांनी अन्य वृत्तपत्रांतही लेखन केले. सिध्दहस्त पत्रकार म्हणून ख्याती असलेल्या नवरे यांनी महात्मा गांधी, डॉ. आंबेडकर यांच्याबद्दल लिहिलेले मृत्यूलेख विषेष गाजले.

१९०२ :- लेखक, पत्रकार केशव रावजी पुरोहित यांचा जन्म. 'आकाशपुष्प', 'मी कोण', 'आत्मदान' आदी कादंबऱ्या त्यांनी लिहिल्या. १९०६ :- लेखक, प्राच्यविद्येचे अभ्यासक, संस्कृतचे व्यासंगी प्रा. डॉ. गोविंद विनायक देवस्थळी यांचा जन्म. ह्यांनी अनेक पोथ्यांचे संकलन, संपादन तसेच संस्कृत विश्वकोषाचे संपादन याशिवाय २०० पेक्षा अधिक शोधनिबंध प्रसिध्द 'मराठी तत्वज्ञान महाकोष', 'धर्मकोष मंडळ' आदी प्रकल्पातून लेखन. ह्यांच्या लेखन संपदेत 'गीता प्रवेश' ह्या ग्रंथातून गीतेवर दिलेल्या व्याख्यानांचा सार साकारला आहे. १९०७ :- निबंध, लघुकथा, हातदंबरी, कविता आणि साहित्यप्रकार वाटचालपारं लेखक आणि 'मराठवाड्यांचा इतिहास' म्हणून गौरविले गेलेले नरहर शेषराव पोहनेकर यांचा जन्म. १९१५ :- विज्ञान विषयक लेख, कथा, ग्रंथ, पाठ्यपुस्तके लिहिणारे डॉ. नारायण विनायक करंबळेकर यांचा जन्म. ह्यांचे 'असंख्य रसायनशास्त्र', 'आनुष्ठानिक रसायन', 'रसायन शास्त्र', 'सुलभ विज्ञान परिचय', आणि 'हिरवळ' हा कथासंग्रह अशी ग्रंथ संपदा. १९१८ :- लेखक विनायक वि९वनाथ गोखले यांचा जन्म. ह्यांची 'उदयाचे जग' हे विज्ञानविषयक माहिती देणारे, 'जीवन रहस्य' व 'विमल वैजयंती' हे तपस्विनी विमला ठकार यांचे चरित्र, 'ध्यानविद्या' मधून चाळीस ध्यानपध्दती, याशिवाय 'परमाथ चिंतनिका', 'भावतील ध्यान', 'मंड नंद अमेरिका' आणि 'पेंतकऱ्यांसाठी मंत्रजीवन' अशी ग्रंथ संपदा. १९२२ :- वैद्यक, आरोग्यविषयक आणि भौतिकशास्त्रविषयक ग्रंथ मराठीतून लिहून मराठी साहित्याचे दानन वैज्ञानिक

विषयाने समृध्द करणारे लेखक बालचंद्र श्रीकृष्ण भाटवडेकर यांचे निधन. त्या काळात वैद्यकीय परीक्षा प्रथम वर्गात उत्तीर्ण झालेल्या भाटवडेकरांनी वैद्यकशास्त्र मराठीतून शिकण्यासाठी 'सामाजिक आरोग्य रक्षण मूलतत्त्वे', 'वैद्यकशास्त्राची मूलतत्त्वे', 'आपल्या देशातील चित्रियांच्या अकाली मृत्यूची कारणे व उपाय' हे ग्रंथ लिहिले. याशिवाय मराठी भाषेचे शुध्दलेखन व मोडी लिपी याविषयीच्या चळवळीत त्यांनी हिराहिरिने भाग घेतला. १९३२ :- कथाकार तु. शं. कुलकर्णी यांचा जन्म. त्यांनी 'तृणाची वेदना', 'ग्रीष्मपंचांग', 'अखेच्या वळणावर' हे कथासंग्रह. तसेच 'स्वातंत्र्योत्तर मराठी कविता' हे साहित्य अकादमीसाठी केलेले संपादन त्यांच्या नावावर आहे. सर्वसामान्य माणसांच्या भावभावनांचे जग हा त्यांच्या कथांचा केंद्रबिंदू. १९३३ :-

लेखिका आणि मानसशास्त्राची अभ्यासक डॉ. प्रेमला श्रीधरण काळे यांचा जन्म. 'बालमानसशास्त्र' हे पाठ्यपुस्तक त्यांच्या नावावर आहे. १९४३ :- लेखक वामन नथुजी तिरबुडे यांचा जन्म. 'पालापाचोळा' ही कादंबरी त्यांच्या नावावर आहे. १९५९ :- विडंबनकार व विनोदी लेखक दत्त बांदेकर यांचे निधन. चित्रा साप्ताहिक व अत्र्यांच्या 'नवगुण' मधून त्यांनी लिहिलेली सदरे लोकप्रिय झाली. 'सख्यहारी', 'अतिप्रसंग', 'बहुरूपी' हे त्यांचे विनोदी लेखसंग्रह. 'विचित्र चोर', 'जावईधोष' ही नाटके, 'चुकाकमूक' ही लघुकदांबरी यांना पुस्तकरूप लाभले. त्यांच्या व्यक्तिमत्त्व व लेखनकार्याचा आढावा घेणारे 'कारुण्य'चा विनोदी शिखर' हे पुस्तकही पुढे प्रसिध्द झाले.

संजय वझरेकर १७/५/७६६/७५

रजिस्ट्री सं. डी.एन.-३३००४/९९

REGD. No. D. L-33004/99



भारत का राजपत्र The Gazette of India

सी.जी.-डी.एल.-अ.-२००९२०२४-२५७२७०
CG-DL-E-20092024-257270असाधारण
EXTRAORDINARY
भाग II—खण्ड 3—उप-खण्ड (ii)
PART II—Section 3—Sub-section (ii)
प्राधिकार से प्रकाशित
PUBLISHED BY AUTHORITYसं. ३६९१] नई दिल्ली, बुधवार, सितम्बर १९, २०२४/भाग २८, १९४६
No. 3691] NEW DELHI, THURSDAY, SEPTEMBER 19, 2024/BHADRA 28, 1946

सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय

अधिसूचना

नई दिल्ली, १९ सितम्बर, २०२४

का.आ. ४०३०(अ).—केन्द्रीय सरकार, राष्ट्रीय राजमार्ग अधिनियम १९५६ (१९५६ का ४८) (जिसे इसमें इसके पश्चात् अधिनियम कहा गया है) की धारा ३क की उप-धारा (१) द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए, यह समाधान हो जाने के पश्चात् कि महाराष्ट्र राज्य के रायगड जिले में Greenfield Highway के कि.मी. ० से कि.मी.८.१८ (बोकडविरा, मेट्रो सेंटर -१, उरण, रायगड) तक के भू-खण्ड के निर्माण (चौड़ीकरण/पेव्ड शोल्डर सहित २-लेन/४-लेन का बनाना आदि), अनुसंधान, प्रबन्धन और प्रचालन के लोक प्रयोजन के लिए वह भूमि अपेक्षित है जिसका संक्षिप्त वर्णन नीचे अनुसूची में दिया गया है, ऐसी भूमि का अर्जन करने के अपने आशय की घोषणा करती है।

कोई भी व्यक्ति, जो उक्त भूमि में हितबद्ध है, उक्त अधिनियम की धारा ३ग की उप-धारा (१) के अधीन पूर्वोक्त प्रयोजन के लिए ऐसी भूमि के उपयोग पर राजपत्र में इस अधिसूचना के प्रकाशन की तारीख से इककीस दिन के भीतर अपनी आपत्ति प्रकट कर सकेगा।

ऐसी प्रत्येक आपत्ति सक्षम प्राधिकारी, अर्थात् उपजिल्हाधिकारी (भूमिपदान), मेट्रो सेंटर -१, उरण को लिखित रूप में प्रस्तुत की जाएगी और उसमें उसके आधार अधिस्थित किए जाएंगे और सक्षम प्राधिकारी, आपत्तिकर्ता को व्यक्तिगत रूप में या किसी विधिक पेशेवर द्वारा सुने जाने का अवसर देगा और ऐसी आपत्तियों की सुनवाई के पश्चात् तथा ऐसी और जांच करने के पश्चात्, यदि कोई हो, जिसे सक्षम प्राधिकारी आवश्यक समझे, आदेश द्वारा या तो आपत्तियों को अनुज्ञात कर सकेगा या अनुज्ञात कर सकेगा।

उक्त अधिनियम की धारा ३ग की उप-धारा (२) के अधीन सक्षम प्राधिकारी द्वारा किया गया कोई भी आदेश अंतिम होगा।

इस अधिसूचना के अंतर्गत आने वाली भूमि के रेखांक और अन्य ब्यौरे सक्षम प्राधिकारी के उक्त कार्यालय में उपलब्ध हैं और उनका हितबद्ध व्यक्तियों द्वारा निरीक्षण किया जा सकता है।

अनुसूची

महाराष्ट्र राज्य के रायगड जिले में Greenfield Highway के कि.मी. ० से कि.मी.८.१८ (बोकडविरा, मेट्रो सेंटर -१, उरण, रायगड) के लिए अर्जन की जाने वाली संरचना रहित अथवा संरचना सहित भूमि का संक्षिप्त विवरण

राज्य का नाम: महाराष्ट्र			जिले का नाम: रायगड		
क्रमिक संख्या	सर्वेक्षण संख्या	भूमि का प्रकार	भूमि की प्रकृति	भूमि का क्षेत्रफल (स्थानीय इकाई)	भूमि का क्षेत्रफल (हेक्टेयर)
१	२	३	४	५	६
तालुक का नाम: उरण					
गांव का नाम: पागोटे					
१	१८१ Part	सरकारी	बंजर	०.१८३ (हेक्टेयर)	०.१८३
२	१८१/१ Part	सरकारी	बंजर	०.१८२९ (हेक्टेयर)	०.१८२९
३	१८१/१/२ Part	सरकारी	वनविभाग	०.१८२९ (हेक्टेयर)	०.१८२९
४	१८१/२ Part	सरकारी	वनविभाग	०.१८२९ (हेक्टेयर)	०.१८२९
५	१९०/१ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
६	१९०/१०	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०३ (हेक्टेयर)	०.०३
७	१९०/११ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
८	१९०/२ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
९	१९०/३ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
१०	१९०/४ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
११	१९०/५ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
१२	१९०/६ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
१३	१९०/७ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
१४	१९०/८ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०४२९ (हेक्टेयर)	०.०४२९
१५	१९०/९ Part	सरकारी (सिडको)	बंजर	०.०५५८ (हेक्टेयर)	०.०५५८
१६	River Part	सरकारी	नदी	१.१६५४ (हेक्टेयर)	१.१६५४
गांव का नाम: बोरी बु.					
१७	१८/१ Part	निजी	कृषि	०.०१७१ (हेक्टेयर)	०.०१७१
१८	१८/२ Part	निजी	कृषि	०.०१७१ (हेक्टेयर)	०.०१७१
१९	१८/३ Part	निजी	कृषि	०.०१७१ (हेक्टेयर)	०.०१७१
२०	१८/४ Part	निजी	कृषि	०.०१७१ (हेक्टेयर)	०.०१७१
२१	१८/५ Part	निजी	कृषि	०.०१७१ (हेक्टेयर)	०.०१७१
२२	१८/६ Part	निजी	कृषि	०.०१७१ (हेक्टेयर)	०.०१७१
२३	१८/७ Part	निजी	बंजर	०.०१७१ (हेक्टेयर)	०.०१७१
२४	१८/८ Part	निजी	कृषि	०.०१७२ (हेक्टेयर)	०.०१७२
२५	१९/१ Part	निजी	कृषि	०.१२१३ (हेक्टेयर)	०.१२१३
२६	१९/१० Part	निजी	कृषि	०.१२१३ (हेक्टेयर)	०.१२१३
२७	१९/११ Part	निजी	कृषि	०.१३८७ (हेक्टेयर)	०.१३८७
२८	१९/१२	निजी	कृषि	०.१०४ (हेक्टेयर)	०.१०४
२९	१९/२ Part	निजी	कृषि	०.१२१३ (हेक्टेयर)	०.१२१३
३०	१९/३ Part	निजी	कृषि	०.१२१३ (हेक्टेयर)	०.१२१३
३१	१९/४ Part	निजी	कृषि	०.१२१३ (हेक्टेयर)	०.१२१३
३२	१९/५ Part	निजी	कृषि	०.१२१३ (हेक्टेयर)	०.१२१३
३३	१९/६ Part	निजी	कृषि	०.१२१३ (हेक्टेयर)	०.१२१३
३४	१९/७ Part	निजी	कृषि	०.२०४६ (हेक्टेयर)	०.२०४६
३५	१९/८	निजी	कृषि	०.०३८ (हेक्टेयर)	०.०३८
३६	१९/९ Part	निजी	कृषि	०.१२१३ (हेक्टेयर)	०.१२१३
३७	२१/१ Part	निजी	कृषि	०.००१५ (हेक्टेयर)	०.००१५
३८	२१/२ Part	निजी	कृषि	०.००१५ (हेक्टेयर)	०.००१५
३९	२१/३ Part	निजी	कृषि	०.००१ (हेक्टेयर)	०.००१
४०	Lake Part	सरकारी	झील	०.०३९ (हेक्टेयर)	०.०३९

गांव का नाम: बोरीचाकोठा					
४१	३ Part	निजी	कृषि	०.५१८६ (हेक्टेयर)	०.५१८६
गांव का नाम: जुई					
४२	१०० Part	निजी	कृषि	०.६००१ (हेक्टेयर)	०.६००१
४३	१०१ Part	निजी	कृषि	५.७३५६ (हेक्टेयर)	५.७३५६
४४	१०२ Part	निजी	कृषि	१.८६७१ (हेक्टेयर)	१.८६७१
४५	१०३ Part	निजी	कृषि	०.०८११ (हेक्टेयर)	०.०८११
४६	१०४ Part	निजी	कृषि	०.०६२३ (हेक्टेयर)	०.०६२३
४७	१०५ Part	निजी	बंजर	०.००५ (हेक्टेयर)	०.००५
४८	१५१/१ Part	निजी	कृषि	०.१३३३ (हेक्टेयर)	०.१३३३
४९	१५१/२ Part	निजी	कृषि	०.१३३३ (हेक्टेयर)	०.१३३३
५०	१५१/३ Part	निजी	कृषि	०.१३३४ (हेक्टेयर)	०.१३३४
५१	१५२/१ Part	निजी	कृषि	०.२०३२ (हेक्टेयर)	०.२०३२
५२	१५२/२ Part	निजी	कृषि	०.२०३२ (हेक्टेयर)	०.२०३२
५३	१५३/२/A Part	निजी	बंजर	०.०७०६ (हेक्टेयर)	०.०७०६
५४	१५३/२/B Part	निजी	कृषि	०.०७०६ (हेक्टेयर)	०.०७०६
५५	१५३/३ Part	निजी	कृषि	०.०७०६ (हेक्टेयर)	०.०७०६
५६	१५३/४ Part	निजी	कृषि	०.०७०६ (हेक्टेयर)	०.०७०६
५७	१५३/५ Part	निजी	कृषि	०.०७०५ (हेक्टेयर)	०.०७०५
५८	१५६/१ Part	निजी	कृषि	०.०९९३ (हेक्टेयर)	०.०९९३
५९	१५६/२ Part	निजी	कृषि	०.०९९३ (हेक्टेयर)	०.०९९३
६०	१५६/३/A Part	निजी	कृषि	०.०९९३ (हेक्टेयर)	०.०९९३
६१	१५६/३/B Part	निजी	कृषि	०.०९९३ (हेक्टेयर)	०.०९९३
६२	१५६/४ Part	निजी	कृषि	०.०९९५ (हेक्टेयर)	०.०९९५
६३	१५६/५ Part	निजी	कृषि	०.०९९४ (हेक्टेयर)	०.०९९४
६४	१५७/१ Part	निजी	कृषि	०.१३२२ (हेक्टेयर)	०.१३२२
६५	१५७/२ Part	निजी	कृषि	०.१२५६ (हेक्टेयर)	०.१२५६
६६	१५७/३ Part	निजी	कृषि	०.१२५६ (हेक्टेयर)	०.१२५६
६७	१५७/४ Part	निजी	कृषि	०.१२५६ (हेक्टेयर)	०.१२५६
६८	१५७/५	निजी	कृषि	०.११९ (हेक्टेयर)	०.११९
६९	१५७/६ Part	निजी	कृषि	०.१२५६ (हेक्टेयर)	०.१२५६
७०	१५७/७ Part	निजी	कृषि	०.१२५६ (हेक्टेयर)	०.१२५६
७१	१५७/८ Part	निजी	कृषि	०.१२५७ (हेक्टेयर)	०.१२५७
७२	१५७/९ Part	निजी	कृषि	०.१२५७ (हेक्टेयर)	०.१२५७
७३	१५८/१ Part	निजी	कृषि	०.०८५१ (हेक्टेयर)	०.०८५१
७४	१५८/२ Part	निजी	कृषि	०.०८५१ (हेक्टेयर)	०.०८५१
७५	१५८/३ Part	निजी	कृषि	०.०८५१ (हेक्टेयर)	०.०८५१
७६	१५८/४ Part	निजी	कृषि	०.०८५१ (हेक्टेयर)	०.०८५१
७७	१५८/५ Part	निजी	कृषि	०.०८५२ (हेक्टेयर)	०.०८५२
७८	१८० Part	सरकारी	कांदलवन पड	०.४२७६ (हेक्टेयर)	०.४२७६
७९	१९८	सरकारी	कांदलवन पड	०.००२८ (हेक्टेयर)	०.००२८
८०	१९९ Part	सरकारी	कांदलवन पड	०.३७३६ (हेक्टेयर)	०.३७३६
८१	४८/१ Part	निजी	कृषि	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
८२	४८/१० Part	निजी	बंजर	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
८३	४८/११ Part	निजी	कृषि	०.०५०८ (हेक्टेयर)	०.०५०८
८४	४८/१२ Part	निजी	कृषि	०.०५०६ (हेक्टेयर)	०.०५०६
८५	४८/२ Part	निजी	कृषि	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
८६	४८/३ Part	निजी	कृषि	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
८७	४८/४ Part	निजी	कृषि	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
८८	४८/५	निजी	कृषि	०.०१ (हेक्टेयर)	०.०१
८९	४८/६ Part	निजी	बंजर	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
९०	४८/७ Part	निजी	बंजर	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
९१	४८/८ Part	निजी	बंजर	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
९२	४८/९ Part	निजी	कृषि	०.०५१ (हेक्टेयर)	०.०५१
९३	४९/१ Part	निजी	बंजर	०.०७०५ (हेक्टेयर)	०.०७०५
९४	४९/२ Part	निजी	कृषि	०.०७०४ (हेक्टेयर)	०.०७०४
९५	४९/३ Part	निजी	कृषि	०.०७०३ (हेक्टेयर)	०.०७०३
९६	४९/४ Part	निजी	कृषि	०.०७०३ (हेक्टेयर)	०.०७०३
९७	४९/५/A Part	निजी	कृषि	०.०७०३ (हेक्टेयर)	०.०७०३
९८	४९/५/B Part	निजी	कृषि	०.०७०३ (हेक्टेयर)	०.०७०३
९९	४९/६ Part	निजी	कृषि	०.०७०३ (हेक्टेयर)	०.०७०३
१००	४९/७ Part	निजी	कृषि	०.०७०४ (हेक्टेयर)	०.०७०४
१०१	५०/१ Part	निजी	कृषि	०.०८३४ (हेक्टेयर)	०.०८३४
१०२	५०/२	निजी	कृषि	०.०७८ (हेक्टेयर)	०.०७८
१०३	५०/३ Part	निजी	कृषि	०.०८०७ (हेक्टेयर)	०.०८०७
१०४	५०/४ Part	निजी	कृषि	०.०८०७ (हेक्टेयर)	०.०८०७
१०५	५०/५ Part	निजी	कृषि	०.०८०७ (हेक्टेयर)	०.०८०७
१०६	५०/६ Part	निजी	कृषि	०.०८०७ (हेक्टेयर)	०.०८०७
१०७	५०/७ Part	निजी	कृषि	०.०८०७ (हेक्टेयर)	०.०८०७
१०८	५०/८ Part	निजी	कृषि	०.०८०९ (हेक्टेयर)	०.०८०९
१०९	६/१ Part	निजी	बंजर	०.००४५ (हेक्टेयर)	०.००४५
११०	६/१० Part	निजी	कृषि	०.००४४ (हेक्टेयर)	०.००४४
१११	६/११ Part	निजी	कृषि	०.००४४ (हेक्टेयर)	०.००४४
११२	६/१२ Part	निजी	कृषि	०.००४४ (हेक्टेयर)	०.००४४
११३	६/१३ Part	निजी	कृषि	०.००४४ (हेक्टेयर)	०.००४४
११४	६/१४ Part	निजी	बंजर	०.००४४ (हेक्टेयर)	०.००४४
११५	६/२ Part	निजी	बंजर	०.००४५ (हेक्टेयर)	०.००४५
११६	६/३ Part	निजी	बंजर	०.००४५ (हेक्टेयर)	०.००४५
११७	६/४ Part	निजी	बंजर	०.००४५ (हेक्टेयर)	०.००४५
११८	६/५ Part	निजी	कृषि	०.००४५ (हेक्टेयर)	०.००४५
११९	६/६ Part	निजी	बंजर	०.००४५ (हेक्टेयर)	०.००४५
१२०	६/७ Part	निजी	कृषि	०.००४५ (हेक्टेयर)	०.००४५
१२१	६/८ Part	निजी	कृषि	०.००४५ (हेक्टेयर)	०.००४५
१२२	६/९ Part	निजी	कृषि	०.००४४ (हेक्टेयर)	०.००४४
१२३	७२/१ Part	निजी	कृषि	०.००८१ (हेक्टेयर)	०.००८१
१२४	७२/२ Part	निजी	कृषि	०.००८१ (हेक्टेयर)	०.००८१
१२५	७२/३/B Part	निजी	कृषि	०.००८१ (हेक्टेयर)	०.००८१
१२६	७२/४/A/१ Part	निजी	कृषि	०.००८१ (हेक्टेयर)	०.००८१
१२७	७२/४/A/२ Part	निजी	कृषि	०.००८ (हेक्टेयर)	०.००८
१२८	७२/४/B Part	निजी			

पान ५ वरून

130	73/10 Part	निजी	बंजर	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
131	73/11 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
132	73/12 Part	निजी	कृषी	0.035 (हेक्टेयर)	0.035
133	73/13 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
134	73/14 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
135	73/15 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
136	73/16 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
137	73/17 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
138	73/18 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
139	73/19 Part	निजी	बंजर	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
140	73/2 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
141	73/20/A Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
142	73/20/B Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
143	73/20/C Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
144	73/21 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
145	73/22 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
146	73/23 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
147	73/24 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
148	73/25 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
149	73/26 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
150	73/27 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
151	73/28 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
152	73/29 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
153	73/3	निजी	कृषी	0.01 (हेक्टेयर)	0.01
154	73/30 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
155	73/31 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
156	73/32 Part	निजी	कृषी	0.0314 (हेक्टेयर)	0.0314
157	73/33 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
158	73/34 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
159	73/35 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
160	73/36 Part	निजी	कृषी	0.035 (हेक्टेयर)	0.035
161	73/37/A Part	निजी	कृषी	0.035 (हेक्टेयर)	0.035
162	73/37/B Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
163	73/4	निजी	कृषी	0.02 (हेक्टेयर)	0.02
164	73/5	निजी	कृषी	0.01 (हेक्टेयर)	0.01
165	73/6 Part	निजी	कृषी	0.035 (हेक्टेयर)	0.035
166	73/7 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
167	73/8 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
168	73/9 Part	निजी	कृषी	0.0264 (हेक्टेयर)	0.0264
169	74 Part	निजी	कृषी	0.2427 (हेक्टेयर)	0.2427
170	75/1	निजी	कृषी	0.056 (हेक्टेयर)	0.056
171	75/2	निजी	कृषी	0.04 (हेक्टेयर)	0.04
172	75/3	निजी	कृषी	0.023 (हेक्टेयर)	0.023
173	75/4/A Part	निजी	कृषी	0.0315 (हेक्टेयर)	0.0315
174	75/4/B Part	निजी	कृषी	0.0337 (हेक्टेयर)	0.0337
175	75/4/C	निजी	कृषी	0.018 (हेक्टेयर)	0.018
176	75/4/D Part	निजी	कृषी	0.0336 (हेक्टेयर)	0.0336
177	76/1	निजी	कृषी	0.124 (हेक्टेयर)	0.124
178	76/2	निजी	कृषी	0.109 (हेक्टेयर)	0.109
179	76/3	निजी	कृषी	0.058 (हेक्टेयर)	0.058
180	77 Part	निजी	कृषी	0.2983 (हेक्टेयर)	0.2983
181	78/1/A	निजी	कृषी	0.02 (हेक्टेयर)	0.02
182	78/1/B	निजी	कृषी	0.023 (हेक्टेयर)	0.023
183	78/2 Part	निजी	कृषी	0.0718 (हेक्टेयर)	0.0718
184	78/3	निजी	कृषी	0.02 (हेक्टेयर)	0.02
185	78/4 Part	निजी	कृषी	0.0338 (हेक्टेयर)	0.0338
186	78/5 Part	निजी	कृषी	0.0338 (हेक्टेयर)	0.0338
187	82 Part	निजी	कृषी	0.1269 (हेक्टेयर)	0.1269
188	83/1 Part	निजी	कृषी	0.0033 (हेक्टेयर)	0.0033
189	83/2 Part	निजी	कृषी	0.0033 (हेक्टेयर)	0.0033
190	83/3 Part	निजी	कृषी	0.0033 (हेक्टेयर)	0.0033
191	83/4 Part	निजी	कृषी	0.0034 (हेक्टेयर)	0.0034
192	94 Part	सरकारी	बंजर	0.1763 (हेक्टेयर)	0.1763
193	97 Part	निजी	कृषी	0.0622 (हेक्टेयर)	0.0622
194	River Part	सरकारी	नदी	0.1953 (हेक्टेयर)	0.1953
195	River Part	सरकारी	नदी	0.4296 (हेक्टेयर)	0.4296
गाव का नाम: चिरनेर					
196	108/1/A Part	निजी	कृषी	0.0298 (हेक्टेयर)	0.0298
197	108/1/B Part	निजी	कृषी	0.0298 (हेक्टेयर)	0.0298
198	108/2 Part	निजी	कृषी	0.0299 (हेक्टेयर)	0.0299
199	108/3 Part	निजी	कृषी	0.03 (हेक्टेयर)	0.03
200	110/1 Part	निजी	कृषी	0.092 (हेक्टेयर)	0.092
201	110/2 Part	निजी	कृषी	0.092 (हेक्टेयर)	0.092
202	110/3 Part	निजी	कृषी	0.092 (हेक्टेयर)	0.092
203	110/4 Part	निजी	कृषी	0.092 (हेक्टेयर)	0.092
204	110/5 Part	निजी	बंजर	0.092 (हेक्टेयर)	0.092
205	110/6	निजी	कृषी	0.04 (हेक्टेयर)	0.04
206	110/7 Part	निजी	कृषी	0.083 (हेक्टेयर)	0.083
207	111/1 Part	निजी	कृषी	0.005 (हेक्टेयर)	0.005
208	111/2 Part	निजी	कृषी	0.005 (हेक्टेयर)	0.005
209	111/3/A Part	निजी	कृषी	0.005 (हेक्टेयर)	0.005
210	111/3/B Part	निजी	कृषी	0.0045 (हेक्टेयर)	0.0045
211	111/4/A Part	निजी	कृषी	0.0045 (हेक्टेयर)	0.0045
212	111/4/B Part	निजी	कृषी	0.0045 (हेक्टेयर)	0.0045
213	111/5 Part	निजी	कृषी	0.0045 (हेक्टेयर)	0.0045
214	111/6 Part	निजी	कृषी	0.0045 (हेक्टेयर)	0.0045
215	111/7 Part	निजी	कृषी	0.0044 (हेक्टेयर)	0.0044

216	111/8 Part	निजी	कृषी	0.0044 (हेक्टेयर)	0.0044
217	148/1 Part	निजी	कृषी	0.0745 (हेक्टेयर)	0.0745
218	148/2 Part	निजी	कृषी	0.0745 (हेक्टेयर)	0.0745
219	148/3 Part	निजी	कृषी	0.0745 (हेक्टेयर)	0.0745
220	148/4 Part	निजी	कृषी	0.0745 (हेक्टेयर)	0.0745
221	148/5 Part	निजी	कृषी	0.0744 (हेक्टेयर)	0.0744
222	149/1 Part	निजी	कृषी	0.1982 (हेक्टेयर)	0.1982
223	149/2	निजी	कृषी	0.13 (हेक्टेयर)	0.13
224	149/3 Part	निजी	कृषी	0.2322 (हेक्टेयर)	0.2322
225	149/4 Part	निजी	कृषी	0.2209 (हेक्टेयर)	0.2209
226	149/5	निजी	बंजर	0.21 (हेक्टेयर)	0.21
227	150/1 Part	निजी	कृषी	0.117 (हेक्टेयर)	0.117
228	150/2/A Part	निजी	कृषी	0.117 (हेक्टेयर)	0.117
229	150/2/B Part	निजी	कृषी	0.117 (हेक्टेयर)	0.117
230	150/3/4 Part	निजी	बंजर	0.1173 (हेक्टेयर)	0.1173
231	152/1 Part	निजी	कृषी	0.1203 (हेक्टेयर)	0.1203
232	152/2 Part	निजी	कृषी	0.1203 (हेक्टेयर)	0.1203
233	152/3	निजी	कृषी	0.013 (हेक्टेयर)	0.013
234	152/4 Part	निजी	कृषी	0.0845 (हेक्टेयर)	0.0845
235	152/5 Part	निजी	कृषी	0.0847 (हेक्टेयर)	0.0847
236	153/1	निजी	कृषी	0.068 (हेक्टेयर)	0.068
237	153/2 Part	निजी	कृषी	0.077 (हेक्टेयर)	0.077
238	153/3 Part	निजी	कृषी	0.0725 (हेक्टेयर)	0.0725
239	154/1	निजी	बंजर	0.08 (हेक्टेयर)	0.08
240	154/2 Part	निजी	बंजर	0.125 (हेक्टेयर)	0.125
241	154/3 Part	निजी	कृषी	0.125 (हेक्टेयर)	0.125
242	154/4 Part	निजी	कृषी	0.1245 (हेक्टेयर)	0.1245
243	154/5 Part	निजी	बंजर	0.1248 (हेक्टेयर)	0.1248
244	155 Part	निजी	बंजर	0.0518 (हेक्टेयर)	0.0518
245	156/1 Part	निजी	कृषी	0.0223 (हेक्टेयर)	0.0223
246	156/2 Part	निजी	कृषी	0.0223 (हेक्टेयर)	0.0223
247	156/3 Part	निजी	बंजर	0.0223 (हेक्टेयर)	0.0223
248	156/4 Part	निजी	बंजर	0.0223 (हेक्टेयर)	0.0223
249	157/1 Part	निजी	कृषी	0.008 (हेक्टेयर)	0.008
250	157/2 Part	निजी	बंजर	0.0077 (हेक्टेयर)	0.0077
251	157/3 Part	निजी	कृषी	0.0077 (हेक्टेयर)	0.0077
252	157/4 Part	निजी	बंजर	0.0077 (हेक्टेयर)	0.0077
253	157/5 Part	निजी	कृषी	0.0076 (हेक्टेयर)	0.0076
254	158/1 Part	निजी	कृषी	0.1636 (हेक्टेयर)	0.1636
255	158/2	निजी	कृषी	0.162 (हेक्टेयर)	0.162
256	158/3 Part	निजी	कृषी	0.1628 (हेक्टेयर)	0.1628
257	158/4	निजी	कृषी	0.129 (हेक्टेयर)	0.129
258	158/5 Part	निजी	बंजर	0.1797 (हेक्टेयर)	0.1797
259	158/6 Part	निजी	बंजर	0.1797 (हेक्टेयर)	0.1797
260	158/7 Part	निजी	बंजर	0.1629 (हेक्टेयर)	0.1629
261	164/1	निजी	बंजर	0.183 (हेक्टेयर)	0.183
262	164/2	निजी	बंजर	0.169 (हेक्टेयर)	0.169
263	164/3 Part	निजी	बंजर	0.1901 (हेक्टेयर)	0.1901
264	164/4 Part	निजी	कृषी	0.1808 (हेक्टेयर)	0.1808
265	164/5 Part	निजी	कृषी	0.1808 (हेक्टेयर)	0.1808
266	165/1 Part	निजी	कृषी	0.2064 (हेक्टेयर)	0.2064
267	165/2 Part	निजी	बंजर	0.2064 (हेक्टेयर)	0.2064
268	165/3 Part	निजी	कृषी	0.2064 (हेक्टेयर)	0.2064
269	165/4 Part	निजी	बंजर	0.2064 (हेक्टेयर)	0.2064
270	165/5 Part	निजी	बंजर	0.2065 (हेक्टेयर)	0.2065
271	166/1	निजी	बंजर	0.156 (हेक्टेयर)	0.156
272	166/2	निजी	कृषी	0.026 (हेक्टेयर)	0.026
273	167/1 Part	निजी	बंजर	0.0655 (हेक्टेयर)	0.0655
274	167/2 Part	निजी	कृषी	0.0655 (हेक्टेयर)	0.0655
275	167/3 Part	निजी	कृषी	0.0655 (हेक्टेयर)	0.0655
276	167/4 Part	निजी	बंजर	0.0655 (हेक्टेयर)	0.0655
277	167/5 Part	निजी	बंजर	0.066 (हेक्टेयर)	0.066
278	167/6 Part	निजी	बंजर	0.066 (हेक्टेयर)	0.066
279	168/1 Part	निजी	कृषी	0.03 (हेक्टेयर)	0.03
280	168/2	निजी	कृषी	0.026 (हेक्टेयर)	0.026
281	168/3 Part	निजी	बंजर	0.028 (हेक्टेयर)	0.028
282	168/4 Part	निजी	कृषी	0.028 (हेक्टेयर)	0.028
283	168/5 Part	निजी	बंजर	0.028 (हेक्टेयर)	0.028
284	168/6 Part	सरकारी	बंजर	0.01 (हेक्टेयर)	0.01
285	169/1 Part	निजी	कृषी	0.0025 (हेक्टेयर)	0.0025
286	169/2 Part	निजी	बंजर	0.0025 (हेक्टेयर)	0.0025
287	296 Part	सरकारी	मसणवडा	0.0128 (हेक्टेयर)	0.0128
288	33/1 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
289	33/10/A Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
290	33/10/B Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
291	33/11 Part	निजी	बंजर	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
292	33/12 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
293	33/13/A Part	निजी	बंजर	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
294	33/13/B Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
295	33/13/D/1 Part	निजी	कृषी	0.0017 (हेक्टेयर)	0.0017
296	33/13/D/2 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
297	33/13/E Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
298	33/13/F Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
299	33/13/G Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
300	33/13/H Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
301	33/13/I Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
302	33/13/J Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
303	33/14 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
304	33/15 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
305	33/16 Part	सरकारी	बंजर	0.002 (हेक्टेयर)	0.002
306	33/2 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
307	33/3 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
308	33/4 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026

पान ७ वर

पान ६ वरून

309	33/5 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
310	33/6 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
311	33/7 Part	निजी	बंजर	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
312	33/8 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
313	33/9/A Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
314	33/9/A/1 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
315	33/9/A/2 Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
316	33/9/B Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
317	33/9/C Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
318	33/9/D Part	निजी	कृषी	0.0026 (हेक्टेयर)	0.0026
319	34 Part	निजी	कृषी	0.0018 (हेक्टेयर)	0.0018
320	35 Part	निजी	कृषी	0.6796 (हेक्टेयर)	0.6796
321	36/1 Part	निजी	बंजर	0.0022 (हेक्टेयर)	0.0022
322	36/2/A/2/B/3/B/2 Part	निजी	कृषी	0.0022 (हेक्टेयर)	0.0022
323	36/2/B/3/B/1 Part	निजी	बंजर	0.0022 (हेक्टेयर)	0.0022
324	36/3/A/1 Part	निजी	बंजर	0.0022 (हेक्टेयर)	0.0022
325	36/3/A/2 Part	निजी	कृषी	0.0022 (हेक्टेयर)	0.0022
326	36/4 Part	निजी	कृषी	0.002 (हेक्टेयर)	0.002
327	50/1 Part	निजी	बंजर	0.1619 (हेक्टेयर)	0.1619
328	50/2	निजी	बंजर	0.085 (हेक्टेयर)	0.085
329	51/1	निजी	बंजर	0.043 (हेक्टेयर)	0.043
330	51/2 Part	निजी	बंजर	0.1165 (हेक्टेयर)	0.1165
331	51/3/A Part	निजी	कृषी	0.1166 (हेक्टेयर)	0.1166
332	51/3/B	निजी	कृषी	0.103 (हेक्टेयर)	0.103
333	51/4 Part	निजी	कृषी	0.1166 (हेक्टेयर)	0.1166
334	51/5/A Part	निजी	कृषी	0.1238 (हेक्टेयर)	0.1238
335	51/5/B Part	निजी	कृषी	0.1238 (हेक्टेयर)	0.1238
336	52/1/A Part	निजी	बंजर	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
337	52/1/B Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
338	52/10 Part	निजी	कृषी	0.0141 (हेक्टेयर)	0.0141
339	52/2 Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
340	52/2/B Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
341	52/3 Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
342	52/4/A Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
343	52/4/B Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
344	52/5 Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
345	52/6 Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
346	52/7 Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
347	52/8 Part	निजी	कृषी	0.0142 (हेक्टेयर)	0.0142
348	52/9 Part	निजी	बंजर	0.0141 (हेक्टेयर)	0.0141
349	53/1 Part	निजी	बंजर	0.0395 (हेक्टेयर)	0.0395
350	53/2 Part	निजी	कृषी	0.0395 (हेक्टेयर)	0.0395
351	53/3 Part	निजी	कृषी	0.0395 (हेक्टेयर)	0.0395
352	53/4 Part	निजी	कृषी	0.0395 (हेक्टेयर)	0.0395
353	53/5	निजी	कृषी	0.02 (हेक्टेयर)	0.02
354	53/6	निजी	कृषी	0.02 (हेक्टेयर)	0.02
355	54/1/2/3/A Part	निजी	कृषी	0.2005 (हेक्टेयर)	0.2005
356	54/1/2/3/B Part	निजी	कृषी	0.2 (हेक्टेयर)	0.2
357	54/1/2/3/C Part	निजी	कृषी	0.2 (हेक्टेयर)	0.2
358	54/1/2/D Part	निजी	कृषी	0.201 (हेक्टेयर)	0.201
359	55/1/A Part	निजी	बंजर	0.2598 (हेक्टेयर)	0.2598
360	55/1/B Part	निजी	कृषी	0.2598 (हेक्टेयर)	0.2598
361	55/2 Part	निजी	कृषी	0.2596 (हेक्टेयर)	0.2596
362	56/1 Part	निजी	कृषी	0.056 (हेक्टेयर)	0.056
363	56/2 Part	निजी	कृषी	0.056 (हेक्टेयर)	0.056
364	56/3 Part	निजी	बंजर	0.0556 (हेक्टेयर)	0.0556
365	60/1/A/2 Part	निजी	कृषी	0.072 (हेक्टेयर)	0.072
366	60/1/A/3 Part	निजी	कृषी	0.0485 (हेक्टेयर)	0.0485
367	60/1/B	निजी	कृषी	0.025 (हेक्टेयर)	0.025
368	60/2 Part	निजी	कृषी	0.0485 (हेक्टेयर)	0.0485
369	60/3 Part	निजी	कृषी	0.0485 (हेक्टेयर)	0.0485
370	60/4 Part	निजी	कृषी	0.0485 (हेक्टेयर)	0.0485
371	60/5 Part	निजी	कृषी	0.0485 (हेक्टेयर)	0.0485
372	60/A/1/A Part	निजी	कृषी	0.0485 (हेक्टेयर)	0.0485
373	60/A/1/B Part	निजी	कृषी	0.0485 (हेक्टेयर)	0.0485
374	60/A/1/C Part	निजी	कृषी	0.0485 (हेक्टेयर)	0.0485
375	61/1 Part	निजी	कृषी	0.1692 (हेक्टेयर)	0.1692
376	61/2 Part	निजी	कृषी	0.1692 (हेक्टेयर)	0.1692
377	61/3 Part	निजी	कृषी	0.1692 (हेक्टेयर)	0.1692
378	61/4 Part	निजी	कृषी	0.1692 (हेक्टेयर)	0.1692
379	61/5/A Part	निजी	कृषी	0.1692 (हेक्टेयर)	0.1692
380	61/5/B Part	निजी	कृषी	0.169 (हेक्टेयर)	0.169
381	61/6	निजी	कृषी	0.12 (हेक्टेयर)	0.12
382	62/1 Part	निजी	कृषी	0.095 (हेक्टेयर)	0.095
383	62/2/A Part	निजी	कृषी	0.095 (हेक्टेयर)	0.095
384	62/2/B Part	निजी	कृषी	0.095 (हेक्टेयर)	0.095
385	62/3/A	निजी	कृषी	0.035 (हेक्टेयर)	0.035
386	62/3/B Part	निजी	कृषी	0.08 (हेक्टेयर)	0.08
387	62/3/C Part	निजी	कृषी	0.08 (हेक्टेयर)	0.08
388	62/4/A Part	निजी	कृषी	0.08 (हेक्टेयर)	0.08
389	62/4/B Part	निजी	कृषी	0.08 (हेक्टेयर)	0.08
390	62/5 Part	निजी	कृषी	0.08 (हेक्टेयर)	0.08
391	64 Part	निजी	कृषी	0.005 (हेक्टेयर)	0.005
392	66 Part	निजी	कृषी	1.087 (हेक्टेयर)	1.087
393	88 Part	निजी	कृषी	0.6546 (हेक्टेयर)	0.6546
394	Forest Part	सरकारी	वनविभाग	4.7192 (हेक्टेयर)	4.7192
गाव का नाम: कळंबूसरे					
395	155	सरकारी	बंजर	0.06 (हेक्टेयर)	0.06
396	156 Part	सरकारी	बंजर	0.0632 (हेक्टेयर)	0.0632
397	157 Part	सरकारी	बंजर	0.1052 (हेक्टेयर)	0.1052

398	23/1 Part	निजी	कृषी	0.0782 (हेक्टेयर)	0.0782
399	23/2 Part	निजी	कृषी	0.0782 (हेक्टेयर)	0.0782
400	23/3 Part	निजी	कृषी	0.0782 (हेक्टेयर)	0.0782
401	23/5 Part	निजी	कृषी	0.0782 (हेक्टेयर)	0.0782
402	23/6 Part	निजी	कृषी	0.0784 (हेक्टेयर)	0.0784
403	23/7	निजी	कृषी	0.035 (हेक्टेयर)	0.035
404	23/8	निजी	बंजर	0.045 (हेक्टेयर)	0.045
405	31/1 Part	निजी	कृषी	0.0105 (हेक्टेयर)	0.0105
406	31/2 Part	निजी	कृषी	0.0105 (हेक्टेयर)	0.0105
407	31/3/A Part	निजी	कृषी	0.0105 (हेक्टेयर)	0.0105
408	31/3/B Part	निजी	कृषी	0.0105 (हेक्टेयर)	0.0105
409	31/4 Part	निजी	कृषी	0.0106 (हेक्टेयर)	0.0106
410	32 Part	निजी	कृषी	0.5758 (हेक्टेयर)	0.5758
411	34 Part	निजी	कृषी	0.1349 (हेक्टेयर)	0.1349
412	35 Part	निजी	बंजर	0.456 (हेक्टेयर)	0.456
413	37/1	निजी	बंजर	0.025 (हेक्टेयर)	0.025
414	37/2	निजी	बंजर	0.038 (हेक्टेयर)	0.038
415	37/3 Part	निजी	बंजर	0.1253 (हेक्टेयर)	0.1253
416	37/4	निजी	कृषी	0.06 (हेक्टेयर)	0.06
417	37/5/A Part	निजी	कृषी	0.1311 (हेक्टेयर)	0.1311
418	37/7	निजी	बंजर	0.015 (हेक्टेयर)	0.015
419	38 Part	निजी	कृषी	0.3622 (हेक्टेयर)	0.3622
420	39 Part	निजी	कृषी	0.0539 (हेक्टेयर)	0.0539
421	39/4 Part	सरकारी	बंजर	0.0125 (हेक्टेयर)	0.0125
422	40/1 Part	निजी	कृषी	0.014 (हेक्टेयर)	0.014
423	40/2 Part	निजी	बंजर	0.014 (हेक्टेयर)	0.014
424	40/3 Part	निजी	बंजर	0.014 (हेक्टेयर)	0.014
425	40/4 Part	निजी	कृषी	0.014 (हेक्टेयर)	0.014
426	40/5 Part	निजी	कृषी	0.0139 (हेक्टेयर)	0.0139
427	50/1 Part	निजी	कृषी	0.0065 (हेक्टेयर)	0.0065
428	50/2 Part	निजी	बंजर	0.0065 (हेक्टेयर)	0.0065
429	50/3 Part	निजी	बंजर	0.0065 (हेक्टेयर)	0.0065
430	50/4/A Part	निजी	बंजर	0.0065 (हेक्टेयर)	0.0065
431	50/4/B Part	निजी	बंजर	0.0065 (हेक्टेयर)	0.0065
432	50/4/C Part	निजी	कृषी	0.0065 (हेक्टेयर)	0.0065
433	50/4/D Part	निजी	बंजर	0.007 (हेक्टेयर)	0.007
434	50/4/E Part	निजी	बंजर	0.007 (हेक्टेयर)	0.007
435	50/5 Part	निजी	बंजर	0.007 (हेक्टेयर)	0.007
436	50/6 Part	सरकारी	बंजर	0.0051 (हेक्टेयर)	0.0051
कुल योग					45.5862999999999

[फ. सं. NHA/LA/GREENFIELD/NH/2022/3A]

अभय जैन, निदेशक

MINISTRY OF ROAD TRANSPORT AND HIGHWAYS
NOTIFICATION

New Delhi, the 19th September, 2024

S.O. 4030(E).—In exercise of powers conferred by sub-section (1) of section 3A of the National Highways Act, 1956 (48 of 1956) (hereinafter referred to as the said Act), the Central Government, after being satisfied that for the public purpose, the land, the brief description of which is given in the Schedule below, is required for building (widening/two lane with paved shoulder/four laning etc.), maintenance, management and operation of Greenfield Highway in the stretch of land from Km. 0 to Km. 8.18 (Bokadvira, Metro Centre No. 1, Uran, Raigad) in the district of RAIGAD in the state of MAHARASHTRA, hereby declares its intention to acquire such land.

Any person interested in the said land may, within twenty-one days from the date of publication of this notification in the Official Gazette, object to the use of such land for the aforesaid purpose under sub-section(1) of section 3C of the said Act.

Every such objection shall be made to the Competent Authority, namely, Dy. Collector Land Acquisition, Metro Centre No. 1, Uran, Raigad in writing and shall set out the grounds thereof and the Competent Authority shall give the objector an opportunity of being heard, either in person or by a legal practitioner, and may, after hearing all such objections and after making such further enquiry, if any, as the Competent Authority thinks necessary, by order, either allow or disallow the objections.

Any order made by the Competent Authority under sub-section (2) of section 3C of the said Act shall be final.

The land plans and other details of the land to be acquired under their notification are available and can be inspected by the interested person at the aforesaid office of the Competent Authority.

SCHEDULE
Brief Description of the land to be acquired with or without structures falling Greenfield Highway in the stretch of land from Km. 0 to Km. 8.18 (Bokadvira, Metro Centre No. 1, Uran, Raigad) in the district of RAIGAD in the state of MAHARASHTRA

State: MAHARASHTRA			District: RAIGAD		
Sl. No.	Survey/Plot Number	Type of Land	Nature of Land	Area (in Local Unit)	Area (in Hectares)
1	2	3	4	5	6
Taluk: Uran					
Village: Pagote					
1	181 Part	Government	Barren	0.183 (Hectare)	0.183
2	181/1 Part	Government	Barren	0.1829 (Hectare)	0.1829
3	181/1/2 Part	Government	Forest	0.1829 (Hectare)	0.1829
4	181/2 Part	Government	Forest	0.1829 (Hectare)	0.1829
5	190/1 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
6	190/10	Government (CIDCO)	Barren	0.03 (Hectare)	0.03
7	190/11 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
8	190/2 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
9	190/3 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
10	190/4 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
11	190/5 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
12	190/6 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
13	190/7 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
14	190/8 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0429 (Hectare)	0.0429
15	190/9 Part	Government (CIDCO)	Barren	0.0558 (Hectare)	0.0558
16	River Part	Government	River	1.1654 (Hectare)	1.1654
Village: Bori Bk.					
17	18/1 Part	Private	Agriculture	0.0171 (Hectare)	0.0171
18	18/2 Part	Private	Agriculture	0.0171 (Hectare)	0.0171
19	18/3 Part	Private	Agriculture	0.0171 (Hectare)	0.0171
20	18/4 Part	Private	Agriculture	0.0171 (Hectare)	0.0171
21	18/5 Part	Private	Agriculture	0.0171 (Hectare)	0.0171
22	18/6 Part	Private	Agriculture	0.0171 (Hectare)	0.0171
23	18/7 Part	Private	Barren	0.0171 (Hectare)	0.0171
24	18/8 Part	Private	Agriculture	0.0172 (Hectare)	0.0172
25	19/1 Part	Private	Agriculture	0.1213 (Hectare)	0.1213
26	19/10 Part	Private	Agriculture	0.1213 (Hectare)	0.1213
27	19/11 Part	Private	Agriculture	0.1387 (Hectare)	0.1387
28	19/12	Private	Agriculture	0.104 (Hectare)	0.104
29	19/2 Part	Private	Agriculture	0.1213 (Hectare)	0.1213
30	19/3 Part	Private	Agriculture	0.1213 (Hectare)	0.1213
31	19/4 Part	Private	Agriculture	0.1213 (Hectare)	0.1213

पान ८ वर

पान ७ वरून

32	19/5 Part	Private	Agriculture	0.1213 (Hectare)	0.1213
33	19/6 Part	Private	Agriculture	0.1213 (Hectare)	0.1213
34	19/7 Part	Private	Agriculture	0.2046 (Hectare)	0.2046
35	19/8	Private	Agriculture	0.038 (Hectare)	0.038
36	19/9 Part	Private	Agriculture	0.1213 (Hectare)	0.1213
37	21/1 Part	Private	Agriculture	0.0015 (Hectare)	0.0015
38	21/2 Part	Private	Agriculture	0.0015 (Hectare)	0.0015
39	21/3 Part	Private	Agriculture	0.001 (Hectare)	0.001
40	Lake Part	Government	Lake	0.039 (Hectare)	0.039
Village: Boricha Kotha					
41	3 Part	Private	Agriculture	0.5186 (Hectare)	0.5186
Village: Jui					
42	100 Part	Private	Agriculture	0.6001 (Hectare)	0.6001
43	101 Part	Private	Agriculture	5.7356 (Hectare)	5.7356
44	102 Part	Private	Agriculture	1.8671 (Hectare)	1.8671
45	103 Part	Private	Agriculture	0.0811 (Hectare)	0.0811
46	104 Part	Private	Agriculture	0.0623 (Hectare)	0.0623
47	105 Part	Private	Barren	0.005 (Hectare)	0.005
48	151/1 Part	Private	Agriculture	0.1333 (Hectare)	0.1333
49	151/2 Part	Private	Agriculture	0.1333 (Hectare)	0.1333
50	151/3 Part	Private	Agriculture	0.1334 (Hectare)	0.1334
51	152/1 Part	Private	Agriculture	0.2032 (Hectare)	0.2032
52	152/2 Part	Private	Agriculture	0.2032 (Hectare)	0.2032
53	153/2/A Part	Private	Barren	0.0706 (Hectare)	0.0706
54	153/2/B Part	Private	Agriculture	0.0706 (Hectare)	0.0706
55	153/3 Part	Private	Agriculture	0.0706 (Hectare)	0.0706
56	153/4 Part	Private	Agriculture	0.0706 (Hectare)	0.0706
57	153/5 Part	Private	Agriculture	0.0705 (Hectare)	0.0705
58	156/1 Part	Private	Agriculture	0.0993 (Hectare)	0.0993
59	156/2 Part	Private	Agriculture	0.0993 (Hectare)	0.0993
60	156/3/A Part	Private	Agriculture	0.0993 (Hectare)	0.0993
61	156/3/B Part	Private	Agriculture	0.0993 (Hectare)	0.0993
62	156/4 Part	Private	Agriculture	0.0995 (Hectare)	0.0995
63	156/5 Part	Private	Agriculture	0.0994 (Hectare)	0.0994
64	157/1 Part	Private	Agriculture	0.1322 (Hectare)	0.1322
65	157/2 Part	Private	Agriculture	0.1256 (Hectare)	0.1256
66	157/3 Part	Private	Agriculture	0.1256 (Hectare)	0.1256
67	157/4 Part	Private	Agriculture	0.1256 (Hectare)	0.1256
68	157/5	Private	Agriculture	0.119 (Hectare)	0.119
69	157/6 Part	Private	Agriculture	0.1256 (Hectare)	0.1256
70	157/7 Part	Private	Agriculture	0.1256 (Hectare)	0.1256
71	157/8 Part	Private	Agriculture	0.1257 (Hectare)	0.1257
72	157/9 Part	Private	Agriculture	0.1257 (Hectare)	0.1257
73	158/1 Part	Private	Agriculture	0.0851 (Hectare)	0.0851
74	158/2 Part	Private	Agriculture	0.0851 (Hectare)	0.0851
75	158/3 Part	Private	Agriculture	0.0851 (Hectare)	0.0851
76	158/4 Part	Private	Agriculture	0.0851 (Hectare)	0.0851
77	158/5 Part	Private	Agriculture	0.0852 (Hectare)	0.0852
78	180 Part	Government	Mangrove	0.4276 (Hectare)	0.4276
79	198	Government	Mangrove	0.0028 (Hectare)	0.0028
80	199 Part	Government	Mangrove	0.3736 (Hectare)	0.3736
81	48/1 Part	Private	Agriculture	0.051 (Hectare)	0.051
82	48/10 Part	Private	Barren	0.051 (Hectare)	0.051
83	48/11 Part	Private	Agriculture	0.0508 (Hectare)	0.0508
84	48/12 Part	Private	Agriculture	0.0506 (Hectare)	0.0506
85	48/2 Part	Private	Agriculture	0.051 (Hectare)	0.051
86	48/3 Part	Private	Agriculture	0.051 (Hectare)	0.051
87	48/4 Part	Private	Agriculture	0.051 (Hectare)	0.051
88	48/5	Private	Agriculture	0.01 (Hectare)	0.01
89	48/6 Part	Private	Barren	0.051 (Hectare)	0.051
90	48/7 Part	Private	Barren	0.051 (Hectare)	0.051
91	48/8 Part	Private	Barren	0.051 (Hectare)	0.051
92	48/9 Part	Private	Agriculture	0.051 (Hectare)	0.051
93	49/1 Part	Private	Barren	0.0705 (Hectare)	0.0705
94	49/2 Part	Private	Agriculture	0.0704 (Hectare)	0.0704
95	49/3 Part	Private	Agriculture	0.0703 (Hectare)	0.0703
96	49/4 Part	Private	Agriculture	0.0703 (Hectare)	0.0703
97	49/5/A Part	Private	Agriculture	0.0703 (Hectare)	0.0703
98	49/5/B Part	Private	Agriculture	0.0703 (Hectare)	0.0703
99	49/6 Part	Private	Agriculture	0.0703 (Hectare)	0.0703
100	49/7 Part	Private	Agriculture	0.0704 (Hectare)	0.0704
101	50/1 Part	Private	Agriculture	0.0834 (Hectare)	0.0834
102	50/2	Private	Agriculture	0.078 (Hectare)	0.078
103	50/3 Part	Private	Agriculture	0.0807 (Hectare)	0.0807
104	50/4 Part	Private	Agriculture	0.0807 (Hectare)	0.0807
105	50/5 Part	Private	Agriculture	0.0807 (Hectare)	0.0807
106	50/6 Part	Private	Agriculture	0.0807 (Hectare)	0.0807
107	50/7 Part	Private	Agriculture	0.0807 (Hectare)	0.0807
108	50/8 Part	Private	Agriculture	0.0809 (Hectare)	0.0809
109	6/1 Part	Private	Barren	0.0045 (Hectare)	0.0045
110	6/10 Part	Private	Agriculture	0.0044 (Hectare)	0.0044
111	6/11 Part	Private	Agriculture	0.0044 (Hectare)	0.0044
112	6/12 Part	Private	Agriculture	0.0044 (Hectare)	0.0044
113	6/13 Part	Private	Agriculture	0.0044 (Hectare)	0.0044
114	6/14 Part	Private	Barren	0.0044 (Hectare)	0.0044
115	6/2 Part	Private	Barren	0.0045 (Hectare)	0.0045
116	6/3 Part	Private	Barren	0.0045 (Hectare)	0.0045
117	6/4 Part	Private	Barren	0.0045 (Hectare)	0.0045
118	6/5 Part	Private	Agriculture	0.0045 (Hectare)	0.0045
119	6/6 Part	Private	Barren	0.0045 (Hectare)	0.0045
120	6/7 Part	Private	Agriculture	0.0045 (Hectare)	0.0045
121	6/8 Part	Private	Agriculture	0.0045 (Hectare)	0.0045
122	6/9 Part	Private	Agriculture	0.0044 (Hectare)	0.0044
123	72/1 Part	Private	Agriculture	0.0081 (Hectare)	0.0081
124	72/2 Part	Private	Agriculture	0.0081 (Hectare)	0.0081
125	72/3/B Part	Private	Agriculture	0.0081 (Hectare)	0.0081
126	72/4/A/1 Part	Private	Agriculture	0.0081 (Hectare)	0.0081
127	72/4/A/2 Part	Private	Agriculture	0.008 (Hectare)	0.008
128	72/4/B Part	Private	Agriculture	0.008 (Hectare)	0.008
129	73/1 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
130	73/10 Part	Private	Barren	0.0264 (Hectare)	0.0264
131	73/11 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
132	73/12 Part	Private	Agriculture	0.035 (Hectare)	0.035
133	73/13 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
134	73/14 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
135	73/15 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
136	73/16 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
137	73/17 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
138	73/18 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
139	73/19 Part	Private	Barren	0.0264 (Hectare)	0.0264
140	73/2 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264

141	73/20/A Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
142	73/20/B Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
143	73/20/C Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
144	73/21 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
145	73/22 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
146	73/23 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
147	73/24 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
148	73/25 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
149	73/26 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
150	73/27 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
151	73/28 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
152	73/29 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
153	73/3	Private	Agriculture	0.01 (Hectare)	0.01
154	73/30 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
155	73/31 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
156	73/32 Part	Private	Agriculture	0.0314 (Hectare)	0.0314
157	73/33 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
158	73/34 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
159	73/35 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
160	73/36 Part	Private	Agriculture	0.035 (Hectare)	0.035
161	73/37/A Part	Private	Agriculture	0.035 (Hectare)	0.035
162	73/37/B Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
163	73/4	Private	Agriculture	0.02 (Hectare)	0.02
164	73/5	Private	Agriculture	0.01 (Hectare)	0.01
165	73/6 Part	Private	Agriculture	0.035 (Hectare)	0.035
166	73/7 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
167	73/8 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
168	73/9 Part	Private	Agriculture	0.0264 (Hectare)	0.0264
169	74 Part	Private	Agriculture	0.2427 (Hectare)	0.2427
170	75/1	Private	Agriculture	0.056 (Hectare)	0.056
171	75/2	Private	Agriculture	0.04 (Hectare)	0.04
172	75/3	Private	Agriculture	0.023 (Hectare)	0.023
173	75/4/A Part	Private	Agriculture	0.0315 (Hectare)	0.0315
174	75/4/B Part	Private	Agriculture	0.0337 (Hectare)	0.0337
175	75/4/C	Private	Agriculture	0.018 (Hectare)	0.018
176	75/4/D Part	Private	Agriculture	0.0336 (Hectare)	0.0336
177	76/1	Private	Agriculture	0.124 (Hectare)	0.124
178	76/2	Private	Agriculture	0.109 (Hectare)	0.109
179	76/3	Private	Agriculture	0.058 (Hectare)	0.058
180	77 Part	Private	Agriculture	0.2983 (Hectare)	0.2983
181	78/1/A	Private	Agriculture	0.02 (Hectare)	0.02
182	78/1/B	Private	Agriculture	0.023 (Hectare)	0.023
183	78/2 Part	Private	Agriculture	0.0718 (Hectare)	0.0718
184	78/3	Private	Agriculture	0.02 (Hectare)	0.02
185	78/4 Part	Private	Agriculture	0.0338 (Hectare)	0.0338
186	78/5 Part	Private	Agriculture	0.0338 (Hectare)	0.0338
187	82 Part	Private	Agriculture	0.1269 (Hectare)	0.1269
188	83/1 Part	Private	Agriculture	0.0033 (Hectare)	0.0033
189	83/2 Part	Private	Agriculture	0.0033 (Hectare)	0.0033
190	83/3 Part	Private	Agriculture	0.0033 (Hectare)	0.0033
191	83/4 Part	Private	Agriculture	0.0034 (Hectare)	0.0034
192	94 Part	Government	Barren	0.1763 (Hectare)	0.1763
193	97 Part	Private	Agriculture	0.0622 (Hectare)	0.0622
194	River Part	Government	River	0.1953 (Hectare)	0.1953
195	River Part	Government	River	0.4296 (Hectare)	0.4296
Village: Chirner					
196	108/1/A Part	Private	Agriculture	0.0298 (Hectare)	0.0298
197	108/1/B Part	Private	Agriculture	0.0298 (Hectare)	0.0298
198	108/2 Part	Private	Agriculture	0.0299 (Hectare)	0.0299
199	108/3 Part	Private	Agriculture	0.03 (Hectare)	0.03
200	110/1 Part	Private	Agriculture	0.092 (Hectare)	0.092
201	110/2 Part	Private	Agriculture	0.092 (Hectare)	0.092
202	110/3 Part	Private	Agriculture	0.092 (Hectare)	0.092
203	110/4 Part	Private	Agriculture	0.092 (Hectare)	0.092
204	110/5 Part	Private	Barren	0.092 (Hectare)	0.092
205	110/6	Private	Agriculture	0.04 (Hectare)	0.04
206	110/7 Part	Private	Agriculture	0.083 (Hectare)	0.083
207	111/1 Part	Private	Agriculture	0.005 (Hectare)	0.005
208	111/2 Part	Private	Agriculture	0.005 (Hectare)	0.005
209	111/3/A Part	Private	Agriculture	0.005 (Hectare)	0.005
210	111/3/B Part	Private	Agriculture	0.0045 (Hectare)	0.0045
211	111/4/A Part	Private	Agriculture	0.0045 (Hectare)	0.0045
212	111/4/B Part	Private	Agriculture	0.0045 (Hectare)	0.0045
213	111/5 Part	Private	Agriculture	0.0045 (Hectare)	0.0045
214	111/6 Part	Private	Agriculture	0.0045 (Hectare)	0.0045
215	111/7 Part	Private	Agriculture	0.0044 (Hectare)	0.0044
216	111/8 Part	Private	Agriculture	0.0044 (Hectare)	0.0044
217	148/1 Part	Private	Agriculture	0.0745 (Hectare)	0.0745
218	148/2 Part	Private	Agriculture	0.0745 (Hectare)	0.0745
219	148/3 Part	Private	Agriculture	0.0745 (Hectare)	0.0745
220	148/4 Part	Private	Agriculture	0.0745 (Hectare)	0.0745
221	148/5 Part	Private	Agriculture	0.0744 (Hectare)	0.0744
222	149/1 Part	Private	Agriculture	0.1982 (Hectare)	0.1982
223	149/2	Private	Agriculture	0.13 (Hectare)	0.13
224	149/3 Part	Private	Agriculture	0.2322 (Hectare)	0.2322
225	149/4 Part	Private	Agriculture	0.2209 (Hectare)	0.2209
226	149/5	Private	Barren	0.21 (Hectare)	0.21

पान क्र	सं.	पार्ट	प्रकार	उपलब्ध	एकरी	एकरी
254	158/1 Part	Private	Agriculture	0.1636 (Hectare)		0.1636
255	158/2	Private	Agriculture	0.162 (Hectare)		0.162
256	158/3 Part	Private	Agriculture	0.1628 (Hectare)		0.1628
257	158/4	Private	Agriculture	0.129 (Hectare)		0.129
258	158/5 Part	Private	Barren	0.1797 (Hectare)		0.1797
259	158/6 Part	Private	Barren	0.1797 (Hectare)		0.1797
260	158/7 Part	Private	Barren	0.1629 (Hectare)		0.1629
261	164/1	Private	Barren	0.183 (Hectare)		0.183
262	164/2	Private	Barren	0.169 (Hectare)		0.169
263	164/3 Part	Private	Barren	0.1901 (Hectare)		0.1901
264	164/4 Part	Private	Agriculture	0.1808 (Hectare)		0.1808
265	164/5 Part	Private	Agriculture	0.1808 (Hectare)		0.1808
266	165/1 Part	Private	Agriculture	0.2064 (Hectare)		0.2064
267	165/2 Part	Private	Barren	0.2064 (Hectare)		0.2064
268	165/3 Part	Private	Agriculture	0.2064 (Hectare)		0.2064
269	165/4 Part	Private	Barren	0.2064 (Hectare)		0.2064
270	165/5 Part	Private	Barren	0.2065 (Hectare)		0.2065
271	166/1	Private	Barren	0.156 (Hectare)		0.156
272	166/2	Private	Agriculture	0.026 (Hectare)		0.026
273	167/1 Part	Private	Barren	0.0655 (Hectare)		0.0655
274	167/2 Part	Private	Agriculture	0.0655 (Hectare)		0.0655
275	167/3 Part	Private	Agriculture	0.0655 (Hectare)		0.0655
276	167/4 Part	Private	Barren	0.0655 (Hectare)		0.0655
277	167/5 Part	Private	Barren	0.066 (Hectare)		0.066
278	167/6 Part	Private	Barren	0.066 (Hectare)		0.066
279	168/1 Part	Private	Agriculture	0.03 (Hectare)		0.03
280	168/2	Private	Agriculture	0.026 (Hectare)		0.026
281	168/3 Part	Private	Barren	0.028 (Hectare)		0.028
282	168/4 Part	Private	Agriculture	0.028 (Hectare)		0.028
283	168/5 Part	Private	Barren	0.028 (Hectare)		0.028
284	168/6 Part	Government	Barren	0.01 (Hectare)		0.01
285	169/1 Part	Private	Agriculture	0.0025 (Hectare)		0.0025
286	169/2 Part	Private	Barren	0.0025 (Hectare)		0.0025
287	296 Part	Government	Crematory	0.0128 (Hectare)		0.0128
288	33/1 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
289	33/10/A Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
290	33/10/B Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
291	33/11 Part	Private	Barren	0.0026 (Hectare)		0.0026
292	33/12 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
293	33/13/A Part	Private	Barren	0.0026 (Hectare)		0.0026
294	33/13/B Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
295	33/13/D/1 Part	Private	Agriculture	0.0017 (Hectare)		0.0017
296	33/13/D/2 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
297	33/13/E Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
298	33/13/F Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
299	33/13/G Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
300	33/13/H Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
301	33/13/I Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
302	33/13/J Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
303	33/14 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
304	33/15 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
305	33/16 Part	Government	Barren	0.002 (Hectare)		0.002
306	33/2 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
307	33/3 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
308	33/4 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
309	33/5 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
310	33/6 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
311	33/7 Part	Private	Barren	0.0026 (Hectare)		0.0026
312	33/8 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
313	33/9/A Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
314	33/9/A/1 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
315	33/9/A/2 Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
316	33/9/B Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
317	33/9/C Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
318	33/9/D Part	Private	Agriculture	0.0026 (Hectare)		0.0026
319	34 Part	Private	Agriculture	0.0018 (Hectare)		0.0018
320	35 Part	Private	Agriculture	0.6796 (Hectare)		0.6796
321	36/1 Part	Private	Barren	0.0022 (Hectare)		0.0022
322	36/2/A/2/B/3/B/2 Part	Private	Agriculture	0.0022 (Hectare)		0.0022
323	36/2/B/3/B/1 Part	Private	Barren	0.0022 (Hectare)		0.0022
324	36/3/A/1 Part	Private	Barren	0.0022 (Hectare)		0.0022
325	36/3/A/2 Part	Private	Agriculture	0.0022 (Hectare)		0.0022
326	36/4 Part	Private	Agriculture	0.002 (Hectare)		0.002
327	50/1 Part	Private	Barren	0.1619 (Hectare)		0.1619
328	50/2	Private	Barren	0.085 (Hectare)		0.085
329	51/1	Private	Barren	0.043 (Hectare)		0.043
330	51/2 Part	Private	Barren	0.1165 (Hectare)		0.1165
331	51/3/A Part	Private	Agriculture	0.1166 (Hectare)		0.1166
332	51/3/B	Private	Agriculture	0.103 (Hectare)		0.103
333	51/4 Part	Private	Agriculture	0.1166 (Hectare)		0.1166
334	51/5/A Part	Private	Agriculture	0.1238 (Hectare)		0.1238
335	51/5/B Part	Private	Agriculture	0.1238 (Hectare)		0.1238
336	52/1/A Part	Private	Barren	0.0142 (Hectare)		0.0142
337	52/1/B Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
338	52/10 Part	Private	Agriculture	0.0141 (Hectare)		0.0141
339	52/2 Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
340	52/2/B Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
341	52/3 Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
342	52/4/A Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
343	52/4/B Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
344	52/5 Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
345	52/6 Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
346	52/7 Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
347	52/8 Part	Private	Agriculture	0.0142 (Hectare)		0.0142
348	52/9 Part	Private	Barren	0.0141 (Hectare)		0.0141
349	53/1 Part	Private	Barren	0.0395 (Hectare)		0.0395
350	53/2 Part	Private	Agriculture	0.0395 (Hectare)		0.0395
351	53/3 Part	Private	Agriculture	0.0395 (Hectare)		0.0395
352	53/4 Part	Private	Agriculture	0.0395 (Hectare)		0.0395
353	53/5	Private	Agriculture	0.02 (Hectare)		0.02
354	53/6	Private	Agriculture	0.02 (Hectare)		0.02
355	54/1/2/3/A Part	Private	Agriculture	0.2005 (Hectare)		0.2005
356	54/1/2/3/B Part	Private	Agriculture	0.2 (Hectare)		0.2
357	54/1/2/3/C Part	Private	Agriculture	0.2 (Hectare)		0.2
358	54/1/2/D Part	Private	Agriculture	0.201 (Hectare)		0.201
359	55/1/A Part	Private	Barren	0.2598 (Hectare)		0.2598
360	55/1/B Part	Private	Agriculture	0.2598 (Hectare)		0.2598
361	55/2 Part	Private	Agriculture	0.2596 (Hectare)		0.2596
362	56/1 Part	Private	Agriculture	0.056 (Hectare)		0.056
363	56/2 Part	Private	Agriculture	0.056 (Hectare)		0.056
364	56/3 Part	Private	Barren	0.0556 (Hectare)		0.0556
365	60/1/A/2 Part	Private	Agriculture	0.072 (Hectare)		0.072
366	60/1/A/3 Part	Private	Agriculture	0.0485 (Hectare)		0.0485
367	60/1/B	Private	Agriculture	0.025 (Hectare)		0.025
368	60/2 Part	Private	Agriculture	0.0485 (Hectare)		0.0485
369	60/3 Part	Private	Agriculture	0.0485 (Hectare)		0.0485
370	60/4 Part	Private	Agriculture	0.0485 (Hectare)		0.0485
371	60/5 Part	Private	Agriculture	0.0485 (Hectare)		0.0485
372	60/A/1/A Part	Private	Agriculture	0.0485 (Hectare)		0.0485
373	60/A/1/B Part	Private	Agriculture	0.0485 (Hectare)		0.0485
374	60/A/1/C Part	Private	Agriculture	0.0485 (Hectare)		0.0485
375	61/1 Part	Private	Agriculture	0.1692 (Hectare)		0.1692
376	61/2 Part	Private	Agriculture	0.1692 (Hectare)		0.1692
377	61/3 Part	Private	Agriculture	0.1692 (Hectare)		0.1692
378	61/4 Part	Private	Agriculture	0.1692 (Hectare)		0.1692
379	61/5/A Part	Private	Agriculture	0.1692 (Hectare)		0.1692
380	61/5/B Part	Private	Agriculture	0.169 (Hectare)		0.169
381	61/6	Private	Agriculture	0.12 (Hectare)		0.12
382	62/1 Part	Private	Agriculture	0.095 (Hectare)		0.095
383	62/2/A Part	Private	Agriculture	0.095 (Hectare)		0.095
384	62/2/B Part	Private	Agriculture	0.095 (Hectare)		0.095
385	62/3/A	Private	Agriculture	0.035 (Hectare)		0.035
386	62/3/B Part	Private	Agriculture	0.08 (Hectare)		0.08
387	62/3/C Part	Private	Agriculture	0.08 (Hectare)		0.08
388	62/4/A Part	Private	Agriculture	0.08 (Hectare)		0.08
389	62/4/B Part	Private	Agriculture	0.08 (Hectare)		0.08
390	62/5 Part	Private	Agriculture	0.08 (Hectare)		0.08
391	64 Part	Private	Agriculture	0.005 (Hectare)		0.005
392	66 Part	Private	Agriculture	1.087 (Hectare)		1.087
393	88 Part	Private	Agriculture	0.6546 (Hectare)		0.6546
394	Forest Part	Government	Forest	4.7192 (Hectare)		4.7192
Village: Kalambusare						
395	155	Government	Barren	0.06 (Hectare)		0.06
396	156 Part	Government	Barren	0.0632 (Hectare)		0.0632
397	157 Part	Government	Barren	0.1052 (Hectare)		0.1052
398	23/1 Part	Private	Agriculture	0.0782 (Hectare)		0.0782
399	23/2 Part	Private	Agriculture	0.0782 (Hectare)		0.0782
400	23/3 Part	Private	Agriculture	0.0782 (Hectare)		0.0782
401	23/5 Part	Private	Agriculture	0.0782 (Hectare)		0.0782
402	23/6 Part	Private	Agriculture	0.0784 (Hectare)		0.0784
403	23/7	Private	Agriculture	0.035 (Hectare)		0.035
404	23/8	Private	Barren	0.045 (Hectare)		0.045
405	31/1 Part	Private	Agriculture	0.0105 (Hectare)		0.0105
406	31/2 Part	Private	Agriculture	0.0105 (Hectare)		0.0105
407	31/3/A Part	Private	Agriculture	0.0105 (Hectare)		0.0105
408	31/3/B Part	Private	Agriculture	0.0105 (Hectare)		0.0105
409	31/4 Part	Private	Agriculture	0.0106 (Hectare)		0.0106
410	32 Part	Private	Agriculture	0.5758 (Hectare)		0.5758
411	34 Part	Private	Agriculture	0.1349 (Hectare)		0.1349
412	35 Part	Private	Barren	0.456 (Hectare)		0.456
413	37/1	Private	Barren	0.025 (Hectare)		0.025
414	37/2	Private	Barren	0.038 (Hectare)		0.038
415	37/3 Part	Private	Barren	0.1253 (Hectare)		0.1253
416	37/4	Private	Agriculture	0.06 (Hectare)		0.06
417	37/5/A Part	Private	Agriculture	0.1311 (Hectare)		0.1311
418	37/7	Private	Barren	0.015 (Hectare)		0.015
419	38 Part	Private	Agriculture	0.3622 (Hectare)		0.3622
420	39 Part	Private	Agriculture	0.0539 (Hectare)		0.0539
421	39/4 Part	Government	Barren	0.0125 (Hectare)		0.0125
422	40/1 Part	Private	Agriculture	0.014 (Hectare)		0.014
423	40/2 Part	Private	Barren	0.014 (Hectare)		0.014
424	40/3 Part	Private	Barren	0.014 (Hectare)		0.014
425	40/4 Part	Private	Agriculture	0.014 (Hectare)		0.014
426	40/5 Part	Private	Agriculture	0.0139 (Hectare)		0.0139
427	50/1 Part	Private	Agriculture	0.0065 (Hectare)		0.0065
428	50/2 Part	Private	Barren	0.0065 (Hectare)		0.0065
429	50/3 Part	Private	Barren	0.0065 (Hectare)		0.0065
430	50/4/A Part	Private	Barren	0.0065 (Hectare)		0.0065
431	50/4/B Part	Private	Barren	0.0065 (Hectare)		0.0065
432	50/4/C Part	Private	Agriculture	0.0065 (Hectare)		0.0065
433	50/4/D Part	Private	Barren	0.007 (Hectare)		0.007
434	50/4/E Part	Private	Barren	0.007 (Hectare)		0.007
435	50/5 Part	Private	Barren	0.007 (Hectare)		0.007

परतीच्या पावसामुळे बळीराजा त्रस्त

। पाताळगंगा । प्रतिनिधी ।
गेले अनेक दिवस परतीचा पाऊस शेतकऱ्यांच्या मुळावर उदल्यामुळे तालुक्यातील भात शेतीचे प्रचंड नुकसान झाले आहे. भाताच्या लोंब्यामध्ये दाणा तयार झाला असून सायंकाळी पडणारा मुसळधार पाऊस आणि सुटलेला सोसाट्याचा वारा यामुळे उभी भातशेती आडवी पडत आहे. काही ठिकाणी भातपीके कापणी योग्य झाली आहेत. मात्र, अवेळी पडणारा परतीच्या पावसात भात कापणी केली तर हातामध्ये हवे तेवढे धान्य मिळणार नाही, अशी भीती शेतकरी वर्ग व्यक्त करीत आहेत.

अस्मानी संकटामुळे भातशेतीत घट



मागील आठवड्यापासून हस्त नक्षत्रांचा पाऊस शेतकरी वर्गाला मारक ठरत आहे. दरवर्षी भात लागवड

करायची आणि शेवटच्या क्षणाला होणाऱ्या भातशेतीच्या नुकसानामुळे मातीत टाकलेला पैसा धान्याच्या

कापण्यायोग्य झाली असूनही परतीच्या पावसामुळे होणारे भातशेतीचे नुकसान नुसते पाहण्याच्या पत्तीकडे दुसरा पर्याय नसल्यामुळे शेतकरी हवालदील झाला आहे. सायंकाळी पडणारा पावसामुळे भातपीके आडवी पडत असून त्याचबरोबर शेतामध्ये पाणी जमा होत असल्यामुळे भातशेती कुजत चालली आहे.
यामुळे तालुक्यातील असलेली भातशेती अनेक ठिकाणी ओस पडत चालली आहे. याचे कारण म्हणजे मातीत टाकलेला पैसा वसूल होत नाही. शिवाय हातामध्ये हवे तेवढे धान्य मिळत नाही. तसेच, परतीच्या पावसाच्या अस्मानी संकटाचा दरवर्षी शेतकरी वर्गास सामना करावा लागत असल्यामुळे भातशेतीचे प्रमाण कमी होत आहे.



उनाड गुरांसंदर्भात तहसीलदारांना निवेदन

। कोलाड । वार्ताहर ।
कोलाड पंचक्रोशीत मुंबई-गोवा महामार्ग तसेच मुरुड-पुणे राज्यामार्गावर तळवली ते खांब व कुडली ते सेंभे आदी परिसरात असंख्य उनाड गुरे फिरत असतात. वाहनांच्या धडकेने ही गुरे मृत्युमुखी पडतात किंवा गंभीर जखमी होत असतात. काहीवेळा दुचाकीस्वार सुद्धा या गुरांच्या धडकेने जखमी होत असतात. या अपघातात जखमी झालेल्या जनावरांना

प्राणी मित्र व सामाजिक कार्यकर्ते तात्पुरता उपचार करतात. परंतु, यावर प्रशासनाच्या माध्यमातून कायमस्वरूपी उपाययोजना होणे आवश्यक आहे. तसेच, आजूबाजूच्या तालुक्यात सध्या गोवंश आणि गोमास तस्करी देखील मोठ्या प्रमाणात होत आहे. यामुळे आपल्या परिसरात गोवंश हत्या झाल्यास धार्मिक भावना दुखावून सामाजिक तेंद निर्माण होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही.

या सर्व घटनांना आवर घालण्यासाठी आपण या प्रश्नाकडे वेळीच लक्ष देऊन कायम स्वरूपी उपाययोजना करावी, अशी विनंती कोलाड परिसरातील सामाजिक कार्यकर्ते तथा असंख्य नागरिकांकडून रोहा तहसीलदार यांना निवेदन देण्यात आले आहे. यावेळी प्रफुल्ल नेटकर, विजय शिंदे, अजय लोटणकर, भरत सातंबिकर, स्वप्निल महाबळ, प्रविण शिंदे उपस्थित होते.

संघर्ष समितीच्या उपोषणाला वाढता प्रतिसाद

। नेरळ । प्रतिनिधी ।
पेण अर्बन बँकेच्या ठेवीदारांना त्यांच्या ठेवी परत मिळव्यात यासाठी पेण बँक संघर्ष समिती आणि पोलीस मित्र माध्यमातून साखळी उपोषण सुरु करण्यात आले आहे. या उपोषणाला पेण बँकेमुळे आर्थिकसंकटात आलेल्या खातेदार आणि ठेवीदारांनी गर्दी केली आहे. दरम्यान, साखळी उपोषणाच्या दुसऱ्या दिवशी कर्जत जेष्ठ नागरिक संघ आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार या पक्षांनी उपोषणाला जाहीर पाठिंबा दिला आहे.
२०१० पासून बंद असलेल्या पेण बँकेच्या ठेवीदारांना न्याय



मिळालेला नाही. आणि त्यांनी गुंतवलेले तसेच त्यांच्या ठेवी अद्याप मिळाल्या नाहीत. खातेदार आणि ठेवीदार यांना न्याय मिळावा यासाठी पेण बँक संघर्ष समिती आणि पोलीस मित्र संघटनेचे राज्य उपाध्यक्ष रमेश कदम यांनी साखळी उपोषण सुरु केले

आहे. या साखळी उपोषणामध्ये प्रदीप सुर्वे, दीनानाथ देशमुख, चिंतामणी पाटील, सुरेखा गांधी, प्रदीप शहा, अनिल बोभटे, रवींद्र दर्ने, धनंजय देशमुख, प्रदीप कदम, सुनील नांदे, भरत कसमकर, समीर सहाय आदींनी सक्रिय सहभाग घेतला आहे.

बेबी घोगळे यांचे निधन

। खांब । प्रतिनिधी ।
रोहा तालुक्यातील बेबी अर्जून घोगळे यांचे दि. २३ सप्टेंबर रोजी निधन झाले. निधनासमयी त्या ५० वर्षांच्या होत्या. त्यांच्या पश्चात सासू, पती, पुतणे, पुतण्या, जावई, सुन, नातवंडे असा मोठा परिवार आहे. त्यांचे अंतिम धार्मिकविधी शुक्रवारी (दि. ४) तळवली तर्फे अप्टमी येथील राहत्या निवासस्थानी होणार असल्याची माहिती देण्यात आली.

शार्लेट लेक स्वच्छतेबाबत मुख्याधिकाऱ्यांशी चर्चा

। माथेरान । वार्ताहर ।
गेली अनेक वर्षे ब्रिटिशकालीन शार्लेट तलावाची स्वच्छता करण्यात आलेली नाही. यामुळे तलावात दगड मातीचा गाळ मोठ्या प्रमाणात साचला असून त्याचा परिणाम तलावाच्या बंधाऱ्यावर होत आहे. हे तलाव ब्रिटिशकालीन असल्याने त्याचा बांध आता कुमकुवत होऊ लागला आहे. त्याला अनेक ठिकाणी गळतीही लागण्याला सुरुवात झाली आहे. याचप्रमाणे हेच पाणी माथेरानमध्ये पिण्यास वापरत असल्याने हा बंधारा स्वच्छ होणे ही काळाची गरज आहे. परंतु, हा गाळ साफ होत नसल्याने अस्वच्छ पाणी



माथेरानकरांना पिण्यासाठी वापरवे लागत आहे. या गाळामुळे तलावाची पाणी साठवण क्षमताही कमी झालेली आहे. यामुळे दरवर्षी मे महिन्यामध्ये पाणीटंचाई सामोरे जावे लागत आहे. या कर्ता शासनाने ४.१३

आला असून बंधारा ही तुडुंब भरला आहे. यामुळे याची स्वच्छता होणे शक्य नाही. यामुळेच निरमर्ग पर्यटन शाल असोसिएशनचे अध्यक्ष संतोष कदम यांनी मुख्याधिकारी राहुल इंगळे यांना याबाबत विचारणा केली. यावेळी मुख्याधिकारी यांनी दिलेल्या स्पष्टीकरणानुसार सध्या हा विषय सनियंत्रण समितीकडे सोपविला असून त्यांच्या परवानगी नंतर त्या कामात सुरुवात होईल व टप्प्याटप्प्याने सर्व कामे पूर्ण केली जातील, असे सांगितले. यावेळी संघटनेचे सरचिटणीस जगदीश कदम, पालिकेचे लेखापाल अंकुश इचके हे उपस्थित होते.



खंडाळ्यातील आरोग्य शिबीर उत्साहात

। रेवडंडा । प्रतिनिधी ।
अलिबाग तालुक्यातील खंडाळे येथील मधला पाडा येथे माणुसकी प्रतिष्ठान व लायन्स हेल्थ फाउंडेशन पुणे यांच्या संयुक्त विद्यमाने गर्भाशयाच्या कॅन्सरची तपासणी, रक्तदाब, रक्ततपासणी, डोळे तपासणी व मल्टिपल मेडिकल चेकअप कॅम्प घेण्यात आला. यावेळी १३६ रुग्णांची तपासणी करण्यात आली. यापैकी ११५ महिलांच्या गर्भाशयाची तपासणी करण्यात आली. तर, २३ जणांची नेत्र तपासणी

करण्यात आली. यावेळी रिजन चेअरपर्सन विजय वनगे, निहा राजत, कला पाटील, डॉ. किमया थळे, डॉ. काळे, डॉ. हुलवान व त्यांचे सहकारी यांच्यासह सरपंच नासिकेत कावजी, संदेश पाटील, राखी गुरुव, सायली कावजी, विलास चालेकर, नरेश गोंधळी, विनोद पाटील, माची व चाघोडे आदिवासी बांधव-भगिनी उपस्थित होते. हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी सागर गुरुव, मंगेश घरात, मयुरी घरात, केतन कवळे, रोहीत पाटील आदींनी मदत केली.

महास्वच्छता अभियानाला शेकडो हात

। आगरदांडा । प्रतिनिधी ।
स्वच्छ भारत अभियाना अंतर्गत गांधी जयंतीचे औचित्य साधून संपूर्ण देशात 'स्वच्छता ही सेवा' उपक्रम २०२४' राबवण्यात आला आहे. याच पार्श्वभूमीवर मुरुड नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी विराज लवडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पालिका प्रशासनाच्या सहकार्याने सहभागी स्वच्छता दूतांनी मुरुड समुद्रकिनारा परिसराची स्वच्छता केली. या महास्वच्छता अभियानाला नागरिक व शालेय विद्यार्थ्यांचा देखील उत्स्फूर्त प्रतिसाद लाभला.
स्वच्छता ही राष्ट्र सेवा आहे. शहरातील नागरिकांनी आपला परिसर स्वच्छ ठेवण्याबाबत प्रत्येकांनी प्रयत्न केले पाहिजे.



घरातील कचरा उघड्यावर व गटारात न टाकता नगरपरिषदेच्या कचरा गाडीमध्ये टाकावा. यामुळे कुटलीच रोगराई पसरणार नाही आणि आपले शहर स्वच्छ व सुंदर दिसेल. आपला परिसर पर्यटनस्थळ असून शेकडो पर्यटक समुद्रकिनारी फिरण्यासाठी येत असतात. स्वच्छता

पाहून पर्यटकांची संख्येत वाढ होऊन रोजगार वाढेल. तरी, स्वच्छतेकडे दुर्लक्ष न करता स्वच्छता अमलात आणा, असे आवाहन नगरपरिषदेचे सहाय्यक कर निरीक्षक नंदकुमार आवंतेकर यांनी केले आहे.
यावेळी नगरपरिषदेचे सहाय्यक कर निरीक्षक नंदकुमार आवंतेकर,

आरोग्य निरीक्षक राकेश पाटील, सतेज निमकर, प्रशांत दिवेकर, कपिल वेहले, सचिन कोरके, अनिकेत भोसले, नयन शिंदे, जयेश चोडणेकर, अविनाश अवघडे, राकेश शिंदे, मितेश माळी, प्राध्यापक, तहसीलदार कार्यालयातील अधिकारी, शिक्षक, विद्यार्थी व नागरिक उपस्थित होते.

मोबाईल टॉवर उभारण्याची मागणी

। कोर्लेई । वार्ताहर ।
मुरुड शहरापासून काही अंतरावर असलेल्या विहूर ग्रामपंचायत हद्दीतील विहूर, बौद्धवाडी व मोरा या गावांना अद्याप मोबाईल टॉवर नसल्याने अनेक सुविधांपासून वंचित राहावे लागत आहे. या परिसरात लवकरात लवकर मोबाईल टॉवरची सुविधा उपलब्ध करून देण्यात यावी, अशी मागणी ग्रामस्थांकडून होत आहे.
विहूर ग्रामपंचायत हद्दीतील विहूरसह बौद्धवाडी आणि मोरा या गावांची सुमारे तीन हजार लोकसंख्या आहे. या परिसरात बाहेरून आलेल्या सुमारे चार-पाचशे लोकांची वस्ती

आहे. प्रत्येक घरामध्ये मोबाईल आहेत. पण मोबाईल असूनही ग्राम स्थानां नेटवर्क अभावी वंचित राहावे लागत आहे. या परिसरात अनेक शैक्षणिक संस्था, शिक्षक, डॉक्टर, शासकीय, निमशासकीय, खाजगी कार्यालय व कर्मचारी आहेत. सर्व शैक्षणिक संस्था ऑनलाईन अभ्यास घेत असल्यामुळे विद्यार्थ्यांचे देखील शैक्षणिक नुकसान होत आहे. तसेच, हॉटेल-रिसॉर्ट सुद्धा आहेत. यामुळे या ठिकाणी पर्यटकांची ये-जा असते. येथील पेट्रोल पंपावर येणाऱ्या ग्राहकांची व पर्यटकांची ऑनलाईन पैसे भरण्यासाठी मोठी गैरसोय होत आहे.

चोरढे गावात ग्राम स्वच्छता अभियान

। रेवडंडा । प्रतिनिधी ।
मुरुड तालुक्यातील चोरढे गावातील रायगड जिल्हा परिषद शाळेत पालकांच्या व ग्रामस्थांच्या सहकार्याने मंगळवारी (दि. १) ग्राम स्वच्छता अभियान सकारण्यात आले होते. यावेळी सरपंच तुची घाग व अध्यक्ष पची यांच्या मार्गदर्शनात शाळेचा परिसर, गावातील रस्ते, स्मशानभूमी व त्या बाजूचा परिसर, गावात वाढलेली छोटी झाडे-झुडपे काढून स्वच्छता करण्यात आली. यावेळी विद्यार्थ्यांबरोबरच पालक व ग्रामस्थांनी श्रमदानात सहभाग घेतला होता. या स्वच्छता

अभियानाला संदीप घाग, तुची घाग, ऋत्विक् घाग, रवींद्र भोपी, सुरेश तांबडे, सुनील घाग, लक्ष्मण काचारे, हेमंत दुकले, नितेश घाग, प्रमोद चोरडेकर, वैष्णवी आमलिकर, माधुरी शेडगे, मीनाक्षी घाग, गंगाराम भोईर, जनी पाटील, विद्या शेडगे, स्वाती टावरी, रेणुका घाग, जयश्री पंची, हिरा भोईर आदींनी सहकार्य केले. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी संगीता भगत, विजय जाधव, राजेंद्र नाईक, रमेश सुभेदार, प्रतिभा वर्तक, इशांद बेरागदार, जयश्री पची यांनी नियोजन केले होते.

मोफत नेत्रतपासणी शिबीर संपन्न

। रेवडंडा । प्रतिनिधी ।
ऑक्टोबर सेवा सप्ताहाच्या औचित्याने अलिबाग लायन्स क्लबच्यावतीने चालूच्या प्राचीन सुंदर नारायण मंदिरात मोफत नेत्रतपासणी आणि शस्त्रक्रिया शिबीर संपन्न झाले. यावेळी शंभराहून अधिक नेत्ररुग्णांची तपासणी करण्यात आली. यात विविध प्रकारच्या नेत्र समस्यांचे प्रासलेल्या ३८ रुग्णांना अलिबागच्या लायन्स हेल्थ फाउंडेशन येथे मोफत शस्त्रक्रिया आणि उपचारांसाठी संदर्भित करण्यात आले. या मोतीबिंदूचे १०, रेटिना १ तर इतर ८ नेत्ररुग्णांचा समावेश होता.
यावेळी प्रमुख उपस्थितांमध्ये सेकंड डिस्ट्रिक्ट व्हाईस गव्हर्नर



ला. प्रवीण सरनाईक, साईट फर्स्टचे डिस्ट्रिक्ट चेअरपर्सन एस.एन. मूर्ती, रिजन चेअरपर्सन विजय वनगे, झोन चेअरपर्सन प्रितम गांधी, अलिबाग लायन्स अध्यक्ष अॅड. गौरी म्हात्रे, महेश कवळे, अंकिता म्हात्रे, अतुल

वर्तक, सर्वश्री कवळे, अनिल म्हात्रे, अविनाश राऊळ, महेंद्र पाटील, संतोष पाटील, गिरीश म्हात्रे, भगवान मालपाणी, संजय मोरणकर, मनोज ढोणे, प्रकाश देशमुख, चित्रा वर्तक, डॉ. सुधीर पाटील, लायन्स हेल्थ

फाउंडेशन अलिबागचे डॉक्टर, तंत्रज्ञ, ज्येष्ठ नागरिक संघटना चालूचे अध्यक्ष सतीश मनोहर, राईलकर, सुधीर नाईक आदि मान्यवरांसह लायन्स सभासद, ज्येष्ठ नागरिक म ठेव्या संख्येने उपस्थित होते.

क्लासिफाईड जाहिरात छोटी, उपयुक्तता मोठी

- श्री सिद्धीविनायक ज्योतिष सर्व समस्यांचे शीघ्र निवारण, नोकरी धंदा, गृहक्लेश, व्यापारीवृद्धी, प्रेमसमस्या, लग्नामधली अडथळण फोन नं. ९९६०४५६९९८६/८८०६४७९१७३, अलिबाग
- वरसोली, रायगड आदर्श नगर येथे ४.५ गुंठेचे (एकूण ३६ गुंठे), ८ प्लॉट एकत्रित अथवा वेगवेगळे विकणे आहेत. अपेक्षित किंमत ₹.५५ लाख प्रत्येकी, एकत्रित ४.४ कोटी संपूर्ण चेक पेमेंट - ९८२२२५७९२९९
- किहीम, रायगड समुद्रकिनार्यापासून ३५० मीटर अंतरावर ३५० मिटरचा NA प्लॉट विकणे आहे. अपेक्षित किंमत ₹.९० लाख बंगल्यासाठी योग्य - ९८२२२५७९२९९
- चौल, रायगड मुख्य रस्त्यावर, मुखरी गणपतीजवळ १८ गुंठे बागायत आणि ५५ गुंठे शेती (७३ गुंठे) जमीन एकत्रित विकणे आहे. अपेक्षित किंमत रुपये ७ कोटी - ९८२२२५७९२९९
- IRCED मायक्रो फायनान्स कंपनीसाठी वावे, पेण, रोहा येथे महिला कर्ज अधिकारी नेमणे आहे. विवाहित महिलांना प्राधान्य. दुचाकी आवश्यक. संपर्क ८३२९५६१९९१/८६०५२०४२२१६
- अलिबाग शहर येथील हॉस्पिटलच्या कामासाठी मावशीची (आवा) आवश्यकता आहे. संपर्क - ९८२२४०९८४९, ९८५०३४८५०६
- नागवामधील हॉटेलमध्ये काम करण्यासाठी स्टाफची आवश्यकता आहे. १.रिसेप्शन (पेमेंट-९०००-१३००० अनुभवानुसार) किमान १-२ वर्षे अनुभव आवश्यक. २. कॉर्पोरेट कुक (पेमेंट-२२००० आणि वर अनुभवानुसार) किमान-५ वर्षे अनुभव आवश्यक. अनुभव असणाऱ्यांनी सकाळी १० ते ५ वा वेळेत संपर्क साधावा आणि व्हाट्सअपवर रेझ्युमे शेअर करावा. मोबाईल - ७५५९११४६१२२
- 'इंद्रप्रस्थ' करिता रात्रपाळीच्या कामाकरिता माणूस पाहिजे. संपर्क : ८१८०८६९२३४, ८१८०८५९२३४

जाहिरातीसाठी संपर्क : (०२१४१) २२२२९०/ २२२७६१

एमएसआरडीसीने घेतली अपघातांची दखल

दुभाजकांवर उभारले संरक्षक कठडे

। पनवेल । वार्ताहर ।
मुंबई-पुणे जुन्या राष्ट्रीय महामार्गावरील दुभाजकांवर असलेले लोखंडी संरक्षक कठडे तुटून पडल्याने गेल्या आठवड्याभरात अनेक वाहनांच्या अपघातांच्या घटना घडल्या आहेत. तसेच, मुसळधार पडणान्या पावसामुळे अपघातासोबत जखमींच्या संख्येत देखील वाढ होत होती. यावेळी सामाजिक कार्यकर्ते कांतीलाल कडू यांच्या विनंतीची एमएसआरडीसीने दखल घेत तात्काळ संरक्षक कठडे उभारले आहेत.



पनवेल तालुक्यातील पळसे फाट्यावरून मुंबई-पुणे जुन्या राष्ट्रीय महामार्गावरून जाताना डेरवली

गावाजवळ काही वाहनांची धडक बसून येथील संरक्षक कठडे तुटले होते. यात पावसाच्या थैमानाने

रात्रीच्या अंधारात रस्त्याचा अंदाज न आल्याने अनेक वाहने तुटलेल्या संरक्षक कठडाच्या मोकळ्या जागेतून आरपार जात होती. यामुळे मोठ्या धुधटनेची शक्यता निर्माण झाली होती. येथे शोभेची झाडे लागवडीकरिता रूंद दुभाजक तयार केल्याने बऱ्यापैकी मोकळी जागा निर्माण झाली होती. तसेच, पावसामुळे चिखलमय स्थिती झाली होती. यामुळे अपघाताचे प्रमाण आपोआप वाढले आणि वाहतूक कोंडीत देखील भर पडत होती.
यासंदर्भात धैर्यशैली नागावडे यांनी महाराष्ट्र राज्य रस्ते विकास महामंडळाच्या अधिकाऱ्यांना माहिती देऊन दुभाजकांवरील तुटलेले संरक्षक

कठडे तातडीने नव्याने बांधण्याची मागणी केली. आठवड्याभराच्या पाठपुराव्यानंतर आश्वासनाचा फक्त डोंगर उभा राहिला होता. अखेर त्यांनी सामाजिक कार्यकर्ते कांतीलाल कडू यांना सांगितले असता त्यांनी एमएसआरडीसीचे अभियंता सचिन देवरे यांना संरक्षक कठडे तातडीने बसवण्याची विनंती केली. याची तात्काळ दखल घेत दुसऱ्याच दिवशी एम एसआरडीसीकडून साहित्याची जुळवाजुळव करतदेीन दिवसांत संरक्षक कठडे बसविण्यात आले. याबद्दल कांतीलाल कडू यांचे पनवेलकरांनी आभार मानले आहेत.

भाऊराव म्हामुणकर यांचे निधन

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।
जय भवानी नागरी सहकारी पतसंस्थेचे उपाध्यक्ष अभय म्हामुणकर यांचे वडील भाऊराव म्हामुणकर यांचे शनिवार दि. २८ सप्टेंबर रोजी निधन झाले. निधनासमयी ते ७६ वर्षांचे होते. अलिबागचे माजी नगराध्यक्ष प्रशांत नाईक, अॅड. मिलिंद चव्हाण, हर्षल पाटील, बाळू पवार, नरेश सावंत, उल्हास पवार, अनिल गोळे आदी उपस्थित होते. त्यांच्या पश्चात पत्नी, दोन मुले, सुना-नातवंडे असा परिवार आहे. भाऊराव म्हामुणकर यांचे वडीले सोमवारी (दि.७), तर उत्तरकार्य गुरुवारी (दि.१०) होणार आहेत.

संविधानदिनी जेएनपीए चॅनेल बंद आंदोलन

शेवा कोळीवाडा विस्थापित महिला संघटनेतर्फे इशारा

उरण । वार्ताहर ।

जेएनपीटी प्रकल्प विस्थापित शेवा कोळीवाडा २५६ कुटुंबांनी ३९ वर्षे उलटूनही शासनाचे मापदंडाने मंजूर असलेले पहिले पुनर्वसनाचे काम चालू करण्यासाठी दि. २ ऑक्टोबर रोजी जेएनपीटी चॅनेल बंद आंदोलन जाहीर केले होते. ते पुढे ढकलून संविधानदिनी म्हणजेच २६ नोव्हेंबर रोजी जेएनपीए (जेएनपीटी)चे समुद्रातील मार्ग अडवून चॅनेल बंद आंदोलन करणार असल्याची माहिती शेवा कोळीवाडा विस्थापित महिला संघटनेतर्फे देण्यात आली आहे.

यासंदर्भात उपजिल्हाधिकारी (पुनर्वसन), रायगड, सहाय्यक पोलीस आयुक्त, न्हावा शेवा पोलीस ठाणे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक, मोरा पोलीस ठाणे यांनी विस्थापितांसोबत जेएनपीटी प्रकल्प विस्थापित शेवा कोळीवाडा संक्रमण शिबिरातील हनुमान मंदिरात दि. १ ऑक्टोबर रोजी बैठक घेतली. त्या बैठकीत उल्लेख्यप्रमाणे जेएनपीए जेएनपीटी कामगार वसाहतीला लागून जसखार व फुंडे गाव नकाशातील जेएनपीए प्रकल्प विस्थापित शेवा कोळीवाडा गावातील २५६ कुटुंबांचे शासनाचे मापदंडाने दि. १२ नोव्हेंबर १९८२ ते १२ मार्च १९८७ मध्ये पायरी-पायरीने मंजूर असलेले पहिले पुनर्वसन करण्यासाठी दिलेल्या विकसित जमिनीत दि. ३ ऑक्टोबरपासून नागरी सुविधेची कामे सुरू करणे मान्य केले, शेवा कोळीवाडा गावठाणाच्या नकाशास शेवा भाग ३ देऊन २५६ भूखंडांना व नागरी सुविधेच्या भूखंडांना स्वतंत्र गाव नमुना ७/१२ ना शेवा सध्दे नंबर देऊन प्रत्येक भूखंडभारकांना शेवा सध्दे नंबरचे ७/१२ वाटप करणे मान्य केले. पुनर्वसनाची सर्व कामे मान्य केली ती दि. १५ नोव्हेंबर २०२४ रोजीच्या आत पूर्ण करण्याची लेखी हमी मा.उप जिल्हाधिकारी (पुनर्वसन), रायगड व जेएनपीए व्यवस्थापन यांच्या दोघांच्या सहीने दि. १ नोव्हेंबर २०२४ रोजी दिली आहे. त्या दिलेल्या कालावधीपुरता विश्वास ठेवून विस्थापितांनी दि. २ ऑक्टोबर रोजीचे जेएनपीटी चॅनेल बंद आंदोलन पुढे ढकलून संविधान दिनी करण्यात येणार आहे.

यासंदर्भात उपजिल्हाधिकारी (पुनर्वसन), रायगड, सहाय्यक पोलीस आयुक्त, न्हावा शेवा पोलीस ठाणे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक, मोरा पोलीस ठाणे यांनी विस्थापितांसोबत जेएनपीटी प्रकल्प विस्थापित शेवा कोळीवाडा संक्रमण शिबिरातील हनुमान मंदिरात दि. १ ऑक्टोबर रोजी बैठक घेतली. त्या बैठकीत उल्लेख्यप्रमाणे जेएनपीए जेएनपीटी कामगार वसाहतीला लागून जसखार व फुंडे गाव नकाशातील जेएनपीए प्रकल्प विस्थापित शेवा कोळीवाडा गावातील २५६ कुटुंबांचे शासनाचे मापदंडाने दि. १२ नोव्हेंबर १९८२ ते १२ मार्च १९८७ मध्ये पायरी-पायरीने मंजूर असलेले पहिले पुनर्वसन करण्यासाठी दिलेल्या विकसित जमिनीत दि. ३ ऑक्टोबरपासून नागरी सुविधेची कामे सुरू करणे मान्य केले, शेवा कोळीवाडा गावठाणाच्या नकाशास शेवा भाग ३ देऊन २५६ भूखंडांना व नागरी सुविधेच्या भूखंडांना स्वतंत्र गाव नमुना ७/१२ ना शेवा सध्दे नंबर देऊन प्रत्येक भूखंडभारकांना शेवा सध्दे नंबरचे ७/१२ वाटप करणे मान्य केले. पुनर्वसनाची सर्व कामे मान्य केली ती दि. १५ नोव्हेंबर २०२४ रोजीच्या आत पूर्ण करण्याची लेखी हमी मा.उप जिल्हाधिकारी (पुनर्वसन), रायगड व जेएनपीए व्यवस्थापन यांच्या दोघांच्या सहीने दि. १ नोव्हेंबर २०२४ रोजी दिली आहे. त्या दिलेल्या कालावधीपुरता विश्वास ठेवून विस्थापितांनी दि. २ ऑक्टोबर रोजीचे जेएनपीटी चॅनेल बंद आंदोलन पुढे ढकलून संविधान दिनी करण्यात येणार आहे.

परतीच्या पावसाने गोठ्याचे नुकसान

। पाताळगांग । वार्ताहर ।

हस्त नक्षत्र सुरू झाल्यापासून शेतकऱ्यांच्या तोंडचे पाणी पडाले असून, शेतकरी हवालदिल झाला आहे. मात्र, दरवर्षीप्रमाणे हा परतीचा पाऊस शेतकरी यांच्या मुळावर उमटत असल्याचे दृश्य पाहावयास मिळत आहे. शेती दाण्याने बहरली असून, मात्र आता ती मातीमोल होत असल्याचे पाहावयास मिळत आहे. त्याचबरोबर हा परतीच्या पावसाचा फटका तळवळी येथील शेतकरी देविदास मालकर यास बसला असून, त्यांच्या घरच्या पाठीमागे असलेला पाणी गोठा पडल्यामुळे मोठे नुकसान झाले आहे. सुटवाने या वाड्यात गुरे नसल्यामुळे मोठा अनर्थ ठळला.

सायंकाळहोताच अचानकपणे येत असलेला हा परतीचा पाऊस नागरिकांमध्ये भीतीचे वातावरण निर्माण होत आहे. घरच्या पाठीमागे असलेल्या या बेडा हा कौलार असून, त्याचबरोबर या बेड्याला उत्तम प्रकारचे लाकूड असल्यामुळे हा पडल्यामुळे आता तो पुन्हा उभारण्यासाठी लाकूड कोटून आणावे, हा प्रश्न निर्माण झाला आहे. यामुळे झालेल्या वाड्याची नुकसानभरपाई तातडीने मिळावी, अशी मागणी देविदास मालकर यांनी केली आहे.

वाचकांसाठी निवेदन

कृषीवरु वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातीची शहानिशा करूनच वाचकांनी संबंधितांशी व्यवहार करावेत. वर्तमानपत्रातून प्रसिद्ध जाहिरातीतील उत्पादने, सेवा किंवा त्यासंदर्भातील दावे यांची नागेश पब्लिशर्स प्रा. लि. कोणतीही हमी घेत नाही. त्या मजकुराच्या अथवा दाव्याच्या पूर्ततेसंदर्भातील कोणतीही जबाबदारी नागेश पब्लिशर्स प्रा.लि.चे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक किंवा मालक यांच्यावर राहणार नाही, याची कृपया वाचकांनी नोंद घ्यावी.

-मुख्य संपादक

कागदपत्र हरवले आहेत

मी शुभम नामदेव बैकर माझा केंद्रीय विद्यालय अंबरनाथ शाळेचा, शाळा सोडल्याचा दाखला र.नं.३१४९०८ दि.१०/८/२०२१, हे कागदपत्र माझ्याकडून गहाल झाले आहेत, या कागदपत्राचे गैरवापर होणार नाही त्यासाठी मी ही जाहीर नोंदीस प्रसिद्ध करत आहे.

पता ,

(२०४) निखिल गौरव अपार्टमेंट, वाणी आली

विठ्ठल मंदिर, बदलापूर कुळगाव पूर्व

ता.अंबरनाथ जिल्हा ठाणे पि,४२१५०३

जाहीर नोटीस

सर्व लोकांस या जाहीर नोटीसीद्वारे कळविण्यात येते की, (१) रमेशचंद्र गोपालदास संघवी २/१ विना (विना) नगोनादस अंबावी २/२ वैशाली निलेश अंबावी २/३) पायल तेजस अंबावी ३) दिनेश जादवभाई मांगुक्रिया ४) चित्रेश अनिलकुमार उदानी सर्व राहणार :- वाणी, नवी मुंबई, यांच्या नावे सामायिक मालकी हक्कात, ताबे कब्जात, वहीवाटीखाली खालील वर्णन केलेली मिळकत आहेत. सदरहू मिळकतीचे वर्णन खालीलप्रमाणे.

मिळकतीचे वर्णन				
क्र	भोगवटदार वर्ग	गट/सहदे नंबर	हिस्सा नंबर	क्षेत्र हे.आर.चौ.मी.
१	१	१७	६/ब	०.४०.००
२	१			१.४२.३०
३				१.२१.००
४				०.२०.००

सदरहू मिळकत ही उपरोक्त मालकांच्या सामायिक मालकी हक्कात असून ७/१२ च्या उताऱ्यावर त्यांच्याच नावाची नोंद आहे. सदर मिळकतीचे हक्कांबाबत व शिर्षकांसंदर्भात अन्य कोणत्याही कसल्याही प्रकारे अथवा तिचे कोणत्याही भागांवर विक्री, गहाण, दान, भाडेपट्टा, पोटांगी, लिज, ताबा अथवा इतर कोणत्याही प्रकारचा हक्क हितसंबंध असल्यास अथवा कोणत्याही कोटात अगर अधिकाऱ्यापुढे वादाचा विषय असल्यास अथवा इतर कोणत्याही प्रकारे मिळकतीचे मालकी हक्कांबाबत हक्कत असल्यास त्यांनी सदरची नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १४ दिवसांचे मुदतीत खालील पत्त्यावर प्रथमदर्शनी पुराव्यांच्या कागदपत्रांच्यासह लेखी स्वरूपात हक्कत घ्यावी.

वरील मुदतीत तशा प्रकारच्या हक्कांनी न आल्यास तासंबंधी कोणाचेही, कसलेही हक्क, हितसंबंध नाहीत व असल्यास त्यांनी ते जाणीवपूर्वक सोडून दिले आहेत. असे गृहीत धरून आमचे अशिल वरील मिळकतीच्या संदर्भातील व्यवहार पुर्ण करतील हा मुदती नंतर उपस्थित केलेल्या हक्कांनी आमच्या अशिलांवर बंधनकारक राहणार नाही हे कळवावे.

ठिकाण : पन्वेल

दिनांक : ०३.१०.२०२४

अॅड. सौ. निशिगंधा श्रीकांत माळी

पत्ता रूम नंबर ३०२, बेबीका अपार्टमेंट, व्ही. के. हायस्कूल मागे,

लाईन आळी, पन्वेल ४१०२०६ मो. नं. ९१३६१४६१५५,

Email id:-adv.nsmall@gmail.com

जाहीर सूचना

याद्वारे सर्व संबंधितांना सूचना देण्यात येते की, आम्ही, आमच्या अशिलांच्या वतीने, (१) **पामकोर लँड एल.एल.पी.**, मर्यादित दाखिल भागाद्वारी अधिनियम, २००८ च्या तरतुदींनुसार प्रस्थापित असलेली एक मर्यादित दाखिल भागाद्वारी, जिचे नोंदणीकृत कार्यालय : ३०२, एलिट स्कंअर, २०४, पेरीन नरियम स्ट्रीट, बाजारगेट, मुंबई - ४००००१ येथे आहे आणि जिचे काल नवडोर इराणी आणि नवडोर जहांगीर इराणी हे भागदार आहेत, यांच्या (अ) मोजे मागणाव, तालुका अलिबाग, जिल्हा रायगड येथील गट क्र. १५२/२, क्षेत्रफळ ३४९६ चौ.मी. चा भाग असणाऱ्या जमिनीच्या तुकड्यांच्या संदर्भातील आणि (ब) गट क्र. १५४/२, क्षेत्रफळ ५४०० चौरस मीटर जागेच्या संदर्भातील आणि (२) **काल नवडोर इराणी**, ज्यांचा पत्ता: १४२, अशोका अपार्टमेंट्स, १४ वा मजला, ६८, नेपथ्यन सी रोड, मलबार हिल, मुंबई - ४००००६ असा आहे. यांच्या यातील पहिल्या परिशिष्टामध्ये अधिक विशेषरित्या वर्णन केलेल्या मागणाव, तालुका अलिबाग, जिल्हा रायगड येथील गट क्र. १५१, क्षेत्रफळ ३७३० चौ.मी. (एकत्रितपणे "विक्री मालमत्ता" असा उल्लेख करण्यात आलेला आहे) जमिनीच्या संदर्भातील मालकी अधिकार, हक्क आणि हितसंबंधांची चौकशी करीत आहोत. विक्री मालमत्तेकडे जाण्याचा प्रवेश मार्ग यातील दुसऱ्या परिशिष्टामध्ये अधिक विशेषरित्या वर्णन केलेल्या सर्व गाव सत्रीचे, तालुका अलिबाग, जिल्हा रायगड येथील गट क्र. १६८/१, १५१/१/३, १४९, १४८/१, १४८/३, १४८/५ आणि १४८/५ चा भाग असलेल्या आणि मागणाव, तालुका अलिबाग, जिल्हा रायगड येथील गट क्र. १५०, १४७ आणि १५२/२ चा भाग असणाऱ्या जागेमधून (एकत्रितपणे "मार्गाधिकार" असा उल्लेख करण्यात आलेला आहे.) जातो. विक्री मालमत्ता आणि मार्गाधिकार यांचा एकत्रितपणे मालमत्ता असा उल्लेख करण्यात आलेला आहे.

सदर मालमत्तेमध्ये किंवा त्यातील कोणत्याही भागांमध्ये कोणत्याही स्वरूपाचा कोणताही करारनामा, कंत्राट, भाडे, अनुज्ञा, विक्री, गहाण, धारणाधिकार, आकार, निर्गम, बक्षिस, विकासाधिकार, भाडेपट्टा, पोटा-भाडेपट्टा, भाडेपट्ट्या खालील, अभिहत्वांकन, वारसा, मृत्युपत्रीत देणगी, उत्तराधिकार, अदलाबदल, भाडेदारी, कब्जा, सुविधाधिकार, मार्गाधिकार, भागिदारी, न्यास, कुटुंब व्यवस्था/तडजोड, कोणत्याही न्यायालयीय हाकुमनामा किंवा आदेश, अधिकार, प्रसिद्धि किंवा अट, परिसरा, भार किंवा अन्य काही असेल तर त्याद्वारे कोणताही शेअर, अधिकार, हक्क, दावा, लाभ, मागणी किंवा हितसंबंध असणाऱ्या किंवा दावा सांगणाऱ्या सर्व व्यक्तींनी/संस्थांनी नियमनवाक्षरीकरिता यांना यातील तराखेपासून १४ (चौदा) दिवसांच्या आत पाठींबा देणाऱ्या दस्तऐवजसह लेखी स्वरूपातले ज्ञात होणाऱ्यासाठी कळविणे आवश्यक आहे. याद्वारे आवश्यक असलेला कोणताही दावा जर लेखी स्वरूपात करण्यात आला नाही तर तो दुर्लक्षित करण्यात येईल आणि अशा दाव्याचा अधिपत्या आणि/किंवा परित्याय करण्यात आलेला आहे, असे समजण्यात येईल आणि असा दावा बंधनकारक असणार नाही.

पहिले परिशिष्ट (विक्री मालमत्तेचे वर्णन)				
अनु. क्र.	गट क्र.	मालक	खरेदी खालील क्षेत्र (चौरस मीटर मध्ये)	७/१२ उताऱ्यानुसार एकूण क्षेत्र
१.	१५१	काल नवडोर इराणी	३७३०	३७३०
२.	१५२/२	पामकोर लँड एलएलपी	३४९६	१४८७०
३.	१५४/२	पामकोर लँड एलएलपी	५४००	५४००

सर्व मालमत्ता गाव मागणाव, तालुका अलिबाग, जिल्हा रायगड येथील आहेत.

दुसरे परिशिष्ट (मार्गाधिकाराचे वर्णन)

अनु. क्र.	गट क्र.	गाव	मार्गाधिकाराखालील क्षेत्र (ची.मीटर मध्ये)	मार्गाधिकाराचे वर्णन
१.	१६८/१	सतियें	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- ५९० चौरस मीटर	४.५ मीटर रुंद (पूर्व-पश्चिम) × १३१ मीटर लांब (उत्तर-दक्षिण) सार्वजनिक रस्त्याच्या दक्षिण बाजूपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. १५१/१/३ च्या उत्तरेला संपणारा.
२.	१५१/१/३	सतियें	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- ६६१.५० चौरस मीटर	४.५ मीटर रुंद (उत्तर-दक्षिण) × १४७ मीटर लांब (पूर्व-पश्चिम) गट क्र. १६८/१ च्या दक्षिण बाजूपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. १४९ च्या उत्तरेला संपणारा.
३.	१४९	सतियें	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- ४८० चौरस मीटर	६ मीटर रुंद (पूर्व-पश्चिम) × ८० मीटर लांब (उत्तर-दक्षिण) गट क्र. १५१/१/३ च्या दक्षिण बाजूपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. १४८/३ च्या उत्तरेला संपणारा.
४.	१४८/१	सतियें	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- ५४६ चौरस मीटर	६ मीटर रुंद (पूर्व-पश्चिम) × ९१ मीटर लांब (उत्तर-दक्षिण) गट क्र. १४९ च्या दक्षिण बाजूपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. १४८/३ च्या उत्तरेला संपणारा.
५.	१४८/३	सतियें	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- ३४८ चौरस मीटर	६ मीटर रुंद (पूर्व-पश्चिम) × ५८ मीटर लांब (उत्तर-दक्षिण) गट क्र. १४८/१ च्या दक्षिण बाजूपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. १४८/४ च्या उत्तरेला संपणारा.
६.	१४८/४	सतियें	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- १०८ चौरस मीटर	९ मीटर रुंद (पूर्व-पश्चिम) × १२ मीटर लांब (उत्तर-दक्षिण) गट क्र. १४८/३ च्या दक्षिण बाजूपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. १४८/५ च्या उत्तरेला संपणारा.
७.	१४८/५	सतियें	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- ३२४ चौरस मीटर	६ मीटर रुंद (पूर्व-पश्चिम) × ५४ मीटर लांब (उत्तर-दक्षिण) गट क्र. १४८/४ च्या दक्षिण सिमेपासून सुरू होणारा आणि उत्तर सिमेवर गट क्र. १५० च्या संपणारा.
८.	१५०	मागणाव	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- ३१० चौरस मीटर	१५ मीटर (पूर्व-पश्चिम) लांबीसाठी ९ मीटर रुंद (उत्तर-दक्षिण) आणि ५ मीटर (लांबीसाठी अंदाजे ६ ते ९ मीटर रुंद (उत्तर-दक्षिण), २३ मीटर (पूर्व-पश्चिम) लांबीसाठी ६ मीटर रुंद, गट क्र. १४८/५ च्या दक्षिण सिमेपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. १५० च्या उत्तर सिमेवर संलग्न आणि समांतर असणारा आणि गट क्र. १५२/२ च्या उत्तर पश्चिम सिमेवर संपणारा.
९.	१४७	मागणाव	गट क्र. १५२/२ आणि १५४/२ साठी:- ४०० चौरस मीटर	गट क्र. १४७ चा उत्तरेचा भाग, क्षेत्रफळ ४०० चौरस मीटर आणि खालील प्रमाणे सिमित असलेला : पूर्व दिशेकडे : मोजे मागणावचा गट क्र. १५२/२; पश्चिम दिशेकडे : मोजे मागणावचा गट क्र. १५२/२; दक्षिण दिशेकडे : मोजे मागणावचा गट क्र. १४७ चा उर्वरित भाग; उत्तर दिशेकडे : मोजे मागणावचा गट क्र. १५२/२;
१०.	१५२/२	मागणाव	गट क्र. १५१:- ४२० चौरस मीटर; गट क्र. १५२/२ आणि १५४/२ साठी :- ४२० चौरस मीटर आणि ५०४ चौरस मीटर, एकूण क्षेत्रफळ ९२४ चौरस मीटर; गट क्र. १५२/२ साठी :- ४५० चौरस मीटर	गट क्र. १५१, १५२/२ आणि १५४/२ साठी :- मागणाव गावाच्या गट क्र. १५२/२ दक्षिण-पश्चिम सिमेपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. १४७ च्या उत्तर-पश्चिम सिमेवर समाप्त होणारा आणि गट क्र. १४७ च्या उत्तर-पूर्व सिमेपासून सुरू होणारा आणि गट क्र. ५२/२ च्या मध्यवर्ती भागावर समाप्त होणारा ६ मीटर रुंद (पूर्व-पश्चिम) × ७५ मीटर लांब (उत्तर-दक्षिण)

वरील सर्व तालुका अलिबाग, जिल्हा रायगड येथे आहेत.

आज दिनांक ३ ऑक्टोबर, २०२४

मोनिका भोसले

भागिदार

ट्रायलिंगल

७वा मजला, टॉवर २ए, वन वर्ल्ड सेंटर, सेनापती बापट मार्ग, लोअर पॅरेल (पश्चिम), मुंबई - ४०००१३

मोबाईल: ९८२०३००९९४ ईमेल: monika.bhosale@trilegal.com / maithili.vagal@trilegal.com / varun.shah@trilegal.com



तळा नगरपंचायत तळा

ता.तळा, जिल्हा रायगड

खुली ई-निविदा सूचना सन २०२४-२५

जा.क्र.३३६/ई-निविदा/त.न.पं.२०२४-२५, दिनांक:०१/१०/२०२४

मा.मुख्याधिकारी, तळा नगरपंचायत, जि.रायगड यांचेकडून तळा नगरपंचायत हद्दीमध्ये विविध विकास कामे करणेकरिता निविदा मागविण्यात येत आहे. या कामासंबंधी सविस्तर तपशील व अटी-शर्ती www.mahatenders.gov.in या वेबसाईटवर दिनांक ०३/१०/२०२४ रोजी सकाळी ११.०० वाजेपासून ते दिनांक ०९/१०/२०२४ रोजी सायंकाळी ५.०० वाजेपर्यंत उपलब्ध आहे.

सही/-

(मानिषा वाजळे)

मुख्याधिकारी

तळा नगरपंचायत, तळा

जाहीर नोटीस

तमाम जनतेस या जाहीर नोटीसीने कळविण्यात येते की, आमचे अशिलांनी मोजे कामथ, ता. अलिबाग, जि. रायगड येथील खालील वर्णनाच्या मिळकती, त्या मिळकतीचे विद्यमान मालक झेहरा हसन तेवजी यांचेकडून कायम मालकी हक्काने विकत घेण्याचे ठरविले आहे.

मिळकतीचे वर्णन

मोजे	गट नं.	क्षेत्र (हे. आर)	आकार (रू. पै.)
१) कामथ	२९४	०-०७-५०	१.८३
		पो. ख. ०-०१-५०	
		०-०९-००	
२) कामथ	३०२	०-०७-८०	१.९४
		पो. ख. ०-०१-८०	
		०-०९-६०	

तसेच त्यामध्ये असलेले गुपग्राहपंचायत किहाम घर नं.२२१२२.

सदरच्या मिळकती या त्यांचे निवेध मालकी हक्कांच्या व प्रत्यक्ष ताबेकब्जा वहीवाटीतील असून त्या विकणेचा त्यांस हक्क अधिकार असल्याबाबतचा निवाळा विद्यमान मालकांनी आमच्या अशिलांस दिलेला आहे. मात्र तरी देखील वर वर्णन केलेल्या मिळकतींवर अथवा त्यांच्या कोणत्याही भागावर कुणाचाही विक्री, गहाण, दान, भाडेपट्टा, विक्रीचा करार, वारसाहक्क, लिज, लिपन, चार्ज, पोटांगी, ताबा, वहिवाट, इजमेंटी हक्क, रस्त्याच्या वहीवाटीचा निरंतर हक्क या अथवा अन्य कोणत्याही प्रकारचा हक्क-हितसंबंध असल्यास अथवा अन्य कोणत्याही तऱ्हेने सदर मिळकतींचे विक्री व्यवहारास हक्कत असल्यास, त्यांनी त्यांच्या हक्कांनी अगर तक्रारी ही नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १४ दिवसांचे आत खाली दिलेल्या आमचे पत्त्यावर कागदपत्र पुराव्यांसह लेखी स्वरूपात आणून घ्याव्यात. मुदतीत कुणाचाही, कोणत्याही प्रकारची तक्रार अथवा हक्कत न आल्यास सदरची मिळकत ही विद्यमान अन्य कुणाचाही कोणत्याही निवेध व निजोखमी मालकी हक्कांच्या आहेत व त्यांचेवर अद्य कालावधी कोणत्याही प्रकारचा हक्क हितसंबंध नाही अथवा तसा हक्क असूनही तो त्यांनी विद्यमान मालकांच्या तसेच आमच्या अशिलांच्या लाभात सोडून दिला आहे, असे गृहीत धरून आमचे अशिल व्यवहार पूर्ण करतील व मागाहून मुदतीनंतर आलेली कोणतीही तक्रार अगर हक्कत विचारात घेतली जाणार नाही, हे सर्वांस कळवावे.

अलिबाग

तारीख : ३/१०/२०२४

सही/-

अॅड. गणेश गोविंद पाटील.

अ/१,२, तळमजला,

'श्रुतीसागर' को.ऑफ.हा.सोसायटी,

मुनियम बँकसमोर, ब्राह्मणआळी,

अलिबाग, रायगड, ४०२ २०१.

जाहीर नोटीस

सर्व लोकांस या जाहीर नोटीसीने असे कळविण्यात येते की, आमच्या अशिलांनी मोजे मागणाव तर्फे खेटी, व मागणाव ठाकुरवाडी ता. कर्जत, जि. रायग

पीएनबी मेटलाइफ ज्युनियर बॅडमिंटन चॅम्पियनशिप

तरुण खेळाडूंच्या कर्तृत्वाचा सन्मान

मुंबई । प्रतिनिधी ।
पीएनबी मेटलाइफ ज्युनियर बॅडमिंटन चॅम्पियनशिप (जेबीसी) च्या ८व्या पर्वाचा समारोप हैदराबाद येथीलस्टेडियममध्ये अंतिमसामन्याने झाला. या स्पर्धेच्या निमित्ताने देशातील तरुण बॅडमिंटन खेळाडूंच्या कर्तृत्वाचा सन्मान करण्यात आला. यावेळी जेबीसीने सलग तिसऱ्या वर्षी ऐतिहासिक कामगिरी केली आहे. अनेक शहरांमधील बॅडमिंटन चॅम्पियनशिपमध्ये सर्वाधिक मुलांचा सहभाग' या प्रकारात हा जागतिक विक्रम नोंदवण्यात आला आहे. यावेळी आशियाई क्रीडा

स्पर्धेतील सुवर्णपदक विजेते आणि जेबीसीचे मार्गदर्शक चिराग शेटी आणि सात्विक रंकीरेड्डी, इन्सुल्स इन्फॉर्मेशन ब्युरो ऑफ इंडियाचे सीईओ व्यंकट चंगवल्ली, पीएनबी मेटलाइफचे सीईओ आणि एमडी समीर बन्सल, पीएनबी मेटलाइफचे सीएम्सीओ सोम लोहटिया यांनी सांगता समारंभाचे नेतृत्व केले. त्यांनी विजेत्या युवा खेळाडूंना प्रतिष्ठित जेबीसी ट्रॉफी प्रदान केली आणि त्यांच्या कामगिरीचा सन्मान केला. कार्यक्रमाला चिराग आणि सात्विक यांनी विशेष मार्गदर्शन सत्र घेतले. या सत्रात त्यांनी तरुण बॅडमिंटन

खेळाडूंना आणि त्यांच्या पालकांना खेळ सुधारण्यासाठी महत्त्वपूर्ण सल्ला दिला. यावेळी सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी म्हणाले की, या वर्षाच्या ज्युनियर बॅडमिंटन चॅम्पियनशिपमध्ये तरुण खेळाडूंची अपूर्व प्रतिभा आणि उत्साह पाहणे खरोखरच प्रेरणादायी आहे. त्यांची समर्पण भावना आणि खिलाडूवृत्ती तळागाळाच्या पातळीवर खेळाला चालना देण्याच्या विकासाचे महत्त्व अधोरेखित करून देत आहे. तसेच, जेबीसी २०२४ चे सहमार्गदर्शक चिराग शेटी म्हणाले की, पीएनबी मेटलाइफ

ज्युनियर बॅडमिंटन चॅम्पियनशिपच्या ८व्या पर्वांमध्ये तरुण खेळाडूंनी दाखवलेली ऊर्जा आणि कौशल्य खरोखरच आश्चर्यकारक आहे. ही स्पर्धा उदयोन्मुख बॅडमिंटन स्टाटा खेळाडूंसोठी एक प्रेरणादायी व्यासपीठ झाली आहे. सलग तिसऱ्या वर्षी स्वतःचा जागतिक विक्रम मोडणे हे या स्पर्धेच्या वाढत्या प्रभावाचे द्योतक असल्याचे देखील चिराग यांनी सांगितले. पीएनबी मेटलाइफचे समीर बन्सल यांनी या स्पर्धेच्या यशाबद्दल अभिमान व्यक्त केला आहे. ते म्हणाले की, पीएनबी मेटलाइफ



ज्युनियर बॅडमिंटन चॅम्पियनशिपचा आणखी एक यशस्वी पर्व संपल्यावर आम्ही सलग तिसऱ्या वर्षी मिळवलेल्या जागतिक विक्रमाचा आनंद साजरा करत आहोत.

तसेच, देशभरातील उदयोन्मुख खेळाडूंचाही सन्मान करत आहोत. या चॅम्पियनशिपमधून युवा खेळाडूंना त्यांची कौशल्ये सिद्ध करण्यासाठी आणि प्रगती करण्यासाठी संघी

उपलब्ध करून देणे किती महत्त्वाचे आहे, हे या विक्रमातून दिसून आले आहे. जेबीसी ही स्पर्धा उदयोन्मुख गुणवंतांना विकसित करण्यासाठी आणि भविष्यातील

आव्हानांसाठी त्यांना तयार करण्यासाठी महत्त्वपूर्ण व्यासपीठ म्हणून यापुढेही कार्यरत राहणार असल्याचे समीर बन्सल यांनी सांगितले आहे.

दांडगुरी हायस्कूलचे घवघवीत यश

। बोलीपंचतन । वाताहर ।
रा.पां. दिवेकर दांडगुरी हायस्कूल विद्यालयाने वैयक्तिक व सांघिक स्पर्धेत १००, २००, ४००, ६००, ८००, १ हजार ५०० व ३ हजार मीटर धावण्यात तसेच ४ X १०० व ४ X ४०० मीटर रिलेत प्रथम क्रमांक पटकावला आहे. तसेच, मुलींच्या हॉलीबॉल स्पर्धेत १४ वर्षे वयोगटात प्रथम क्रमांक तर, १७ वर्षे वयोगटात द्वितीय क्रमांक पटकावला आहे. खो-खो स्पर्धेत १४ व १७ वर्षे वयोगटातील मुले व मुलींनी प्रथम क्रमांक पटकावला आहे. या सर्व विद्यार्थ्यांना क्रीडा



शिक्षक गणेश पाटील, विश्वास खोत, संदीप तमनर, बाबुराव जगनर आदी शिक्षकांचे मोलाचे मार्गदर्शन मिळाले. या स्पर्धेचा बक्षीस वितरण कार्यक्रम संस्थापक रा.पां. दिवेकर दांडगुरी हायस्कूलमध्ये संपन्न झाला. यावेळी स्थानिक शाळा समितीचे

सभापती वसंत राऊत, माजी गटशिक्षणाधिकारी राजन सांबरे, पंचक्रोशी क्रीडा मंडळाचे सचिव वाणी, मुख्याध्यापिका सांबरे, क्रीडा समन्वयक विजय मर्चंडे, विद्यालयाचे सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी, तालुक्यातील सर्व क्रीडा शिक्षक तसेच सर्व खेळाडू उपस्थित होते.

एमसीए पंच परीक्षेचा निकाल जाहीर

। रायगड । क्रीडा प्रतिनिधी ।
महाराष्ट्र क्रिकेट असो.च्यावतीने आयोजित केलेल्या पंच परीक्षेचा अंतिम निकाल एमसीएकडून जाहीर करण्यात आला आहे. महाराष्ट्र क्रिकेट असोसिएशनच्या अधिकार क्षेत्रातील २१ जिल्हातील पंचांनी परीक्षेसाठी सहभाग घेतला होता. यामध्ये रायगड जिल्हातील पंच पंच उतिर्ण झाले आहेत. यात वरुण म्हात्रे (उरण), विघ्नहर्ता मुढे (पनवेल), सागर मुढे (पेण), रोहन पाटील (उरण), चंद्रकांत चौधरी (ककत) यांचा समावेश आहे. उरणच्या वरुण म्हात्रे यांनी प्रॅक्टिकल परिक्षेत

रायगडचे पाच पंच उत्तीर्ण

महाराष्ट्रात ९४% गुण प्राप्त करून दुसरा क्रमांक पटकावला आहे. तर, बाकी सर्व पंचांनी ८०% पेक्षा अधिक गुण प्राप्त केले आहेत. महाराष्ट्रातील सर्व पांचांना एमसीए यांच्या वतीने ऑनलाईन व कार्यशाळांच्या कार्यशाळांच्या माध्यमातून

मार्गदर्शन करण्यात आले होते. तसेच, रायगड जिल्हातील पंचांना जिल्हा क्रिकेट असो.च्यावतीने विशेष मार्गदर्शन मिळावे यासाठी माजी रणजी खेळाडू व विद्यमान बीसीसीआय पंच हर्षद रावले, मुंबई क्रिकेट असो. पंच राजन कसबे व रायगड जिल्हातील क्रिकेट तज्ञ प्रशिक्षक नयन कट्टा यांनी गेले तीन महिने अथक परिश्रम घेऊन ऑनलाईन व कार्यशाळांच्या माध्यमातून मार्गदर्शन केले आहे. या पंच

शिबिरासाठी आरडीसीएचे उपाध्यक्ष यशवंत साबळे व डी.के. भोईर यांनी हॉल उपलब्ध करून दिला होता. तसेच, सर्व पंचांना मार्गदर्शन मिळावे यासाठी आरडीसीए सदस्य व स्टेट फॅनल पंच अॅड. पंकज पंडित, राजेश पाटील, प्रदीप खलाटे, शंकर दळवी, सुरेण चौधरी यांनी परिश्रम घेतले आहेत. सर्व उत्तीर्ण झालेल्या पंचांचे आरडीसीएचे अध्यक्ष अनिरुद्ध पाटील, सचिव प्रदीप नाईक यांच्यासह सर्व पदाधिकारी, सदस्य, खेळाडू व क्रिकेट प्रेमींनी अभिनंदन व पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या आहेत.

आर अश्विनची कसोटीत घसरण

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था ।
भारताने बांगलादेशविरुद्ध कसोटी मालिकेत २-० फरकाने विजय मिळवला असून जसप्रीत बुमराह, विराट कोहली, आर अश्विन, यशस्वी जैस्वाल अशा अनेक खेळाडूंची कामगिरी चांगली झाली आहे. यामुळे कसोटी क्रमवारीत त्याचा फायदाही झाला आहे. आयसीसीने बुधवारी (दि. २) जाहीर केलेल्या ताज्या क्रमवारीत गोलंदाजांच्या यादीत बुमराहने अश्विनला मागे टाकले आहे. आता बुमराह गोलंदाजांच्या क्रमवारीत अव्वल क्रमांकावर आला आहे.

तालुकास्तरीय कबड्डी स्पर्धा उत्साहात

। खोपोली । प्रतिनिधी ।
क्रीडा व युवक सेवासंचलनालय महाराष्ट्र राज्य पुणे अंतर्गत रायगड क्रीडाधिकारी कार्यालय रायगड-अलिबाग आयोजित तालुकास्तरीय कबड्डी स्पर्धाचे आयोजन वडवळ येथील माध्यमिक विद्यालयात शासनाच्यावतीने करण्यात आले होते. या कबड्डी स्पर्धेत खालापूर तालुक्यातील विविध वयोगटातील एकूण ४५ पुरुष व महिला संघांनी सहभाग होऊन आपल्या सांघिक खेळ कौशल्याचे प्रदर्शन केले. ही स्पर्धा १४, १७ व १९ वर्षे मुले व मुली या गटात खेळविल्या

गेल्या. या स्पर्धेत विजेत्या व उपविजेता संघांना चषक देऊन गौरविण्यात आले. तर, विजेत्या संघाची रायगड जिल्हास्तरीय स्पर्धासाठी निवड झाली आहे. स्पर्धेच्या उद्घाटन समारंभ वेळी रायगड जिल्हा कबड्डी संघटनेच्या उपाध्यक्षा शिवानी जंगम, तालुका क्रीडा समन्वय जगदीश मरागजे, आयोजक जितेंद्र सकपाळ, सरपंच ज्ञानेश्वर सुवार, राजेंद्र पाशीलकर, तानाजी चव्हाण, एम.डी. चाळके, मुख्याध्यापिका वैशाली गोळे, मुख्याध्यापक सुधाकर थळे, अनिल मरागजे आणि वडवळ ग्रामस्थांसह अनेक कबड्डीप्रेमी उपस्थित होते.



● पनवेल महानगरपालिकेची 'स्वच्छता एक धाव' मॅरोथॉनचे आयोजन केले होते. या मॅरोथॉनला वडाळे सरोवरपासून सुरुवात करण्यात आली होती. मॅरोथॉनमध्ये सर्व पनवेलकर धावले असून यात ज्येष्ठ नागरिकांपासून ते लहान मुलांपर्यंत सर्वांनी उत्स्फूर्त सहभाग घेतला होता.

सर्फराज खानची द्विशतकी खेळी

। लखनौ । वृत्तसंस्था ।
इराणी कप २०२४ स्पर्धेच्या सामन्यात २०२३-२४ रणजी ट्रॉफी विजेता मुंबई संघ विरुद्ध शोष भारत संघ आमने-सामने आहेत. मंगळवारीपासून हा सामना लखनौच्या स्टेडियमवर असून या सामन्यात मुंबईने पहिल्या दोन्ही दिवसांवर वर्चस्व ठेवल्याचे दिसून येत आहे.

या सामन्यात सर्फराज खानने द्विशतकी खेळी केली आहे. त्याने सामन्याच्या दुसऱ्या दिवशी म्हणजेच बुधवारी त्याचे द्विशतक पूर्ण केले आहे. त्याने मुंबईसाठी सहाव्या क्रमांकावर फलंदाजीला उतरून २५३ चेंडूत त्याचे द्विशतक पूर्ण केल्यामुळे तो इराणी चषक स्पर्धेत द्विशतक करणारा मुंबईचा पहिलाच खेळाडू ठरला आहे. यामुळे त्याच्यासाठी आणि मुंबईसाठी हे ऐतिहासिक द्विशतक ठरले.

स्पर्धेचा अंतिम निकाल

१४ वर्ष मुली:-
विजेता संघ- जनता विद्यालय, खोपोली.
उपविजेता संघ- जनता विद्यालय इंग्रजी माध्यम, मोहोपाडा.
१४ वर्ष मुले:-
विजेता संघ- चिलठण विद्यालय, चिलठण.
उपविजेता संघ- सहाद्री विद्यालय, खोपोली.
१७ वर्ष मुली:-
विजेता संघ- जनता विद्यालय, खोपोली.
उपविजेता संघ- माध्यमिक विद्यालय, वडवळ.

१७ वर्ष मुले:-
विजेता संघ- जनता विद्यालय, खोपोली
उपविजेता- चिलठण विद्यालय, चिलठण.
१९ वर्ष मुली:-
विजेता संघ- जनता विद्यालय कनिष्ठ महाविद्यालय, खोपोली.
उपविजेता- छत्रपती विद्यालय, वावोशी.
१९ वर्ष मुले:-
विजेता संघ- छत्रपती विद्यालय, वावोशी.
उपविजेता संघ- जनता विद्यालय कनिष्ठ महाविद्यालय, खोपोली.

रेवडंड्यातील दक्षचे 'सुवर्ण' यश

। रेवडंडा । प्रतिनिधी ।
डू वर्ल्ड स्पोर्ट्स युथ असोसिएशन इंडिया व कॉन्बॅट मार्शल आर्ट्स असोसिएशन ऑफ इंडिया यांच्या संयुक्त विद्यमाने 'सरी इंटरनॅशनल कराटे चॅम्पियनशिप २०२४' या आंतरराष्ट्रीय कराटे स्पर्धेचे २९ सप्टेंबर रोजी अंधेरी स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स येथे आयोजन करण्यात आले होते. या स्पर्धेत भारत, नेपाळ, श्रीलंका, बांगलादेश, मलेशिया, इंडोनेशिया, ब्राझील, सिंगापूर, व इराण या देशातील एकूण ७३२ स्पर्धकांनी सहभाग घेतला होता. यावेळी रेवडंड्यातील दक्ष दिपेश पाटील याने आंतरराष्ट्रीय

कराटे स्पर्धेत दोन सुवर्णपदके प्राप्त केल्याबद्दल त्याच सर्वत्र कौतुक होत आहे. यावेळी दक्ष पाटील याने कटा व कुमिते या दोन्ही विभागात सुवर्णपदक मिळविले आहे. तसेच, रजाक मुजावर याने कटा व

कुमिते- सुवर्णपदक, सार्थक मोरे याने कटा व कुमिते- सुवर्णपदक, मूमूक्षू घरत याने कटा व कुमिते- सुवर्णपदक, समिक्षा पाटील हिने कटा- सुवर्णपदक व कुमिते- रौप्यपदक, श्रीयास तावडेयाने कटा- रौप्यपदक व कुमिते- कांस्यपदक, रूही ठाकूर हिने कटा व कुमिते- कांस्य पदक, तुंबा गोंडेकर याने कटा- कांस्यपदक, आयुष अंबाडे याने कटा- सुवर्णपदक व कुमिते प्रकारात कांस्यपदक मिळविले आहे. या स्पर्धेत अलिबागमधील जपान शी टोयू कराटे-डो इंडिया या संस्थेला उत्कृष्ट चषक प्रदान करून गौरविण्यात आले.

विश्वचषकासाठी महिला संघ सज्ज

। दुबई । वृत्तसंस्था ।
भारतीय महिला संघाने टी-२० विश्वचषकातील दोन्ही सराव सामने जिंकले आहेत. वेस्ट इंडीजविरुद्धचा पहिला सराव सामना भारताने २० धावांनी जिंकला, तर आता दक्षिण आफ्रिका महिला संघावर भारताने २८ धावांनी विजय मिळवला आहे. यामुळे महिला टी-२० विश्वचषक २०२४ साठी भारतीय महिला संघ सज्ज असल्याचे संकेत त्यांनी दिले आहेत. दक्षिण आफ्रिकेने नाणेफेक जिंकून प्रथम गोलंदाजी करण्याचा निर्णय घेत भारताला प्रथम फलंदाजी दिली. यावेळी शफाली वर्मा शून्यावर माघारी गेली. कर्णधार हस्मनप्रीतही १० धावांवर बाद झाली. जेमिमा रॉड्रिगेजेने स्मृती मानधनवरोबर ३० धावांचे योगदान देऊन माघारी परतली. यानंतर ऋचा घोषने दीप्ती शर्मांच्या साथीने ५० चेंडूत ७० धावांची भागीदारी केली. ऋचाने २५ चेंडूत ३६ धावा केल्या. दीप्ती ३५ धावांवर नाबाद राहिली.

आफ्रिकेच्या अयाबोंगा खाकाने तीन बळी घेतले. यामुळे भारताचा डाव १५० च्या पुढे जाऊ शकला नाही. प्रत्युत्तरासाठी आलेल्या सलामीवीर लॉरा वोल्वाड आणि तझमिन ब्रिट्स पॉवरप्लेपर्यंत ३७ धावांची भागीदारी केली. परंतु, पॉवरप्लेनंतर तझमिन बाद झाली. पुढे क्लोई ट्राव्हॉन (२४) व अर्नेरी डेकॅसेन (२१) हिने संघाला सावरण्याचा प्रयत्न केला, पण त्यांना यश आले नाही. आफ्रिकेला शेवटच्या षटकापर्यंत ११६ धावा करता आल्या.

१२ सुवर्ण, ९ रौप्य आणि ७ कांस्यपदकांची कमाई

पॉवरलिफ्टिंग स्पर्धेत रायगडचा बोलबाला

। मुंबई । प्रतिनिधी ।
मुंबई-वडाळा येथे दि. २८ ते २९ सप्टेंबर या कालावधीत राज्यस्तरीय बॅक प्रेस क्लासिक स्पर्धा पार पडली. या स्पर्धेत सर्व ज्युनियर मुलींच्या स्पर्धेत बॉडी लाईन त्रिम खोपोलीची नंदिनी उषर ही सर्व ज्युनियर क्लासिक स्ट्रॉंग वुमन या किताबाची शानकरी ठरली. ज्युनियर क्लासिक स्ट्रॉंग मॅन हा किताब संसारे जिमचा तन्मय पाटील याला मिळाला. तर, सिनियर इक्लिप गट स्पर्धेत १०५ किलो वजनी गटात

पनवेलचा गणेश तोटे विजेता झाला. तसेच, या पॉवरलिफ्टिंग स्पर्धेत रायगडला पुरुष आणि महिला ज्युनियर अशी दोन सांघिक विजेतेपद प्राप्त झाली आहेत. तर, क्लासिक स्पर्धेत सीनियर आणि मास्टर पुरुषांचे उपविजेतेपद मिळाले आहे. याबद्दल पॉवरलिफ्टिंग अध्यक्ष गिरीश वेधक यांनी पॉवरलिफ्टिंग स्पोर्ट्स असोसिएशन तर्फे आनंद व्यक्त केला आहे. या स्पर्धेत रायगड पॉवरलिफ्टिंगचे संघ प्रशिक्षक



म्हणून अरुण पाटकर यांची आणि संघ व्यवस्थापक म्हणून सुभाष टेंबे यांची निवड झाली होती. सहाय्यक म्हणून संदीप कृष्णा पाटकर यांना जबाबदारी दिली होती. यास्पर्धेत रायगडच्या खेळाडूंनी चांगली कामगिरी करून १२ सुवर्ण, ९ रौप्य आणि ७ कांस्य अशी एकूण २८ पदके प्राप्त केली आहेत. या स्पर्धेतून निवडक खेळाडू हे राष्ट्रीय स्पर्धेसाठी महाराष्ट्राच्या संघात सहभागी होणार आहेत.

इक्लिप व क्लासिक स्पर्धा महिला

सुवर्णपदक :- नंदिनी ऊषर (४७ किलो गट), अरे शिंदे (५२ किलो गट), गायत्री बडेकर (४३ किलो गट).
रौप्यपदक :- दिव्या महाडिक (४३ किलो गट).
कांस्यपदक :- लावण्या भगत (६९ किलो गट), गर्गी मसूरकर (५२ किलो गट), मयूरी अनगत (६३ किलो गट).

इक्लिप व क्लासिक स्पर्धा पुरुष

सुवर्णपदक :- जाह्नविक कणेकर, हर्षल देशमुख, गणेश तोटे, साहिल पोरबाल, तन्मय पाटील, ओमकार जाधव, बबन झोरे, नितीन शेजवळ, दिनेश पवार.
रौप्य पदक :- हनुमंत खरात, रितिक पोळ, दर्श पाटील, संस्कार सरदार, गणेश तोटे, रितिक पोळ, सचिन देशमुख, रमेश खरे.
कांस्यपदक :- हर्षद देशमुख, विनय पाटील, अक्षय सय्यद, नागनाथ घरत.

खेळाडूंनी मिळवलेल्या या यशाबाबत त्यांचे प्रशिक्षक मार्गदर्शक यांचा सुद्धा महत्त्वाचा वाटा आहे, असे मत संघटनेचे सहसचिव सचिन भालेराव, कार्याध्यक्ष यशवंत मोकल, खजिनदार राहुल गजमल यांनी व्यक्त केले आहे.